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Montmarte.

A horvát nunezium.
Lapunk tegnapi számában közöltük azt a 

választ, melyet a Horvátország nevében han­
goztatott panaszokra a magyar regnikoláris 
bizottság adott.

Komoly, méltóságteljes hangon van tartva 
ez az irat, a mellett mégis a részletekig ható. 
Néhol polemikus, máshol magyarázó, de 
mindenütt meggyőző erejű. Nem aprólékos 
és kicsinyes, pedig oly nehéz lehetett elke­
rülni, midőn a iélhozott panaszok között 
oly sok a kicsinyes és e panaszok mind­
egyikével kellett foglalkozni.

A Horvátország által felsorolt sérelmek 
között nincsen egy is, melyre e válaszirat­
ban nem volna meg a felelel. Egyes pana­
szokról ki van mutatva, hogy azok alapta­
lanok s a tényekkel ellenkezők. Másokról 
be van bizonyítva, hogy azok törvényeink 
értelmében másként meg sem is voltak old­
hatók, mint a hogy megoldva lettek. A kí­
vánalmakra és kérésekre vonatkozólag pedig 
legalább megnyugvást lelhet e nuncziumban 
is Horvátország, hogy ezek, a mennyiben 
méltányosak és igazságosak, tekintetbe fognak 
vétetni.

Nekünk különben ehhez az egész kérdés­
hez, a mint az a két ország regnikoláris bi­
zottsága által tárgyaltatik, csak néhány főbb 
megjegyzésünk van.

Általában azt találjuk, hogy Horvátország 
a maga követeléseivel tulment némelyekben 
nemcsak az igazságnak, hanem magának a 
józan észnek a határán is. Mert hiszen 
odáig mennek, hogy a nemzetközi szerződé­
sek érvényét egyenesen attól akarnák füg­
gővé tenni, hogy a horvát bán is megadja 
azokhoz beleegyezését. Mindenki elölt lel 
kell, hogy tűnjék azonnal ennek a követe­
lésnek abszurditása. Hogy léphetne akkor 
ezzel az országgal szerződésre bármely kül- 
hatalom, ha itt nemcsak a monarchia két 
államának külügyminisztereivel, hanem azon­
felül még a horvát bánnal is egyetértő meg­
állapodásra kellene jutni s miként lehetne c 
külpolitikáért felelős akár a külügyminiszter, 
akár más, ha abban kötve lenne a keze a 
horvát bánnak a beleegyezésétől, jó, vagy 
rosszakaratától. Az a hatalom, a mit a hor- 
vátok a bán számára vindikálnak, valójában 
oda vezetne, hogy a monarchia külpolitiká­
jának a vezetése végül kizárólag csakis a 
horvát lartománygyülés kezeibe lenne letéve, 
s Starcsevics űrtől és társaitól függne, hogy 
békében éljünk-e vagy bábomban Orosz­
országgal vagy akármely más szomszéd ha­
talommal.

Másik megjegyzésünk azon szertelenségre 
vonatkozik, melylyel túlsúlyt követelnek ma­

goknak a horvátok a hivatalokban, minisz­
tériumokban, törvényszékekben, .erdőigazga­
tóságokban stb. Erre nézve úgy hiszszük, 
maga a magyar bizottság válasza sem ta­
lálta el a helyes feleletet, midőn utalta a 
norvátokat arra, hogy Magyarországon a 
hivatalokban eddigelé is sok horvát van al­
kalmazva, s hogy a magyar kormány igye­
kezni fog ezután is minél többeket alkal­
mazni. Nézetünk szerint a hivatalnokot nem 
szabad úgy kvalifikálni, horvát-e vagy nem 
az. A hivatalok betöltésénél nem volna sza­
bad arra nézni, hogy olt megfelelő arány­
ban legyenek horvátok és magyarok. Fő 
tekintet nem lehet másra, csak arra, hogy az 
illető arra való-e vagy nem, bir-e a megfe­
lelő kvalifikáczióval vagy nem. És ha Hor­
vátország fiai háromannyian vannak egy- 
cgy minisztériumban, mint a magyarok,- de 
valamennyien megfelelnek annak a feladat­
nak, mely reájok bízatott: ez ellen nemcsak 
szavunk nincs, de nagyon is természetésnek 
találjuk. De hiba, ha csak egyetlen-egy hov- 
vátot neveznek ki valamely hivatalra, a ki 
nem arra való. s a kinek nincs egyéb ér­
deme, csak az, hogy horválnak született. 
Nemzetisége nem volna szabad, hogy aka­
dályul szolgáljon valamely állomás elnyeré­
séhez, de viszont ez nem is lehet kizáróla­
gos kvalifikáczió.

Nagyon érdekesek azok a kimutatások is, 
melyek Magyarország és Horvátország finan- 
cziális viszonyára vonatkoznak. Tudvalevő, 
hogy Magyarország évente tetemes összeget 
fizet rá Horvátországra, a mennyiben az 
nem képes saját jövedelméből fedezni bel- 
szükségleteif. Most megtanuljuk azt is, hogy 
Horvátország egyébkint is előnyökben rc- 
szesittetik az anyaország rovására. így p. o. 
a mi az államutakat illeti, Magyarországon 
csak minden 2290 lakosra esik egy kilomé­
ter, Horvátországban minden 1547-re, vagy 
területben kifejezve, nálunk csak 46 négy­
szög kilométerre esik egy kilométer államul, 
odaát minden 34-re. A posta, a mely Ma­
gyarországon az államnak egyik jövedelmi 
forrása, Horvátországban veszteséggel jár s 
a magyar kincstárnak évente 2 millió forin­
tot kell ráfizetnie arra, hogy Horvátország­
nak rendes postaközlekedése legyen.

Nem folytatjuk tovább a részleteket. Lát­
juk ebből is, hogy mennyire alaptalanok a 
horvátok panaszai s igazságtalanok köve­
teléseik.

Budapest, okt. 22.
A vasúd tisdJcépső iskola tervét, melyet Baross 

Gábor államtitkár a november 7-ikérc összehívott 
vasúti szakférfiak bizottsági gyűlése elé fog terjesz­
teni, tegnapi számunk ismertette. Noha maga a lan-

UJ ÉLET.
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- ELBESZÉLÉS. -
Irta: HUGH CONWAY.

V.
Órát ora után őrködött, virrasztóit mellette, azon 

imádkozva, hogy életben maradjon.
Csak most tudta igazán, hogy mennyire szereli s 

a mint vértelen, de most is szép arczát, nemes 
vonásait nézegette, csodálkozás fogta cl — csodál­
kozás, hogy mikép gyanakodhatott rá csak egy pil­
lanatig is, hogy ajka hogyan bocsáthatta ki azokat 
a kegyetlen szavakat, a miket mondott.

Ha Eleanor meghalna, és a nélkül halna meg, 
hogy neki megbocsátana, megörülne bele!

Addig is, mig a fővárosból Ígért segítség megér­
keznék, a helybeli gondoskodott a betegről. Lord 
Kclston sóvá ran figyelt minden egyes szóra, melyet 
az orvos kimondott. Késő éjszaka volt már, mikor 
az ápolónők a londoni orvossal együtt megér­
keztek

A fiatal londoni orvos, miként kitűnő kartársa, 
bír James, szintén reményt nyújtott.

Harminchat órán át maradt Eleanor eszméletlen 
állapotban. Azután rájött a láz cs a delirium; s az 
éji jel-nappal mellette őrködő férj szivébe megannyi 
tör gyanánt fúródtak be azok a vádoló szavak, me­
lyeket önkívületében mondott.

Lord Kelston, a pihenésre múlhatatlanul szüksé­
ges csekély időn és ama néhány negyedórán kívül, 
melyeket az uj rangjával egybekötött ügyek elinté­
zésére kellett szentelnie, pillanatra sem távozott 
neje mellől.

A cseléd ügyvéd leutazolI hozzá, hogy megtegye 
neki a szükséges előterjesztéseket, de rí csak levél­
ben tudatta vele, hogy bátyja temetésére lehetetlen 
elmennie, mert neje élet és halál közt lebeg.

A föl-fóicsillámló remény s az azt rögtön elölő 
aggodalom váltakozó érzetei közt. múltak kínosan 
a napok és éjszakák, mígnem egy reggel, a mint 
rövid pihenő után vissza akart térni a beteg szo­
bájába, az orvos" nem engedte.

A láz, monda, megszűnt. A beteg most csönde­
sen alszik s ennek a zavartalan álomnak minden 
egyes pillanata biztos lépés a megmenekülés felé.

— És ... bocsásson meg, Lord Kelston, ha Őszin­
tén szólok, teve hozzá az orvos, — de ha gondolja, 
hogy van valami ok — s cn azt. képzelem, hogy 
van — a melynél fogva az ön jelenléte felizgatná 
a beteget : mindenesetre jobbnak tartanám, hu egy­
kéi napra távol maradna tőle.

Lord Kelston könnyes szemmel volt kénytelen 
elismerni, hogy az orvos sejtelme nem alaptalan. 
Föláldozta hát szive vágyát s megígérte, hogy nem 
fogja háborgatni nejét, a mig kissé meg nem erő­
södik.

Gyötrődve, boldogtalanul Ögyelgett a házban és 
a ház körül, a legközelebbi három nap alatt, foly­
vást azon tűnődve, vájjon Eleanor meg fog-e neki 
bocsátani. Végre megengedik, hogy lássa.

Nesztelenül sompolygott o:la az ágy melle.

A beleg szeme be volt hunyva; de Percy mégis 
úgy képzelte, hogy tudomása van jelenlétéről, csak 
nem akarja észrevenni...

Letérdelt az ágy mellett, mig az ápolónő felibe 
hajolt a betegnek.

— Ö lordsága itt vau, hogy lássa önt, íny lady, 
szólt bizlatóan az ápolónő.

Eleanor ráfordította szemét férjére.
— Miért mondtad meg nekik? suttogá. — Nem 

kellett volna azt. tudni senkinek. Elmenteni volna 
szó nélkül és nem háborgattalak volna többe soha.

Lord Kelston ajkához szőritá a megsoványodott 
kezét. Szeméből kicsordult a könny.

— Miért nem hagytak meghalnom ? folytató Elea­
nor révetegen. — Egyetlen gondolatom, mikor azt 
az iszonyú ropogást hallottam, az volt, hogy most 
már jól meg van oldva minden s te szabad leszcsz. 
De lehet, hogy még meghalok ...

A férj forró könnyeket hullatott a kezében tartott 
gyönge, kézre

— Óh én édesem! én egyetlenem!
Ez volt mindaz, a mit rebegni tudott.
Magok voltak. Az ápolónő, mint tisztcsségtudó 

asszony, kiment a szobából.
— Miért sírsz V kérdő Eleanor, gyönge hangjában 

meglepetést kifejező árnyalattal, s kezét, visszahúzva. 
— Nekem kellene sírnom — nekem, a ki mindent 
a legjobban akartam, s mégis azt kellett tapasztal­
nom, hogy két éltetet tettem semmivé!. Még csak 
azt a vigasztaló tudatot, sem vihetem magammal, 
hogy valamikor legalább szereltél... Nekem kel­
lene sírnom, nem neked ... Téged csak megcsaltak, 
behálóztak.

Percy fölemelte fejét.
— Eleanor! kiáltá. — Az isién szerelméért, kí­

mélj .. . oh, kímélj és bocsáss meg ’
— Igen, majd megbocsátok, ne feli ... Elmegyek 

cs megbocsátok.
— Soha! Semmi sem fog többé egymástól elvá­

lasztani, csak a halál!.. Éleanor, hitvesem, hall­
gass meg.

• És halk, de ékesszóló hangon, meleg szavakban 
tárta föl előtte szívót, ügy beszélt, a mint életében 
még soha.

Elmondta neki, hogy mily szemrehányásokat telt 
magának, mint kárhoztatta magát, mikor arczát az 
elrobogó vonat ablakában megpillantotta; min aggó­
dott, hogy talán már örökre elvesztette; mint sietett 
utána: mint rettegett, mikor a szörnyű balesetről 
értesült; milyen iszonyú sejtelmek szállották meg; 
mily kimonthatatlan fájdalom és kin volt az, midőn 
látta, hogy sejtelme csaknem teljesült; mint remény­
kedett az utóbbi napok alatt; mily véghctetlen nagy 
volt. öröme, midőn bizonyossá lett, hogy élete meg 
van mentve; és milyen kimondhatatlanul szenved 
most és fog szenvedni örökké, ha nem hallhatja a 
megbocsátásnak és szerelemnek ama szavait, a me­
lyekért lelke egész hevével, szivének minden csöpp 
vérével cseng.

Eleinte Eleanor úgy hallgatta, mint a ki álmában 
hall beszélni; azután szemei újra meg újra odairá- 
nyult'ak férjenek szenvedélytől lángoló arczára. mi- 
alatt kezét kezében hagyta.

terv, illetőleg a tananyag beosztása, a tanfolyam 
vezetésének és felügyeletének módozatai még ezen­
túl lesznek a megalakítandó felügyelő és ve­
zető bizottság által kidolgozandók, annyit már most 
is jelezhetünk, hogy a közlekedésügyi államtitkár e kez­
deménye egy napról-napra jobban érzett szükséget van 
hivatva kielégíteni s erre nézve szerencsésen találta 
meg az utat. Vasúti közlekedésügyünk rohamos fej­
lődésével, mely pedig még korántsem érte el delelő 
pontját, a kereskedelmi akadémia keretében eddig 
fönntartott, de csak szakadozott időszakokban láto­
gatott vasúti tanfolyam semmi arányban nem állt. 
Ma már a vasuli szolgálat nem kevesebb embert vesz 
igénybe, mint azoknak az életpályáknak akárme­
lyiké, melyeknek külön szakiskoláik és főiskoláik) 
akadémiai, egyetemi kurzusaik vannak s hogy e 
szolgálatra is oly emberek alkalmaztassanak, a kik 
az ahhoz szükséges előismereteknek teljes birtoká­
ban vannak, mindinkább elodázhatatlan követel, 
menynyé válik. Végének kell lenni egyszer annak 
az anomáliának, hogy a vasutigazgatóságok más 
pályákra készült vagy épen nem készült emberek­
ből legyenek kénytelenek loborzani hivatali személy­
zetüket, melynek pontos szolgálatán oly fontos ér­
dekek fordulnak meg. S ezen a tanfolyam segíteni 
lesz hivatva s abból következtetve, hogy a tantervbe 
szigorúan csak a vasuli szolgálatba vágó vagy azzal 
kapcsolatos szaktárgyak vétettek föl s a szak­
ismeretek teljes elsajátítása nem tétetik oda 
nem tartozó tárgyak felölelésével nehézzé, se­
gíteni is fog. Másfelől azon a nagy bajon is segítve 
lesz, hogy intelligens ifjaink más életpályákat túlsá­
gosan clözönölienck s egymásnak a tisztes megél­
hetést nehezítsék. A vasúti tanfolyamot sikerrel végző 
növendékek biztosítva lévén a felől, hogy az élet 
számúra tanulnak, s hogy a tanfolyam végén biztos 
és tisztességes kenyér vár reájok, örömmel fognak 
iratkozni e tanfolyamra, melynek nagy előnye még 
az is, "hogy olcsóbb és rövidebb, mint sok más tan­
folyam, a melynek végén pedig nem áll oly biztos 
exisztcnczia.

Az országgyűlés állal kiküldött quola-bizotlság, 
mint megbízható forrásból értesülünk, ebben az év­
ben nem kezdi meg tanácskozásait. A kedésnek 
nincsen különös politikai oka, hanem egyszerűen 
csak az, hogy a bizottság tagjai november és de- 
czember hónapokban részint a delegációban, ré­
szint a pénzügyi bizottságban, majd meg a képvi- 
selőbázban lesznek elfoglalva, s nem lesz idejűk 
arra, hogy résztvehessenek a Bécsbcn tartandó ta­
nácskozásokban.

Az idei dclcgácsiúT: küszöbön levő tárgyalásai, 
különösen a külügyi politika tárgyában sokkal na­
gyobb arányúak lesznek, mint a múlt évben, vagy 
két évvel ezelőtt voltak. A válságos európai hely­
zetnek természetes következménye lesz az, hogy az 
idén a dclegácziúban több kérdést intéznek a kül­
ügyminiszterhez és a közös hadügyminiszterhez, 
mmt az utóbbi evek delegáczionális tárgyalásai so­

Elcanor büszke nő volt. Ö a legtisztább, igazi női 
Önzetlenséggel Ígérte volt magát oda, s férje ebből 
az önzetlenségből vádat, lealacsonyító vádat formált 
ellene. Elhamarkodott, keserű szavai hegyes tőrként 
fúródtak szivébe, hallgatása pedig azt a gondolatot 
erősítette meg benne, hogy Percy Damian, ha tudta 
volna, hogy ő már Lord Kelstone, mást keresett 
volna magának hitvesül. És ez sértette büszkesé­
gét is.

De azért Eleanor nő volt, s mint igazi nő, elhitte 
annak az embernek a szavait, a kit szeretett, és 
megbocsátott neki...

Úgy, hogy mikor az orvos — kit a beszélgetés 
hosszadalmassága már aggasztani kezdett, bejött: 
azt látta, hogy Lady Kclston félje nyakára fonta 
karját, arczát az övéhez érteti s szemében az öröm 
könnyei csillognak.

Az orvos kereken meghagyta a fiatal férjnek, 
hogy rögtön távozzék a szobából; de egy két nap 
múlva szívesen ismerte el, hogy bármily zavarólag 
hathatott is betegére a múltkori izgatottság, az 
figyelemre sora érdemes a mostani gyors javulással 
szemben, midőn a beteg lelke már teljesen nyugodt 
és bizonyosnak tudja boldogságát.

Mindez tizenöt évvel ezelőtt történt; de Lord és 
Lady Kelslonnak egymáshoz való odaadó ragaszko­
dását még ma is tréfás példakép szokták felhozni 
abban a grófságban, a melyben közszeretetben cs 
tiszteletben részesülnek.

Vége.

KARENIN ANNA.
OROSZ REGÉN V.

Irta: Gróf TOLSTOI LEO. •
— Még nem kelt fel, viszonzá a kapus figyelme­

sen vizsgálván a lefátyolozott hölgyet.
Anna soha sem képzelte volna, hogy azon ház 

látása, melyben kilencz esztendeig élt, oly annyira 
hatni fog reá. Édes, és keserű emlékek ébredtek lel­
kében és egy pillanatra el is felejtő jövetelének 
czélját.

— Tessék várni, mondá a kapus, lesegitvén róla 
a köpenyt. E pillanatban rá ismert és mélyen meg- 
hajtá magát előtte.

— Méltóztassék exczelleneziádnak besétálni, — 
mondá.

Anna beszélni akad, de hangja megtagadta szol­
gálatát és egy csdö pillantást vetve az öregre, gyor­
san haladt fel a lépcsőn.

Kapitonits utána sietett, de papucsai miatt mind­
untalan megbotlott.

— A nevelő ur talán nincsen még felöltözve. 
Sietek értesíteni öt.

Anna tovább haladt fel a jól ösmert lépcsőn, 
semmit sem értve, mit beszél az öreg.

— Erre tessék, halra. Tessék megbocsátani, hogy 
mindenütt rendetlenség van. Az urfi más szobát 
kapott, mondá a kapus lihegve. Méltóztassék exczel­
leneziádnak várni egy pillanatig; utána nézek. ÉS 
egy ajtót kinyitva, eltűnt.

rán. Ausztria-Magyarország sokkal inkább érdekelve 
van abban a válságban, melynek folyamata most 
izgatott várakozásban tartja Európát, semhogy a 
külügyi politika kérdésén könnyű szerrel átsiklani 
lehetne, s a delegátusok előreláthatólag felhasznál­
ják az alkalmat, hogy a körülményekhez képest 
megszerezhető felvilágosításokat valóban megszerez­
zék. Arról azonban, hogy a delegúczió tár­
gyalásainak során valami meglepetés forduljon elő, 
alig lehet szó. A kormánypárt köréből opponálásra 
számítani nem lehet, legalább nem olyan mérvű 
opponálásra, a melynek valami pozitív eredménye 
lehetne. Tisza Kálmán miniszterelnök és ICálnoky 
gr. külügyminiszter közt, mint értesülünk, a külügyi 
politikára nézve teljes egyetértés uralkodik, s eddig- 
elé a miniszterelnök és a külügyminiszter közt 
semminemű differenczia nem merült fel. A kormány- 
párti delegátusok ennek tudatában tartózkodni fog­
nak a külügyi politika erősebb támadásától, mert 
tudják, hogy ez által a miniszterelnököt támadnák 
s a külügyi politika megváltoztatása czéljából a 
miniszterelnököt is meg kellene buktatni. Er­
ről pedig kormánypárti körökben hallani sem 
akarnak. így azután ha lenne is a kormány- 
párti delegátusok körében erélyesebb opponálásra 
való bajiam és hangulat, ezt elnyomja a miniszter- 
elnökbe vetett szertelen bizalom s az áltól való 
félelem, hogy a miniszterelnöknek kellemetlenséget 
okozhatnak. A tulajdonképen való oppozieziót tehát 
most is csak a mérsékelt ellenzéki delegátusok fog­
ják képviselni és csinálni.

A közös hadügyminisztériumban, mint a .Militär- 
Zbg irja: o hú 18-ika úta tanácskozik cgv 8—9 tagból 
álló bizottság az ismétlő fegyver eh tárgyában a dc- 
legáeziók elé terjesztendő javaslat ügyében, de mint az 
idézett lap állítja, a bizottság eddigelé" még nem jutott 
megállapodásra.

A horvát regnikoláris dcputáczió ma délelőtt 
Vulcotinovics elnöklete alatt ülést tartott, melyben elő­
terjesztették a magyar bizottság válaszüzenetét. E válasz- 
üzenetei egy I’ojacscvich László gr. (elnök) Miskatovics 
(előadó1, Gyurgyevies, dr. Sram és Jozipovies tagokból 
álló albizottságnak adták ki előzetes tárgyalás végett. 
Mihelyt az albizottság elkészül jelentésével, a mi c hó 
29-cig alkalmasint megtörténik, a horvát regnikoláris 
dcputáczió teljes ülést tart, melyben megállapítják a ma­
gyar üzenettel szemben elfoglalandó álláspontot. A hor­
vát bizottság alkalmasint hozzájárul a magyar bizottság 
ama javaslatához, hogy ne folytassák a levélváltást, ha­
nem a közös tanácskozásokat szóbelileg folytassák; ez 
cselben a két dcputáczió együttes ülése november 3-ára 
van kilátásba helyezve, a mikorára Tisza miniszterel­
nök is visszatér Budapestre.

A magyar délcgácziő november hó 3-án délutáni 
■í órakor a képviselőhöz pénzügyi bizottsági termében 
előzetes konfercncziát tart. Es ez a legilletékesebb czáfo- 
lata azoknak, az utóbbi napokban felmerült faireknek, 
mint ha a delegácziók az idén a kolera következtében 
nem Budapesten üléseznének.

A Bud. Corr. irja: A vám- és kereskedelmi szer­
ződés meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat 
XII. czikkére vonatkozólag az osztrák képviselőhöz ki­
egyezési bizottságának tegnapelőtt! ülésén hozott hatá­
rozatok, valamint az ezeket megelőzött vita azt bizo­
nyítják, hogy a bizottság úgy' c czikk világos szövegét, 
valamint az osztrák és magyar kormányok teljesen iden­
tikus indokolását félreértette. A törvényjavaslat ugyanis 
határozottan azt mondja, hogy a mindkét részen levő 
kormányok kötelezik magukat a valuta rendezése ügyé­
ben bizottságot alakítani. A magyar törvény a magyar 
kormányt, az osztrák törvény ellenben az osztrák kor-

Anna megállt cs várt.
— Ép most ébredt fel, mondá a kapus cp azon 

ajtón visszatérve.
És a mint beszélt, Anna gyermek ásitozást hal­

lott, az ásitozás hangjáról megösmerte fiát és maga 
ele varázsolta.

— Engedjen, engedjen bemennem! suttogá. hir­
telen beosonva.

Jobbra az ajtótól, az ágyon ült a gyermek hálö- 
ingecskéjében, kis teste clőrchajlott és ásilozva nyúj­
tózkodott ; ajkai félig álmosan mosolyogtak és feje 
könnyedén visszáhanyatlott párnájára,

— Édes kis Szergiusom, suttogá az anya észre­
vétlenül az ágyhoz közeledve.

Mióta elvált tőle, képzeletében fiát mindig csak 
négy éves korában lévőnek, azaz olyannak látta, a 
mikor legszebb volt. Most még ahhoz sem hason­
lított, a minő volt, a midőn elhagyta: nagy és so­
vány lett. Mily hosszúnak látszott arcza avval a 
lenyirt hajjal! cs mily hosszúak karjai! nagyon 
megváltozott, de azért még is ö, fejének formája, 
ajkai, kis nyaka és széles vállai.

— Kis Szergiusom! ismétlé a gyermek fülébe.
A fiú könyökére fellámaszkodolt, borzas fejét fel­

emelte és meglepetve boldogan mosolygott mozdu­
latlanul álló anyjára és félig álmos szemeivel nem 
vétó többó magát le a párnára, Tanem anyja kar­
jaiba dőlt.

— Szergiuszom! Édes Ids fiam! suttogá az anya 
könyöklői elfojtott hangon, a kedves kis testet keb­
lére szorítva.

— Mamám! mormol! a fiú, anyja karjai közt 
fészkelődre, mintha igy jobban érezne Anna szo­
rítását.

Egyik kezével megfogta az ágy támláját, a má­
sikkal anyja válát s igy dőlt reá. A gyermek meleg 
leheletétől és ajakára és kebelére simult kis feje 
illatától, Anna majdnem megiltasodott.

— Jól tudtam, mondá amaz szemeit tágra nyitva, 
ma születésem napja van, jól tudtam, hogy eljösz. 
Mindjárt felkelek!

így beszélve, újra clszcndergett.
Anna majd felfalta szemeivel; észre vette a tá- 

vollélc alatt történt változásokat, bánatosan látta 
hosszú lábait, elsoványodott arczát, haját, mely na­
gyon apró fűrtöcskéket képezett a nyakszirten olt, 
a hol ö annyiszor csókolta. Szivéhez szorilá és 
könyci gátolák a beszédben.

— Miért sirsz. anyácskám ? kérdő a gyermek 
felébredve ... Miért sirsz ? ismétlé maga is sírásra 
készen.

— Én ? nem logok többé sírni... öröm könyek 
ezek. Oly régen láttalak! Vége, vége van, mondá 
könycit leküzdve és elfordulva. Most öltözni fogsz, 
— mondá, miután kissé lecsillapodott és fia kezét 
el sem bocsátva, leült az ágy mellett levő székre, 
melyen a gyermek ruhái el voltak készítve. Hogyan 
öltözködő! nélkülem ? .. . Hogyan... ? természete­
sen akart beszélni, de nem bírt, még egyszer el­
fordult.

— Nem mosdom többé hideg vízben, apa meg­
tiltotta. Nem láttad még Waszilie Lukicsét, ? .Mind­
járt jön, Nézd csak anyácskám, a ruhámra ültél!

mányi kötelezi; mindenik kormány köteles ennélfogva 
°SY'CSY bizottságot egybehívni. Ha valamely közös bi­
zottság vétetett volna tervbe, a törvényjavaslatnak úgy 
kellene szövegezve lennie, hogy a kormány kötelezi ma­
gát egy bizottságba tagokat ' kiküldeni. Egyébiránt 
az osztrák indokolás 7. oldalán ismételve határozottan 
azt mondja, hogy két bizottság tanácskozásai­
nak eredménye lesz tekintetbe veendő. Ep ezért 
annál kevésbé világos előttünk, hogy Dunajewsky pénz­
ügyminiszter miért nyilatkozott oly módon, hogy 
csak egy bizottság lesz alakítandó, minthogy ma­
gára az ügyre nézve teljesen irreleváns, hogy 
egy vagy két bizottság liivatik-e össze: mert el­
tekintve ama nehézségektől, a melyeket közös tanács­
kozás esetére a nyelvkérdés képezne, c bizottságok úgyis 
csak kizárólagosan cnquettc jelleggel fognak bírni," a 
melyekben semminemű kötelező határozatok nem ho­
zatnak, hanem a meghívott szakemberek elé kérdések 
terjesztetnek megválaszolás végett. — Ezen válaszok és 
az esetleges eszmecserék eredménye alapján aztán ja­
vaslatok lesznek a mindkét részen levő pénzügymi­
nisztériumok keblében kidolgozhatók, a melyek önkén' 
érthetőié" a mindkét részről kiküldendö kormánykép­
viselők közös tanácskozásainak alapját képeznék. 
A magyar kormány egy közös nagy szakbizottság 
összeállítására soha sem gondolt.

A szomszédos budgetek.
Bármi szemrehányást tegyenek a Taaffe- 

miniszteriumnak, bizonyos az az egy, hogy 
a pénzügyek nem képezik gyenge oldalát. 
Azok a költségvetések, melyeket Dunajevsky 
pénzügyminiszter a reichsrathnak előterjeszt, 
rendszerint imponálnak az ellenzéknek is. 
Kimutatásai fényesek, föltevései sokszor meg­
lepők, de eddig még soha irreálisoknak nem 
bizonyultak. Állói a tapasztalástól, melyei 
mi minden évben megteszünk, hogy az elő­
irányzat biztatásait szörnyen megczáfolják a 
végleges eredmények, az osztrákok meg van­
nak kiméivé. Dunajevski budgeljei bár eleve 
kedvezőbb arczulaltal jelennek meg a kö­
zönség előtt, azáltal nyerik meg legin­
kább a tetszést, hogy szorosabb vizsgálatra is 
az arezszinök egészen természetesnek bizo­
nyul, holott Szápáry gr. költségvetésein ak­
kor is, mikor tenger pirositóval bemázolva, 
először állanak a pódiumon, már rajtuk ül 
a deficzit halálos sápadtsága és csakhamar 
kolerikus tünetek között múlnak ki az ár­
nyékvilágból.

Mi a nagy különbségnek oka? A pénz­
piacznak kedvező hajlamai ép úgy váltak 
javára a mi pénzügyőrünk, mint osztrák 
kollegája terveinek. Hanem az osztrák költ­
ségvetés majdnem állandóan az állambevé­
telek természetes emelkedését tünteti ki. 
kivált a közvetett adók czimén, mi minden­
esetre a népvagyonosság emelkedésével, az 
általános gazdasági viszonyok folytonos 
javulásával van kapcsolatban. Ez nálunk 
természetesen máskép van. Gazdasági hely­
zetünk előhaladó romlása folyton érez­
hető réseket üt az állambevélelek föltétele­
zett számadatain. Ez aztán igen nagy baj 
és még nagyobb bajnak forrása. Mert kö-

És Szergiusz clnevettc magát. Anna nézte cs 
mosolygott,

— Mamám, édes jó mamám! kiáltá fel, magát 
újra anyja karjaiba vetvén, mintha igy jobban fel­
fogta volna mi történt vele, midőn mosolyogni 
látta.

— Vedd 1c ezt, mondá a kalapját levéve. És, 
látván üt szabad fővel, össze-vissza kezdte csó­
kolni.

— Mit gondoltál rólam ? Elhitted, hogy meg­
haltam ?

— Soha sem hittem.
— Nem hitted, édes kis angyalom?
— Tudtam, jól tudtam! mondá, ismételvén ked­

ves mondókáját és megragadván azt a kezet, mely 
haját simitá, ajkait tenyerére szoritá és csókjaival 
cllmlmozá,

XXVI. FEJEZET.
Ez idő alatt Waszilie Lukits roppant zavarban 

volt; tudomására jött annak, hogy azon hölgy, kinek 
korai látogatása oly furcsának tetszett előtte, Szer­
giusz anyja volt; azon nő, ki elhagyta férjét és kit 
nem ösmert, mert csak is annak távozása után ke­
rült a házhoz. Vájjon értcsitse-c Kareninl? Meggon­
dolva a dolgot, elhatározta, hogy szorosan köteles­
ségéhez fog ragaszkodni és a megszokott órában 
elmegy Szergiuszt (elkölteni nem törődve egy har­
madik személy jelenlétével, habár ez anyja is legyen. 
De az anya és liu közti szeretetteljes öleléseket lát­
ván, hangjuk és szavaik csengése megváltoztam 
szándékúi. Fejét csóvába, sóhajtott és csendesen 
újra betette az ajtói. «Még tíz perczig várok,» mond:, 
magában köhéesclvc és szemeit törü.vc.

A cselédség közt élénk mozgalom támadt; mind­
nyájan tudták, hogy Kapitonits engedte he úrnőjüket 
és hogy ez fia szobájában van: azt is tudták, hogy 
uruk szokás szerint minden reggel 9 órakor bemegv 
Szergiusz szobájába: mindegyikük érezte, hogy a 
házas feleknek nein kell találkozniok.

Koméi, a komornyik lesietett a kapushoz megkér­
dezni, miért engedték be Annát és értesülvén, hogv 
Kapitonits maga kísérte fel a lépcsőn, kemény dor­
gálásban részesilé. A kapus konokul hallgatott, de 
midőn a komornyik kinyilatkoztatá, hogy megér­
demli az clbocsáttatásl, az öreg felugrott és határo­
zott mozdulattal Köméihez lépve mondá:

— No lám, hát te nem engedted volna he, te? 
Miután liz esztendeig szolgáltad és soha sem hal­
lottál volna mást mint jó szót, azt mondtad volna 
neki: tessék kisétálni! Te, te ugyan érted a politi­
kát! A miről sohsem feledkezel meg, az. uradat 
lopni cs bundáját koptatni.

— Zsoldos! viszonzá Karúéi megvetéssel és az 
öreg dajkához fordulva, ki ép e pillanatban belépett, 
monda: — Legyen biró, Maria Efimovna: ez az 
ember beengedte szó nélkül az cxczclleucziás asszonyt 
és Alexis Alexandravits, a mint felkel, rögtön bemegy 
a gyerek szobába.

__ — Borzasztó, nagy baj! mondá a dajka. Koméi 
Vaszilits, találjon maga módot az urat a* alatt tá­
vol tartani, mig én elszaladok az asszonyt értesíteni 
Minő baj!

Midőn a dajka belépett a gyermekszobába, Szer­
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vétkezésé, hogy az osztrák állambudgelben 
a hasznos kiadási rovatok folyton emelked­
nek, a productiv beruházások nem szüne­
telnek. ellenben a mi budgeteinkben való­
sággal az cheztetés kúráját gyakorolják ép 
azon kiadásoknál, melyek leginkább szüksé­
gesek a nép kulturális és gazdasági erejé­
nek fokozására. A kinek sok van, több is 
jut, a kinek kevés, attól a keveset is el­
veszik.

Az 1887-ik évre szóló osztrák budget, 
melyet Dunajevszky ma terjesztett az osz­
trák reichsrath elé, általános számadataiban 
csak keveset különbözik az előző év budgcljé- 
től. A rendes költségvetésben a kiadások összege 
509.749.fi54 Irt. A különbség a jelen évhez 
viszonyítva 27.701 Irt több kiadás. A bevé­
telekben a pénzügyminiszter 1887-re 2.107,(312 
írttal kevesebbet vesz fel. mint az előbbi 
budgetben, miáltal a jelen év 1.888,052 
írttal számított deiiczilje a jövő évben 
•1078,1-0:') fiira fog emelkedni. Ezt a kedve­
zőtlen különbséget a pénzügyminiszter azzal 
indokolja meg, hogy a folyó év első felében 
az államjövedelmek némi csökkenése mu­
tatkozott és azért tanácsosnak látta a meg­
felelő bevételi tételeket a jövő évi előirány­
zatban leszállítani. Hozzátette azonban, hogy 
az utóbbi hónapokban az apadásra hajló 
jövedelmi források ismét bővebben buzogtak 
és teljes reménye van, hogy a jövő év vég­
eredményében az előirányzott deficzit el fog 
tűnni.Látjuk, hogy az osztrák pénzügyminiszter 
skrupulózus óvatosságból számit a nagyobb 
deficzitre, mi nagyon előnyösen különbözik 
a nálunk divó eljárástól. A rendkívüli ki­
adások körülbelül 12 millióra vannak elő­
irányozva és ezek között a közös kiadások 
többletében már ott szerepel az ismétlő 
fegyverek tétele is, melynek Ausztriára eső 
része 2.40:1,000 frt. Ezt az áldást rólunk 
sem fogja levenni delegácziónk elszánt sza­
vazási készsége.

Hát igaz, hogy az osztrák budget sem 
fenékig tejfel. Jó szomszédok vagyunk a 
deficzites gazdálkodásban is. De azért kü­
lönbség deficzit és deficzit között, ügy né­
zünk mi oda által, mint nyomorúságos, dü- 
ledezö viskónak lakója, kihez szabadon jár 
be szél és eső, nézhet a szomszédos úri 
kúriára, hol ha nincs is minden rendben, 
legalább biztos fedél alá húzódhatnak. Az 
osztrák pénzügyi rendszertől nem lehet 
megtagadni, hogy legalább komolyan törek­
szik az államháztariás egészséges alapjainak 
megteremtésére.

VIDÉK.
* Wyltramegyo tegnapi közgyűlése Latkóczy Imre 

országgyűlési képviselő indítványára napirendre tért 
Mérey Lajosnak ama, különben visszavont indítványa 
felett, hogy a kormány a bolgár kérdésben erélyesebb 
fellépésre kéressék fel.

* A cBikezentmártont kerületben, melynek orsz. 
képviselője az elhunyt Imre Aurel volt, az uj válasz­
tást november hú 4-ére tűzték ki. A kerületi kormány­
párt e hú 21-én Csíkszeredán értekezletet tartott, me­
lyen képviselőjelöltnek ilj. Andrássy Gyula gr. berlini 
követségi altacliét, Andrássy Gyula gr. volt külügymi­
niszter hát léptették föl. Ilir szerint ~ a függetlenségi és 
48-as párt Eötvös Károlyt szándékozik felléptetni.

* Karlóczáról jelentik, hogy Mlcolics Sándor ki­
rályi biztos ma délelőtt Budapestre utazott, hogy Búvá- 
rác vorseezi püspöknek tegnap történt megválasztatását 
jóváhagyás végett előterjessze. A királyi biztos lakása 
elölt állást foglalt a diszszázad az ezred zászlójával és 
a katonai zenekarral, mely a Gotlerhaltel játszotta, mi­
dőn a királyi biztos lakását elhagyta és a patriarkha

giusz ép ismételte anyjának, hogyan estek cl ő és 
Nadinka midőn egy jéghegyről háromszor Iehenge- 
redtek. Anna hallgatta szava zengését, nézte arczát. 
fia arczjálékát, veregette kis karjait, de semmit sem 
értett abból, a mit az beszélt. Hallotta Waszilie 
Lukit? lépteit és szerény köhécseléseit és most 
hallotta a dajkát közeledni, de képtelen lévén meg­
mozdulni és beszélni, mozdulatlan maradt mint egy 
szobor.

— Asszonyom, kedves galambom! mormolá az 
öreg, Annához közeledve és kezeit, vállait csókol­
gatva. Íme egy istentől küldött öröm annak, kit 
ma ünnepelünk! Cseppet sem változott meg asz- 
szonyom.

— Ah Niania, jó öreg. nem tudtam, hogy maga 
még itt van a háznál, monda Anna, kissé magához 
térve.

— Nem lakom már itt, lányomnál lakom, de 
azért jöttem ma reggel, hogy Szergiusznak átad­
jam jó kivánataimat, édes Anna Arkadievna ga­
lambom !

Az öreg asszony sírni kezdett és njra csókolta 
kezét régi úrnőjének.

Szergiusz, az örömtől ragyogó szemmel egyik 
kézzel anyját tartotta, a másikkal a dajkát és piezi 
meztelen lábaival taposla a szőnyeget. Kedves öreg 
dadájának anyja iránt tanúsított szeretető elra­
gadta.

— Anyácskám, ő sokszor jön engem megláto­
gatni és mikor jön.......... De elhallgatott, midőn
látta, hogy dajkája valamit súg anyja fülébe és en­
nek arczán ijedtség és szégyen tükröződik.

Anna fiához fordult.
-- Kedvesem, monda.
Nem volt képes az Isten veled szót kiejteni, de 

arczának kifejezését a gyermek megérté.
— fvtes, kedves kis Kuczám! mormolá Anna, 

azon elnevezést használva a mint akkor nevező, 
midőn még nagyon piezi volt. — Te nem felejtesz 
el engem; a te anyád ... nem tudta befejezni.

Mit mindent szeretett volna neki mondani és 
mennyire bánta, hogy nem mondhatta el, de most 
képtelen volt a szólásra. I)o Szergiusz megértette; 
érezio, hogy anyja szereli és hogy ő boldogtalan; 
azt is megértette, mit súgott anyjának az öreg dada: 
hallotta c szavakat: Mindig kilénez óra felé, tudta, 
hogy apjáról van szó és hogy nem kell, hogy az 
találkozzék anyjával. De az, amit nem értett meg, 
az voll, miért tükröződik anyja arczán a szényen 
és a félelem.

— Hisz ő nem bűnös és félni és pirulni látszik: 
mitől ? Szerette volna kérdezni, de nem merte, mert 
látta anyját, szenvedni és ez nagy fájdalmat okozott 
neki! C%r-v; .-an hozzá simult és suttogá:

— Ne menj még cl. () nem jön még ily korán!
Az anyja egy pillanatra eltávolította magától, 

hogv jobban lássa és leolvassa arczárói, vájjon úgy 
gondollcozik-e, a mint beszél; a gyermek ijedt ki­
fejezését látva, érezte, hogy valóban atyjáról beszél.

(Folytatása következik.)

diezfogatán a palriarkhához hajtatott, a püspöki zsinat 
folytatja munkálatait és remélhető, hogy úgy az 1879. 
évről hátralékos teendőket, valamint a múlt évben ollo- 
gadolt mctropolila választó szabályzatot néhány nap 
alatt el fogja intézhetni.

* Temesvár, okt. 22. (V. E.) Ormós Zsigmond főis­
pán a volt 14. sz. határőrvidéki vagyonközösség tisztvi­
selői, Widelics főnök, Rodder föerdész és Turkonya 
ellenőr ellen, hüllen kezelés miatt a fegyelmi vizsgála­
tot elrendelte és Rodder főerdészt állásától egyidejűleg 
felfüggesztette.

A magyarországi ev. reform, egy­
ház egyetemes konventje

-- Az Egyetértés tudósítójától. —
Pápa, okt. 21.

Jótékony hatással szokott lenni cgy-egy vidékre vagy 
legalább egy-egy városra, mikor valamely jelentékenyebb 
testület vagy egyesület annak körében tartja üléseit, de 
viszont az illető testület is megérzi a jótékony hatását 
az ülésezése által felébresztett érdekeltségnek. Innen van, 
hogy Németországnak, Angliának több vallásos avagy 
humanisztikus irányú társulata, p, o. a Gusztáv Adolf- 
egylet, presbilérián szövetség slb. felváltva különböző 
városokban tartják ünnepélyes üléseiket. Mikor a ma­
gyarországi reform, egyház ezelőtt négy évvel egy egy­
séges egyházzá szerveskedett, gyakorlatba kezdte 
venni ezt a szokást. Zsinatát Dcbreczenben tarlá, 
pót-zsinatát Kolozsvárott, kon vonljait Budapesten. Az 
egész dunántúli rész ilyesféle egyházi gyűlésnek még 
nem volt színhelye; ezért a dunántúli kerület már ez­
előtt pár évvel megkereste a konventet, hogy közelebbi 
ülését annak körében, tudományos székhelyén s a du­
nántúli protestantizmusnak egyik ősi várában Pápán 
tartsa. A konvent meg is Ígérte, hogy a szives meghí­
vást elfogadja; de mikor arra került volna a sor, az 
elnökség — a sok közbejött akadály miatt — Buda­
pestet jelölte ki. .

Ez évben azonban, bár nem kevés nehézséggel kellett 
megküzdeni, Pápán ült össze a konvent. A tagok leg­
nagyobb része c hó 17-ikén érkezeit meg. A dunántúli 
kerület, a pápai egyház, Pápa városa vetekedtek egy­
mással szives vendéglátásuk kimutatásában. A pályaház­
nál a város uj polgármestere Kiss László fogadta a 
vendégeket, onnan csinos fogatokon vitettek a fellobogó­
zott s ünneplés színbe öltözött városba, hol azután 
egyes vendégszerető házakhoz szállásoltattak be a kon­
vent tagjai.

17-ikén cstve zárt értekezlet tarlatott. A rendes ülé­
sek 18-ikán d. e. 11 órakor a iőiskola dísztermében 
vették kezdetüket. A konvent elnökei törvény szerint a 
hivatalukra nézve legidősebb püspök és főgondnok, ez 
alkalommal az egyházi részről Kun Bertalan, világi 
részről, miután az idősebb főgondnokok: Br. Vay Mik­
lós, b. Kemény Gábor, Tisza Kálmán gyengélkedésük, 
illetőleg az utóbbiak bokros elfoglaltatásuk miatt nem 
jelenhettek meg, Vállyi János tiszántúli főgondnok. 
A konvent tagjai a következők : Dunamellékröl : Szász 
Károly püspök, Sziládi Avon, Baksai Sándor, Filú Lajos, 
gr. Tisza Lajos íugondnok, Szilágyi Dezső, Kerkapoly Károly, 
dr. Ballag! Múr, Dunántúlról: Pap Gábor püspök, Csonka Fe- 
rencz, Körmendi Sándor, Beöthy Zsigmond, Véghely Dezső, 
Molnár Béla. Tiszamcllékről: Kun Bertalan püspök. Fe­
jes István, Makai Dániel, Mocsári Lajos, Liikő Géza. 
Tiszántúlról: Révész Bálint püspök, Kiss Áron, Szabó 
János, Tóth. Sámuel, Széli Kálmán, Vállyi János fő- 
gondnok, Ritook Zsigmond, gr. Ráday Gedeon, gr. De­
genfeld József, György Endre. Erdélyből: Szász Domo­
kos püspök, Szász Gerö, Benkő János, dr. Kovács Ödön, 
Jenői Viktor és Szász Béla. Jegyzőkul mcgválaszlat- 
tak: Tóth Sámuel, dr. Kovács Ódon, Ritook Zsigmond 
és Szász Béla.

Az ülés Kun Bertalan kenetes imájával s a konvent 
tagjait üdvözlő beszédével nyittatott meg. K beszédben 
nagy sajnálattal s a valódi részvét meleg hangján tu­
datta a konventtol, hogy ennek évek óta buzgó s fárad­
hatatlan világi elnöke br. Vay Miklós nem jelenhetett 
meg ezen konventi üléseken. Az egész konvent érzelmeit 
tolmácsolta ezen szavaival s Beöthy Zs. indítványára 
felkéretett az elnökség, hogy távirati utón tudassa a 
hazai reform, egyház veterán vezérével az egész kon­
vent részvétét.

Az c napi ülésnek legnagyobb részét igénybe vette a 
veriíikáczió, vagyis jobban mondva egy elvi kérdésnek 
az eldöntése. A zsinati törvény az1 rendeli, hogy a 
konvent tagjai az egyházkerület által választassanak. De 
hogy ezen választás az egyházkerületekben levő egyes 
egyházak szavazata állal ejtessék-e meg, avagy az egy- 
házkcrületi közgyűlések által ? erre nézve világos utasí­
tást a zsinat nem adott. Ebből azután a kerületeken 
erős küzdelmek támadtak. Három kerület úgy értel­
mezte, hogy az egyes egyházak szavazata által válasz­
tassanak a konventi tagok; az erdélyrészi kerület pedig 
és a tiszántúli a közgyűlésen választotta meg konvenli 
tagjait. A tiszántúli kerület közgyűlésének számos tagja a f. 
évi május elején tarlóit közgyűlésből egy kérvényt intézett 
a kovenlhez, melyben kimondatni kérik, hogy a konvent 
tagjai az egyházak szavazatával választassanak. Ez a 
kérvény képezte az előző napi értekezletnek s a 18-iki 
ülésnek főtárgyát. Mellette és ellene ezen kérvénynek, 
számosán törtek lándzsát.

Beöthy Zsigmond nem tartja tárgyalhatónak e kér­
vényt, mert az nem az illető egyházkerület által terjeszte­
tett fel (a mint azt a Cl-ik §. e) pontja határozottan 
előírja).

Fejes István szerint a kérvényben törvény magyará­
zatra van a konvent felszólítva, a mi pedig csakis a 
zsinatnak van jogában; ennélfogva ö e kérdést a követ­
kező zsinat tárgyai közé óhajtja előjegyeztetni.

Szász Károly napirendre kiván térni a két szónok 
által hangoztatott mindkét indok alapján.

Kerkapoly Károly nem óhajtja a 61. §. e) pontjá­
nak egész rideg alkalmazását, egyesek kérvényezési jo­
gát, minden esetben megtiltani.

Mocsáry Lajos hosszasan fejtegetvén, hogy az egy­
házi törvényekben nyilván ki vau az mondva, hogy a 
konvenli tagok az egyes preszbiteriumok által vá­
lasztassanak és igy e szerint itt nem törvénymagyará­
zatról, hanem törvény alkalmazásáról lehet szó, felhi- 
vandónak véli a kerületet, hogy konventi tagjainak nép­
képviseleti alapon történendő megválasztásáról mielőbb 
intézkedjék.

Fi ló Lajos elismeri, hogy a konventi tagok egyforma 
módozatok szerinti választása felettébb kívánatos, de el­
ismeri azt is, hogy az egyházi törvényekből mind a két 
féle választási módozat melleit lehet érveket találni: a 
következő zsinat teendőiének tartja, hogy ez ügyben 
félre nem érthető novclláris intézkedésével az egyönte­
tűséget létrehozza. A vita befejezése után a Beöthy és 
Fejes indítványai kisebbségben maradván; 20 szavazat­
tal a Szász Károly indítványát fogadta cl, melyszerint: 
mivel a szóban levő kérvény nem az illető egyházkerü­
let közgyűlése által terjesztetett fel s mivel benne a 
konvent hatáskörét túlhaladó törvénymagyarázatot kér­
nek: az egyetemes konvent feletlo napirendre tér.

Élés után a küldöttségeket fogadta az elnökség a 
főiskola társalgó termében. Megjelent» város Kis László 
polgármester, a pápai egyházmegye Szekeres Mihály 
esperes, a tanári kar, Kis János igazgató, az cv. egy­
ház, Gyuráez Fcrencz lelkész, a helybeli kálvinista egy­
ház, Barátit Ferenez elnöklete mellett.

Két órakor diszebédet rendezett a dunántúli egyház­
kerület 130 személyre az «Arany griff» szálloda nagy­
termében. Mondattak szellemes lelköszőntők. Kun Ber­
talan a koronás királyra s királyasszonyra s családjára, 
Pap Gábor a konvenlre, annak jelenlevő elnökeire és a 
távollevő vik elnök báró Vay Miklósra és Tisza Kálmán 
kormányelnökre. Néger Ágoston apát általános figyelem 
között emelt poharat a konvenlre, mint a tudományos­
ság és vallásosság terjesztőjére. 'Posztokat mondtak 
még: gróf Tisza Lajos, Szász Károly, Szász Gerö, Feny- 
vessy, Szilágyi Dezső, gróf Ráday, Gyurán Ferenez, Kis 
László, Antal Gábor, a honvéd alezredes, Filó Lajos, 
Steltncr Ignácz, Barátit Ferenez, Berthold István, Ballagj, 
Körmendi Sándor. Általános derültséget keltett Szász 
Károly verses köszöntője a kálvinista pápára b Szász 
Gerőé a karzat szép hölgyeire.

A 19-iki ülésben megalakultak a különféle bizottsá­

gok, melyekben az egyes tárgyak, mielőtt a plenum elé 
vitetnének, megvitathatnak, s melyekből javaslat kísére­
tében terjesztetnek az ülés ele. Á bizottságok a követ­
kezők: Közigazgatási bizottság: Elnök Vályi János, 
előadó Fejes István. Közjogi bizottság: Elnök Kerka­
poly Károly, előadó Jenei Viktor. Iskolaügyi bizott­
ság: Elnök Szász Károly, előadó dr. Kovács Ödön. 
Misszióügyi bizottság: Elnök Tisza Lajos, előadó 
Körmendi Sándor. Egyetemes nyugdíjalap bizott­
ság : Elnök Kerkapoly Károly, előadó Széli Kálmán. A 
konventi bíróság tagjainak száma 21-ben állapíttatott 
meg, beleértve a két elnököt.

Ezután tárgyalás alá vétetett a közalap-bizottság 
jelentése. A Jordán István-féle hagyaték eladása elren­
deltetett, majd az egyes egyházak s lelkészek részére a 
közalapsególyok megszavaztattak. Az ülések még foly­
tathatnak, alkalmasint e hó 25-éig.

KÜLFÖLD.

— okt. 22.
Még folyvást a körül forog a kérdés, hogy Orosz­

ország okkupálni fog-c vagy nem. s ha igen, mily 
föltételek alatt engedik meg, vagy tűrik cl ezt a 
hatalmak. Az okkupáczió kérdésével a fejedelem­
választás is kapcsolatban van — a mennyiben tudni­
illik orosz részről azzal fenyegetőznek, hogy ha a 
tirnovai nemzetgyűlés újból Sándor fejedelmet vá­
lasztaná meg, az okkupáczió múlhatatlanul bekövet­
kezik. A hatalmaknak az okkupáczióval szemben 
való állásfoglalása még nincs egész határozottsággal 
körülírva, de igenis valószínűnek látszik az, hogy a 
választások és a szobránje törvényességének elisme­
rését Oroszországtól fogják függővé tenni, vagyis 
mivel Oroszország nem ismeri el, ők sem fogják 
elismerni. Egy tegnapi keletű szófiai távirat a kö­
vetkezőt jelenti: Az idegen hatalmak itteni képvise­
lői csakis a szobránje megalakulása és a választá­
sok igazolása után — a mi körülbelül két hetet 
fog igénybe venni — fognak Tirnovába menni. En­
nek következtében, mint kormánykörökben mondják, 
a fejedelemválasztás kérdése a szükséges előzetes 
megbeszélések miatt haladékot fog szenvedni. Irány­
adó körökben abban a nézetben is vannak, hogy a 
nagy szobránje Sándor fejedelem lemondását egy­
szerűen nem fogja elfogadni; minthogy a választás 
a szobránje által történt, illetékessége van a lemon­
dás el nem fogadására is.

A mi magát a fejedelem-választást illeti, erre 
nézve, mint Parisból jelentik, még nem folyt eszme­
csere s nem is tételeit határozott javaslat, habár 
Valdemár dán hevezeg tényleg szóba hozatott. Orosz­
ország azonban az összes kabineteknél részint kör- 
irattal, részint megbeszélésekben a leghatározottab­
ban kijelentette, hogy ha Sándor fejedelmet újra 
megválasztanák, azonnal benyomulna Bulgáriába. A 
három császári hatalom egyetért abban, hogy Sán­
dor fejedelem újraválasztása lehetetlen s az egyes 
kabinetekben abban a nézetben vannak, hogy Oroszj 
ország, ha majd ebben a részben 'elégtételt nyer 
kevésbe szigorúan fog Bulgáriával szemben eljárni. 
Tekintettel vannak azonban bizonyos eshetőségekre) 
a midőn a határozottan békülékcnyebb hangulat da­
czára Oroszországnak Bulgáriába való benyomulása 
a lehetőségek sorába tartoznék. Hogy azonban minő 
eshetőségek ezek, azokról nem szól a krónika.

A Reuter-iigynökség értesülése szerint a nagyha­
talmai: egyike sem nézné jó szemmel Bulgáriának 
Oroszország által való megszállását s nehogy ürügy 
adassék c lépésre, mely előreláthatólag nemzetközi 
bonyodalmakat vonna maga után, a nagyhatalmak 
tudatták volna Oroszországgal, hogy beleegyeznek, 
hogy Oroszország a jelenlegi bolgár válság elintézé­
sében átvegye a vezér szer epei, minthogy főrésze volt 
azokban az eseményekben, melyek Bulgária függet­
lenségének biztosítására és a berlini szerződés létre­
jöttére vezettek. A nagyhatalmak jelenleg úgy, mint 
eddig, az ügy lényegét illetőleg a berlini szerződés 
értelmében járnak el, mely az egyedüli diplomáeziai 
eszközt képezi arra nézve, hogy a nézetek és kü­
lönböző érdekek összeegyeztethetők legyenek.

Az egyiptomi kérdés csaknem akuttá lelt már 
Anglia és Francziaország közt. A londoni Saint- 
James’ Gazette jelentése szerint Waddington fran- 
czia nagykövet Londonba visszatértekor határozott 
kijelentéseket fog tenni kormánya nevében az angol 
kormány előtt Egyiptom angol okkupácziójának 
meghosszabbítására vonatkozólag. E részben teljes 
megegyezés áll fenn Francziaország és a szultán 
közt, s Oroszország támogatása biztosítva van az 
áltatok szándékolt akczió számára. Bizonyosnak lát­
szik tehát, hogy Francziaország és a szultán Orosz­
ország segítségével föl fogják vetni az egyiptomi 
kérdést s határozott nyilatkozatot fognak követelni 
Anglia ama régibb Ígéretének beváltására vonatko­
zólag, hogy ki fogja üríteni Egyiptomot, esetleg pe­
dig kiveszik azt az európainak deklarált ügyet 
Anglia egyoldalú eljárása alól. — A Journal Des 
Débats már hangoztatja is, hogy Angolországnak 
nem fog sikerülni elvonni az egyiptomi kérdést az 
érdekelt hatalmak igazságos ellenőrzése alól. Angol- 
ország halogatja Egyiptom kiürítését, remélve, hogy 
az európai bonyodalmak, melyeket ő maga idéz elő, 
vagy tán Francziaország belzavara majd megenge­
dik neki, hogy Egyiptomban véglegesen létesítse ural­
mát. «Nagy nemzetek — írja az idézett hírlap — 
néha nagy illúziókkal dédelgetik magukat!»

ÚJDONSÁGOK.
— okt. 22.

— Személyt hírek. A királynő legközelebb 
Gödöllőre érkezik, Mária-Valéria főherczegnő pedig 
Bécsből visszatér lseidbe. — Rudolf trónörökös 
Bécs vidékére vadászatra rándult ki. — Nilson 
Krisztina Parisban megbetegedett s abba kellett 
hagynia spanyolországi szándékolt művészi körútját.
— Mony gróf quirináli franczia nagykövet székhe­
lyére visszatért; Lefcburc de Béhaine, vatikáni fran­
czia nagykövet pedig Párisba utazott. — llajncr 
főherczeg tegnap Pécsben meglátogatta az osztrák 
műcsarnok kiállítását. — Fejérváry Géza báró hon­
védelmi miniszter ma reggel elutazott a fővárosból.
— Krtispcr István műegyetemi tanár, ki mint az 
orsz. mértékhitelesítő intézet igazgatója a legutóbb 
Párisban megtartott nemzetközi méter-bizottság ülé­
sén Magyarország részéről részt vett, tegnap vissza­
érkezett a fővárosba. — Tisza Kálmán, miniszter­
elnök Sajő-Kazáról vasárnap érkezik vissza a fővá­
rosba. — Erőss Elek Csíkszereda város polgármes­
tere november elején tartja ötven éves szolgálati 
jubileumát. — Jékelfálussy Lajos belügyminiszteri 
tanácsos tegnap Aradra érkezett s pár napig ott 
marad.

— A hevességprímás jubileumának meg­
ünneplésére újabban a következő előkészületekről 
érkeztek hírek:

A főváros katholikus polgárai ma délután Ki­
rályi Pál elnöklete alatt tartott értekezleten megválasz­
tották az Esztergomban tisztelgő nagy küldöttség tagjait.

Esztergomból írják a következőket: A prímás arany­
miséje országos ünnep lesz Esztergomban. Tudja ezt a 
város is s igy mindenfelé folynak a csinosítás és javítás 
munkálatai. József főherczeg tizennegyed magával jön 
Esztergomba. Pejacsevics gróf hadtestparancsnok is be­
jelentette jövetelét. A főrendiház küldöttségét már va­
sárnap vezeti báró Sennyey a herczeg-primás elé. A 
tizenkét tagból álló mágnás küldöttség a kanonok! palo­
tákban lesz elszállásolva. A püspöki kart Ilaynald 
bibornok vezeti szerdán d. u. 4 órakor. A kormányt 
Trefort, Széchenyi, Orczy, Bedekovics és Fchérváry fog­
ják képviselni. Hontmegyc küldöttségét báró Majthényi 
László, Nógrádób Gyürky Abrahám és Barsét Mailáth 
főispán vezérli. Budapestről több küldöttség érkezik. Gróf 
Károlyi Sándor fogja a szt. István társalat küldött­
ségét vezetni gróf Apponyival. VannutcLli pápai nun- 
czius és a bécsi érsek is bejelentkeztek. Szóval az arany­
mise országraszóló ünnepség lesz ősi városunkban. A 
bajnaiak, hol a prímás, mint plébános négy évet töl­
tött, külön nagy proczesszióban fognak cgybeseregleni. 
A főszolgabíró gondoskodik a menetrendezökrül. A 
rendőrség a közbiztosság érdekében detektivoket kórt 
és kap a fővárostól. Alig van ház vendég nélkül. A 
komáromiak Tálray József vezetése alatt a feren- 
czesek székházának lesznek vendégei. A főgimnázium 
díszterme a székesfehérvári hölgyek nagy küldött­
ségének fog rendelkezésére állani. A diszebédeket a 
palotában, a szemináriumban, a Fürdő-vendéglőben, 
Warghánál s még egyebütt fogják rendezni. A dal- és 
zenekedvelő egyesület s a katonai zenekar szerenádot 
tart. A város és a megye közönsége a misére testüle­
tileg fog a bazilikába lölvonulni. A nagy menet sorát 
a különböző iskolák és intézetek növendékei nyitják 
meg lobogók alatt. Ezeket követik a humánus és kultu­
rális egyesületek lobogóik és képviselőik alatt. Az ösz- 
szcs egyesületek után következik a v ros polgármes­
tere vezetése alatt a tisztikar és a városi képviselet. Ezt 
követi a papság. Erre a törvényhatóság tisztikara 
és képviselőtestülete következik. Az óriási menetet meg­
előzi a katonai zenekar s berekeszti a nagy közönség 
impozáns tömege. — A primási tanítóképző-intézetben 
mindjárt a bejárat mellett jubileumi irodát nyitottak 
az érkező vendégek s az esztergomi lakások nyilván­
tartására. Az iroda kellő apparátussal buzgóan mű­
ködik.

Székesfehérvár polgármesteréhez Havranek Jó­
zsefhez azaz értesítés érkezett Esztergomból, bogy a 
mennyiben Székesfehérvár városa küldöttsége a jubi­
leum elölt óhajt ü emjánál tisztelegni, ez esetben c bú 
27-én fognak fogadtatni. A székesfehérváriak azonban 
sokkal jobban szerelnék, ha városuk együtt jubilálhatna 
Esztergommal vagyis 28-án Székesfehérvárott bálaadó 
misét tartana a püspök, ezután lenne a diszülés, melyen 
az arczkép lcleplcztetik, a város díszpolgárává választa- 
lik, s a buzapiacz, a hol született, Simor-utczává nevez­
tetik el. A város küldöttsége azután csak november 5., 
ü-án tisztelegne ö emjánál s az ünnepélyek sorozatát a 
szülőváros deputacziója zárná be igy legméltóbban. Ily 
szellemű megbízatással utazott Esztergomba Seidel La­
jos rendőrkapitány, hogy megnyerje a jóváhagyást a 
székesfehérvári ünnepély ilyetén kiviteléhez. •— A szé­
kesfehérvári jótékony nüegylct hat tagú küldöttsége 
azonban c hó 27-én fog tisztelegni és átnyújtja a fehér­
vári hölgyek által készített remek szőnyeget.

Györváros közönsége küldöttség által képviselteti 
magát a herczcgprimás jubileumán s a küldöttség pom­
pásan kiállított albumot nyújt át a jubiláló bíboros fő­
papnak.

Trencsénmegye közgyűlésén Marsovszky Jenő indít­
ványára egyhangúlag elhatározta, hogy Simor Já­
nos herczegprimásl foliralilag fogja üdvözölni áldozár- 
ságának ötvenéves jubileuma alkalmából.

A herczcgprimás jubileuma alkalmából a magyaror­
szági mínoritarend részéről — mint azt az 1886. 
julius 27-én Miskolczon tartott nagygyűlésén a rend ta­
nácsa elhatározta — Jánossy Dömjén rendfőnök és 
Gmitter Alfonz csütörtökéi házfőnök fog Esztergomba 
utazni, hogy ott az ünnepélyen a jubiláló főpapnak a 
rend tiszteletét és érzelmeit tolmácsolja. — .Minthogy 
Jánossy Dömjén rendfőnök egyúttal Arad városának 
plébánosa is, a herczcgprimás elölt Arad város katholi­
kus közönsége hódolatának is kifejezést fog adni.

— Viktória királynőről megint egy szép vonást 
jegyeztek föl. Néhány nap elölt meghall egyik öreg szol­
gája. A királynő végig jelen volt a temetésen. Akkor 
aztán haza kísérte az özvegyet, és igy szólt hozzá: 
«Azért jöttem, hogy együtt sírjak önnel; néhány hét 
múlva, ha megjön az ideje, hogy egy kissé felviduljon, 
egy boldog, vidám fiatal asszonyt fogok önhöz küldeni, 
Beatrice leányomat.»

— Lajos bajor király hagyatéka. Münchenből 
írják, hogy Lajos király hagyatékának felvétele a befe­
jezéshez közéig. Mihelyt a hitelezők követelése a czi- 
villistán rendezve lesz, Uttó király a hagyatékot formá­
sán birtokba veszi. A hitelezőkkel folytatott tárgyalások 
sikerrel kecsegtetnek, a körülbelül 7 millió márkra ter­
jedő követelést részint az udvartartás takarékosságából, 
részint a hitbizományi adminisztráczióból szándékoznak 
rendezni, és pedig egy bank segélyével, mely rövid annui­
tásokkal rendezi az ügyet. Á hagyaték több értékes 
ezikko : szobrok, képek, műtárgyak a palota Odyscusz 
termében vannak összelialmozva.

— Vilmos német császár. Baden-Badenböl c hó 
20-vól Írják, hogy Vilmos császár egészsége a keringő 
kedvezőtlen hírekkel szemben megszilárdultnak tekint­
hető. Tegnap Kopf tanár műtermében megjelent, s ké­
szülő mellszobra érdekében a művész előtt ült. Az 
eleve megszabott teiv szerint ma este 5j órakor uta­
zott cl az összes katonai és polgári udvari személyzet 
kíséretében. A pályaházban a buesuvételro megjelentek 
a badeni nagyherczeg és nagyherczegné, Lajos herczeg, 
Erzsébet badeni herezegnó, Fürstenborg herczeg és Amália 
és Eliza herezegnűk, Solms herczeg és herezegné, különböző 
nemzetiségű, itt időző követek, előkelő állású urak és 
hölgyek, valamint az itteni községi elöljárók. A badeni 
nagyherczeg és nagyherczegné Oosig elkísérték az öreg 
uralkodót, ki tábornoki egyenruhába volt öltözve. A pá­
lyaházba szálliló kocsiból, valamint a különvonatra 
testőre segítette ki- és felszállani a császári. Különben 
pedig elég biztos léptekkel járt a perronon át. A nők 
közül többen virágcsokrot nyújtottak át a császárnak, 
ki ezeket kegyesen elfogadta s aztán Perponcher gróf, 
udvari főmarsallnak átadta. A császár oly hango­
san beszélt,hogy szava a váróterem minden zugába hall­
ható volt. A főpolgármestertől búcsúzva igy szólt: Hogy 
visszatérhetek-c, az isten kezében van, magas korom 
mind jobban figyelmeztet, de mindenesetre örvendenék, 
ha visszajöhetnék, s azért a nctání viszontlátással ve­
szek búcsút. Aztán a kocsiba szállt, melynek az abla­
kánál állva maradt a vonat megindulásáig. E végperezben 
arcza bánatos kifejezést öltött; mi a jelenlevőkre oly 
mélyen halott, hogy több előkelő nő könyekro fakadt. 
Mindenki előtt fölmerült a gondolat, hogy most látják itt 
utoljára a császárt. A vonat megindulásakor a hoch kiáltá­
sok felhangzottak, melyre a császár többször meghajtotta 
magát. Auguszta császárné nem jelent meg a pályaház­
ban, hanem a Messmer hotelben vett tőle búcsút. A 
császárné még egy ideig itt marad, aztán Coblenzbe 
költözködik át. A császár Berlinbe érkeztéről ezt írják: 
A több mint 15 órai ut s az álmatlanul töltött éj da­
czára jó színben volt. A vonalról leszállva zárt kocsi 
jelent meg, azonban a császár határozottan meg­
mondta, hogy zárt kocsiba nem ül. Ez hát tóvá 
robogott a előállt az ismert kétfogatu nyílt ko­
csi. A császár mosolyogva intett s beült a 
kocsiba. A császár mellett a kocsiban helyet fog­
lalt Brösigke szárnysegéd őrnagy. Általánosan feltűnt, 
hogy Vilmos herczeg sem a pályaháznál sem Potsdam
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mellett Drewitznél, hol a császár a rövid megállás 
alatt kávézott, meg nem jelent nagyapja üdvözlésére. A 
Berliner Tagblall jelentése szerint a herczeg elmaradá­
sának az az oka, hogy fülbelegsége miatt orvosi ta­
nácsra még mindig a szobában kell tartózkodnia. A ber­
lini pályaháznál fogadására nagy közönség gyűlt egybe, 
ugy hogy a lovas és gyalog rendőröknek nagy fáradsá­
gába került a zsúfolt tömeg közt a rendnek fönntartása. 
A mint a kocsi megindult a tömeg hurrákban tört ki.

— A japánt császárod és herezsgnök tolletteje. 
Nemrégiben cmlitetliik, mily nagy forradalom indult meg 
Japánban a női divat terén. Ugyanis nem csekélyebb 
dologról van szó, mint arról, hogy a császárnö és kör­
nyezete japán nemzeti öltönyeiket európai viselettel cse­
rélik föl. Érdekesen illusztrálja a japáni Ízlést, hogy 
a császárnö a divat tevén egyeduralomért küzdő 
három versenytárs — u. m. Páris, London. és Ber­
lin — közül az utóbbinak adott elsőbbséget, ber­
lini czégnél téve nagymérvű megrendeléseit. Hogy 
mily nagy terjedelműek e megrendelések s hát* 
gyáros és iparos nyert általuk keresetet: fogalmat lehet 
róla alkotnunk, ha meggondoljuk, hogy a császárnö, a 
herezegnűk és összes udvarhölgvcik mindenféle ruhane­
műiket most egyszerre szerzik be. Sok megrendelést 
még a nyáron teljesítetlek a berlini ezégek. Akkor egész 
gyűjtemény ment séla- és házi-toiletteekböl Jeddóba; 
hasonlúképen fehérnemüek és alsóruhák, mind európai 
szabással, a corselleket és egyéb intim ruhatárgyakat 
nem is említve. A következő sorokban ismertetjük e kis 
csodamüveket. — Az egész küldeménynek legkiválóbb 
darabja a ösászárnö udvari toilcttcjc ; a császárnö 
ép ugy, mint a herezegnűk és az udvarhölgyek, rendkí­
vül kis testalkattal bir. A fehér satin duchesscbül ké­
szült kabát valódi arany-grelolval diszitve, alapul szol­
gál aranybrokátos szoknyának, a mely az öngyilkos II. 
Lajos bajor királynak brokát ágymenyezetének mintá­
jára, nehéz aranyhimzéssel van fedve. Erre borul a 
négy méter hosszú udvari uszály, a hossza egészen a 
berlini udvar szokása szerint van hagyva, bíbor­
vörös selyemből, orosz czobolyszőrmévcl szegélyezve. 
A taiile, a mely ez öltözeten, valamint az összes udvari 
ruhákon mély kerek udvari kivágást mutat, hasonlóképen 
piros selyemből készült s gazdagon van diszitve arany- 
nyal. A végtelen hosszú fehér glacékeztyük hasonló 
aranyhimzéssel vannak teli; a legyezőnek gyöngyház 
fogója rendkívül ügyes kézre vall s maga a legyező 
páratlan finomságú brüsszeli csipkéből készült. A neve­
ket és a ezimereket csak Japánban fogják a zsebken­
dőkbe s egyéb fehérncmüekre hímezni. A császárnő ud­
vari toiléttjóhez hasonlók a herezegnők öltözetei 
s mint látszik a herezegnűk, a kik a császárnőnek uno- 
kalmgai, még mind igen fiatalok. Az első herczegnő ka­
bátja szalmaszinü failleból készült, ragyogó csipkcdisz- 
szel ; a tablier tarka trikotin-szövetböl való, gazdagon 
hímezve aranynyal s színes drágakövek szegélyezik; 
udvari uszálynak széles súvozott paille-damasztot alkal­
maznak, a melyen nagy strucztollakat Ízlésesen helyez­
nek el. A második herczegnő udvari ruhájának alap­
szövete világos kék színű nehéz benglin. A kabát két 
panneauja ép oly eredeti, mint pazar aranykalász díszí­
téssel bir, kék toliakkal váltakozva, mig a mély nyak­
kivágás kebeldisz hóhalmainak plasztikáját teljesen 
érvényre juttatja. Világos rózsaszínű satin ducheseböl 
készült a harmadik herczegnő ruhája, a betét tüllre 
alkalmazott gazdag gobelinhimezésl mutal. Az uszály 
sokszínű, széles csiku brochébúl van, rózsaszalag szegé­
lyezéssel.

— Báthory latrán emlékezete. Ez év de- 
czeinbcr 12-én lesz háromszáz éve, hogy Báthory 
István, Erdély fejedelme s később Lengyelország ha­
talmas és bölcs királya meghalt. Mint lengyel la­
pokban olvassuk, e napra nagy emlékünnepet ter­
veznek. Így többek közt Ixrakóba, hol a nagy 
király tetemei nyugszanak, az ország minden részé­
ből küldöttek mennek, egyrészt, hogy a király em­
lékét dicsőítsék, másrészt, hogy a jelen szomorú 
helyzet fölött tanácskozzanak, egymást felvilágosít­
sák s bátorítsák a további küzdelemre. Az 
ünnepen Nagy-Lengyelország (már mint Posen és 
Orosz-Lengyelország) küldöttei nem fognak részt 
vehetni, de azért --- mint egy lembergi lap meg­
jegyzi — egy nagy-lengvcl sem fogja elmulasztani, 
hogy Báthory István emlékét házi tűzhelyénél ne 
dicsőítse. — Vájjon nem volna-e illő, ha ezen az 
ünnepen magyarok is vennének részt. Hisz utó­
végre Báthory István előbb a mienk volt, s dicső­
sége, melyet mint legyei király aratott, fényt vet 
mi reánk is. Különösen Erdély, melynek története 
annyira össze van fonva a Báthoryak történetével, 
nagy mulasztást követ cl, ha a deczember 12-iki 
gyásznnnepélyen valami alkalmas módon le nem 
rőjja a kegyelet adóját.

— Az amerikai magyarság köréből. A ma ér­
kezett Amerikai Nemzetőr írja: Now-Yovkban az in­
gyenes magyar-angol esti tanfolyam e hó 4-én vette 
kezdetét. A tanulók száma 60. Ez évben Veltnor Béla 
végzi a tanári tisztet. — Dr. Weis Gyula hazánkfia, ki 
a múlt idényben az ingyenes magyar-angol iskola tanára 
volt, a «Ncw-York University» orvosi egyetemhez a 
boneztan segédtanárává neveztetett ki. — Ameri- 
kanszko Szlovenszke Noviny czimmel indult meg 
Pittsburgban (Pa) Szlovenszky János szerkesztése alatt 
az első amerikai tót lap. A mutatványszám, mely októ­
ber 21-rőt van keltezve, már szétküldetett. A nyolez 
oldalra terjedő lap kiállitésa igen csinos. A lap előfize­
tési ára egy évre 3, félévre pedig 2 dollár. — Balázs 
Kálmán czigányprimás válogatott zenekarával a «Trave» 
nevű gyorshajóval New-Yorkba érkezett, honnan e hó 
10-én P. Prónay J. vezetése alatt körútra indult. Az 
első utjok Wilmington Del-be vezet. — Bayonne N. 
J. Takács Márton, ki New-Yorkból csak ezelőtt pár 
nappal jött ide, Wolinszky Márton honfitársát e hó 4-én 
egy bunkóval agyonütötte. A telt elkövetése előtt a 
William srt. egyik korcsmájában együtt mulatlak s ott 
összevesztek; ezután Takács az utczára futóit s olt el­
rejtőzve várt Wolinsky jöttére. A tettest elfogták.

— Eltűnt herczegnő. Alig került meg az Arnim 
grófné holtteste, már megint egy eltűnt arisztokrata nőről 
szól a hir. Ugyanis mint szász lapok Írják, Sipia szül. 
Galitzin Leonille orosz herezognőt a múlt hó közepe 
óta sehol sem találják. A herczegnő legutóbb Drezdában 
a «Stadt Rom» fogadóban lakott s a fogadósnak szep­
tember 19-én Pirnóból táviratot küldött. Azóta teljesen 
nyoma veszeti.

— Bontoux. A «Figarón nem régiben Bontouxról 
az 1882-ik évi január 5-én Párisban kitört tőzsdei krach 
előidézőjéről és a déli vasút volt vezérigazgatójáról élet­
rajzi adatokat közölt, mire Bontoux — mint Parisból 
táviratilag jelentik — az cmlitett lapnak válaszolt. Ebben 
a válaszban azt mondja, hogy ha azok a férfiak, kik 
nagyszabású müvét szétrombolták, mert rideg önzésük 
nem értette meg azt, megengedték volna neki, hogy az 
Union générale programmját végrehajtsa, Francziaország 
és Európa állapota nem volna oly válságos, mint a 
minő az most. Bontoux, ki még öt évvel ezelőtt Európa 
egyik leghatalmasabb pénzügyi spekulánsa volt és a 
Francziaorszúgból kiutasított szerzetesek meg a jezsuiták 
pénzével a Rothschildok halalmát akarta megtörni, ma 
— mint az cmlitett levelében Írja — szegényesen, mint 
mérnök lengeti életét Spanyolországban.

— (Tótok Amerikában. Morcvood Mine Pa 
szepl. 21-ki kelettel írja Stcfankó József az Amerikai 
Ncmzctör-nck: Azt hiszem, a nemrégen lefolyt s vé­
res jelenetekben bővelkedett nagymérvű strike színhe­
lyére, Morcwood Mine-ra még élénken emlékeznek hon­
fitársaink is; s az sem meholelt feledésbe, hogy itteni 
atyafiaink mily erős havezot vívtak a rendőrséggel, hogy 
a béke és rend helyreállítása czéljúbúl a bányamüvek- 
hoz katonaságnak kellett kivonulni, hogy nagyobb számú 
clfogatás történt; s 14 tólajku honfitársunk még ma is 
biztos helyen hüsöl. E nép itteni életmódja undorító, s 
mint eddig, ugy ezután is hallgattam volna viselt dol­
gaikról, ha a legkisebb reményt látnám arra vonatkozó­
lag, hogy a tisztesség útjára lépnek; minthogy azonban 
sem egyesek intései, sem a kérelmek nem hatnak rá­
juk, s mert ulon-utfélen szégyent és gyalázatot hoznak 
a «magyar névre», melyet fennen hangoztatnak, szük­
ségesnek vélem a nyilvánosság elült elmondani róluk 
egyetmást. Mióla o nép heti keresete 10—14 dollár, 
azóta nincs bókesség a munkatelepeken, munkájukat 
nem végzik rendesen, hanem folyvást isznak és vere­
kednek; keresetük italra fogy el, s az ügyvédek dija és 
bíróságok fizetése emészti fel fáradozásuk gyümölcsét:
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oly emberek, kik otthon busz krajezárt sem mondhat­
tak magukénak, itt a legnagyobb könnyelműséggel dob­
nak ki 20—25 dollárt pereskedésre; nagyobb uraknak 
tartják magukat a gazdájuknál, s ha sör s pálinkája 
van, ne beszéljen vele senki, mert akkor azt mondja: 
«Ja veksi Pan, jak nas orszáczky, penezi dosez,» ha 
azonban ez emberek ágyát nézné meg valaki, arra bát­
ran elmondhatná, hogy az orszáczky marhájának jobb 
és tisztességesebb fekvő helye van, mint c lényeknék, 
mert ezek alatt még egy maroknyi szalma sincs. Spi- 
ritusra vagy sörre nem sajnál 5 dollárt, egy szalma­
zsákért egyet sem ad. — Ugyancsak Stefankó a követ­
kezőket irja az idézett lapnak: Jolinstown, Gambria 
City-ben és környékén több mint 500 magyarországi 
munkás lakik, kiknek nagy része a «Cambria Iron 
Comp.» czégnél van alkalmazva ; keresetük nem valami 
fényes, hanem szerényen megélhetnek belőle. E 
hazánkfiai jobbára Abauj- és Zemplénmegyébe valók. 
Ottlétem alkalmával az üzletvezetője körülvezetett a 
nagy terjedelmű gyárban s beszélgetés közben tudata, 
hogy a magyar munkásokkal igen meg van elégedve, 
igaz ugyan, hogy nincs nagy fizetésük, hanem foglalko­
zásuk állandó s nem tarthatnak a munkaszünetcktől. 
Ottlételemet arra használtam, hogy honfitársaimat egy 
rögtönzött gyűlésre hívtam meg, s örömmel jelezhetem, 
hogy igen nagy számban sereglettek össze. Ez isszejö- 
vetelen egyetértésre és egymás iránti testvéri szerétéire 
hívtam fel őket. Elmondám nekik, hogy noha az egyik 
magyar a másik meg tót ajkú legyen is, azért mégis egy 
hazának vagyunk gyermekei, s az itteniek előtt csak 
összetartás és egyetértés által szerezhetünk tiszteletet 
hazánknak, nemzetünknek; kötelességünk egymást gyá- 
molitva úgy élnünk, hogy másokat ne botránkoztassunk 
meg, hogy a magyar becsülete, jő hire szeplőtlenül meg* 
őriztessék. Beszédem helyeslő nyilatkozatokkal fogadta­
tott s alkalmam volt tapasztalni, hogy a magyar és tót 
ajkúak között itt nincs súrlódás, ezek megértik, szeretik 
és támogatják egymást; az egész gyülekezet lelkesülten 
kiáltá utánam: Boldogságban viruljon és sokáig éljen 
szeretett drága hazánk Magyarország!

— «Újítás a táviratforgalomban» czimen az a 
hir jelent meg a lapokban, hogy az osztrák állami 
távírda igazgatósága Becsben oly berendezést szán­
dékozik létrehozni, hogy a nagyobb távirati for­
galommal biró hivatalok, magánintézetek, lapszer­
kesztők stb. a számukra érkező táviratokat az állami 
telefonon egyenesen hivatalukba kaphassák. E szán­
dék egyesek állal egyszersmind a magyar távirda- 
igazgatás figyelmébe is ajánltalik. Erre az «Orsz. 
Ért.» azt jegyzi meg, hogy a szóba hozott be­
rendezés korántsem újítás s csak sajnálni lehet, hogy az, 
a ki a távirdarcformok iránt érdeklődik s azok után a 
szomszéd államokban is kulalgat, a hazai ilynemű intéz­
ményekkel nem törődik. Nálunk t. i. e berendezés már az 
1883-ik évben, tehát 3 év elölt lépett életbe, mikor a 
budapesti központi távírda helyiségeiben egy külön táv- 
íratközvetitő telefonállomás rendeztelett be, melynek 
utján a telefonhálózat rendes előfizetői távirataikat nem­
csak feladhatják, hanem kaphatják is. Ugyanezen be­
rendezés azóta Pozsonyban, Temesvárit és Szegeden is 
létesittetelt. De még ennél is egy lépéssel előbbre 
vagyunk már. Ugyanis 1881-ben — mint az a «Buda­
pesti Köz1üny»-ben is hirdetve volt — Budapest főváros 
és Újpest területén a nagy közönség kényelmére «nyilvá­
nos telefonállomások» rendeztettek be, melyekről nem 
csak a telefonhálózat rendes előfizetőivel lehet beszélni, 
de a táviratküzvetitö telefonállomás utján belföldre és 
Ausztriába szóló táviratokat is lehet feladni. Ezen intéz­
ményről egyébiránt a külföld is elismerőleg vett tudo­
mást, a mennyiben már bárom távirda-igazgalás és ezek 
közt épen a bécsi is, az itteni berendezés részletes ismerte­
tését kérte és már jóval ezelőtt meg is kapta.

— Botránycsináló ezreden. Kassáról jelenti a M. 
rl.: Piiltner Henrik k. k. Oberst Genie Chef des 6. Corps, 
cselédjével összeveszett s ennek folytán a cselédszerző 
intézetbe futott s ott a legnagyobb izgatottságban szi­
dalmazta az intézet tulajdonosát, a magyar hatóságokat 
s a magyarokat «Sau Hunde diese Magyaren, Gesindel» 
s ilyféle kifejezések közt haját tépve, rohant a helyiség­
ben föl s alá, a jelenlevők ijedelmére s részben mulat­
ságára. Innen a városházára sietelt, a hol Lokhorn Já- 
nys alkapilány szobájába nyitott, a ki épen a rendőr-orvos 
jelentését hallgatta. Lokhorn észre sem vette az ezre­
des beléptél, a ki dühösen kifelé indulva, az ajtót c sza­
vak közt csapta be: «Sehen Sic nicht, wer hier steht? 
Und Sie bleiben sitzen, wie ein Lümmel!» (Nem látja, 
ki áll itt s ön ülve marad, mint egy kamasz.) A városi 
kapitány csak az utolsó szót hallotta s megtudva, hogy 
az neki volt mondva, rögtön följelentette az esetet a vá­
rosi tanácsnak. A cselédszerző intézetben jvlenvollakat 
is kihallgatták, mert nemcsak hatósági személy megsér­
tése, hanem a magyar nemzet becsmérlése is forog 
szóban.

— Szerelmi csalódás. Ducin Adél varrólány jegy­
ben járt egy fiatal emberrel. Az esküvő napja kitűzve, 
a kelengye készen, inenvasszonyi ruháján az utolsó ölté­
seket tette, mikor levelet kap, melyben jegyese értesíti, hogy 
nem kelhetnek össze, mert ö nem elég vagyonos, azon­
felül rokonai is ellenzik a házasságot. A lány megtört; 
anyját megbízta, menjen el jegyeséhez s kérje meg ke­
gyetlen lépése megváltoztatására. A fiatal ember kérlel­
hetetlen maradt. Illába kisérlették megvigasztalni a 
szerencsétlen leányt. Két fiatal ember is jelentkezett, 
hogy nőül vegye; a lány mindkettőt kikosarazta. Más­
nap reggel az apa, hogy leányát szobájából kijönni nem 
látta, ajtaján megzürgelt s választ nem kapván, feltörette 
az ajtót. Rémiiletcs látvány tárult szemei elé. Adél 
ágyán feküdt meghidegűlt testtel. A szoba közepén egy 
csomó faszén üszkén az utolsó szikra pattogott. A lány 
menyasszonyi ruhába volt öltözve, a Kályhára tett levél­
kében összesen azt kérte, hogy menyasszonyi ruhájában 
temessék el. Ugv történt.

•— Tilos a levegő. A neuilli vásáron a napokban 
az a baleset történt, hogy egy léghajó abban a pilla­
natban puffadt szét, mikor egypár ember fel akart rajta 
szállni. Ez eset következtében a rendőrfőnök rendeletét 
bocsátott ki, mely szerint a léghajózás ezentúl csak 
tudományos ezélbúi s bizonyos óvatossági rendszabá­
lyok megtartása mellett engedtetik meg; utasokat föl­
vinni azonban, valamint nőknek és gyermekeknek «lég- 
hajós-ipart» gyakorolni semmi szin alatt sem szabad, 
Csupán a feleségeknek engedtetik meg, hogy léghajón 
férjeiket a levegőben is kövessek.

— Szeged visszavitele. Ma, október 22-én múlt 
kétszáz esztendeje annak, hogy Budavár után Szegedet 
visszafoglalták a törököktől. A nevezetes nap nyilvános 
megünneplését a városi hatóság a kolera következtében 
kénytelen volt elhalasztani.

— A véletlen drámája. Pozsonyban a Vártolek- 
utczában rejtélyes eset történt tegnapelőtt reggel. Szla- 
venik Béla czipészlegény, akit általában igen becsületes, 
józanéletü embernek ismernek, s a ki nejével és kél 
gyermekével a legjobb viszonyban élt, tegnapelőtt reggel 
G óra előtt elment hazulról. Neje és két kis leánya 
még aludtak. Mikor reggel hét órakor az idősebbik 
gyermek, a 7 éves Czeczil fölébredt, s lália, hogy édes­
anyjának ágya már üres. A gyermek fölkelt és hango­
san szólította anyját, de mikor választ nem kapott, az 
ajtóhoz ment s rémülve látta, hogy az ajtó mögött édes 
anyjának leste mereven függ a fogason. A gyermek si­
koltozva futott a házmesternéhez s ott elmondta az esetei.
A házmesterné és néhány lakosa Szlavenik lakásába sictolt, 
s ott meggyőződtek arról, hogy Szlavenikné felakasztotta 
magát s meghalt, hét hónapos Anna nevű csecsemője 
pedig az ágyban fekszik holtan. Értesítették a rendőrsé­
get, mely a helyszínére jött, s megkezdte a vizsgálatot. 
Szlavcniknét mindenki igen becsületes asszonynak és jó 
anyának ismerte, s igy alig lehet feltenni azt, hogy 
csecsemőjét meggyilkolta volna. Sokkal valószínűbb az, 
hogy gyermekét az ágyban szoptatta, azután elaludt, s 
e közben az ártatlan teremtés megfuladt. Az anya, mi­
kor felébredt s látta, hogy gyermeke meghalt, kétségbe­
esett s alkalmasint kétségbeesésében követte el az ön- 
gyilkosságot. Ez a feltevés annál valószínűbb, mert a 
csecsemő holttestén semmiféle külorőszaknak nyoma 
nincs.
_ Negyvenhárom esztendős 16. A Kol. Köz­

lönynek Írják: Magyar-süléi jómódú földbirtokos Csia 
Jánosnak van egy kancza lova, melyet a forradalomkor 
vásárolt. A ló akkor 5 éves volt, középnagyságú, barna 
szőrű, ép, hibátlan állat. Sok szép csikót adut „^(Iájá­
nak meghálálva a tartást és becsületes bánásmódot, j 
Csuk nvereg alatt tett szolgálatot az állat. Téli ülőben 
jó szénán élt, nyárban legelőn, abrakot csak úgy néha 1
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ünnepnapon látott. Nem is csiszolták fényesre, tehát " 
nem volt kényesen szoktatva, de emberséges bánásban 
részesült. E szokásos porczióján kívül ma sincs része 
egyéb kiváltságokban, s valamint régen, úgy most is 
éppen olyan elevenen teszi a megszokott nyeregszolgá- 
latot. Állandóan jó hustartó, nem is szürkült meg, most 
is ment minden hibától, fogai sincsenek deficzitben, s 
olyan, mintha tiz esztendős volna. 78 éves becsületes 
gazdája kimondotta az Ítéletet felette: hogy tartani fogja 
mig csak ól, s ha elköltözik a minden becsületes lovak 
útjára, akkor sem tesz egyebet vele — épen eltemet­
ted, persze ha túl nem éli vén gazdáját.

— Riasztó hír. Egy mai táviratunk röviden meg­
emlékezett arról a Becsben elterjedt hírről, hogy a czár 
élete ellen merényletet követtek cl. E tárgyban a N. 
Fr. Pr. a következőket irja : «Becs ma este ismét tele 
volt egy hírrel, mely mindenütt keringett, a nélkül, hogy 
az eredetét ki lehetett volna nyomozni. A hová azon­
ban csak ment az ember, mindenütt azt beszélték, hogy 
az orosz czár ellen merénylet történt. Később már nem 
érték be ezzel a verzióval, hanem egész bizonyossággal 
adták szájról-szájra, hogy a czár meg is halt. Honnan 
került ez a riasztó hir, ki kapott róla tudósítást, azt 
persze senki se tudta megmondani. Mellékesen megje­
gyezve, ez a hir minden három-négy hétben szárnyra 
kel s mindössze úgy variálódik, hogy hol az orosz czárt, 
hol Vilmos császárt halatja meg.»

— Boszorkány üldözés. Nápolyból tudósítanak, hogy 
a szomszédos San Giovanni a Teduccioban a középkor 
legsötétebb idejére emlékeztető esemény történt. Egy 
ottani cserepezőnek a felesége, férje utáni bubánatában, 
ki egy háztetőről leesett s meghalt, megőrült. A csen­
des őrült vén asszonyt a lakosság régóta boszorkány­
nak, koleracsinálónak gúnyolta, a múlt napokban pedig, 
mikor az istenadta öregasszony az utczán ődöngölt, egy 
suhancz követ dobott utána, mely találta, úgy hogy az 
asszony elbukott. Véresen kelt föl és vánszorgolt aztán 
tovább; a kiáltásaira összccsoportosult tömeg pedig 
a suhancz példáját követve kövekkel dobálózott 
utána. így tartott ez egész a rendőrségi kaszárnyáig, 
hol a rendőrök nyugodtan nézték a tömeg pajzánkodá­
sát s a szegény asszony kínjait. Süt ott megfogták a 
szerencsétlent, kezén-lábán megkötözték, egy oszlophoz 
kötötték s nyakára vetett hurokkal egy ajtókilincshez 
crősitctlck úgy, hogy a boldogtalant minden perezben 
a megfulás veszélye fenyegette. Csak egy óra múlva 
vittek az őrültek házába a 19 sebből vérző nőt, hol 
aztán pár óra múlva meghall. Szinte hihetetlennek lát­
szanék az esemény, ha a Pungolo a leírásért kezessé­
get nem vállalna.

— A megrekedt czigánybanda. Az a czigány- 
banda, mely — mint már említettük — Görögországból 
kiindulva Amerikába szándékozott, azonban Hullban, 
Angliában megrekedt, mert nem akadt hajó, mely a 
clisztelcn csoportot fölvette volna, mint a Times ina 
érkezett száma irja, hatósági felügyelet alatt megindult 
Hullból London felé. Aféle oláliczigány, üslfoldozó 
banda ez, minőt nekünk is van szerencsétlenségünk is­
merni. Asszonyaik s purdéik kocsin, férfiaik gyalog men­
nek a poros országúton, faluról falura megállva. Bever- 
leyben az elöljáróság tiltakozott, hogy a czigányok a 
határi átlépjék ; azonban az ut arra vezetett s a ezigá- 
nyokat kisérő Foster kénytelen volt Beverley felé ve­
zetni őket, hol a népség hamar összecsődült a czigá­
nyok köré, kik szokott kunyorálásaikkal még pénzre is 
tettek szert köztük. Utjok legközelebbi czélja Market 
Weighlon. De hogy aztán onnan hova mennek, s hogy 
mi módon menekül meg tőlük Albion, az oly kérdés, 
mely a hatóságoknak nem csekély gondot s boszusá- 
got okoz.

— Rejtélyes bűntett. Mint már említettük, Székes­
fehérvárott a Schwarez-féle majorság lufijában egy női 
holttestet találtak, mely állítólag a két évvel ezelőtt el­
tűnt Németh Jánosné íioltesle. Mint a Székesf és Viel. 
irja, a bűntettesek kinyomozása aligha fog sikerülni, ha 
csak valamely esetleg közbejövő véletlen kezébe nem 
adja a vizsgálatot teljesítő Sigrai Gyula h. vizsgálóbíró­
nak a fonalat, a mely a vizsgálat labirinthusábói helyes 
kijáróra vezeti. Az kétségtelen, hogy a holttest bűntény 
elkövetése által kerül a fedett kútba, de a tanúvallomá­
sok, a helyett, hogy némi nyomra vezetnének, még in­
kább az eddigi föltevéseket is mcgdönlik. A vizsgáló­
bíró kihallgatta azt a czipészmcslert, a kinél Lasits 
Andrásné, illetve Német Jánosné lábbelit szokott volt 
készíttetni. Ez azt a vallomást tette, hogy Némelné min­
dig bársony, avagy posztóból készült ezipöl viselt, mert 
az egyik lába mindig fájt. A hullán pedig magasszáru 
börczípüt talállak. E vallomás szerint tehát a lufiban 
talált bulla nem is a Német Jánosnéó volt. — A ezi- 
pész vallomásával szemben azonban figyelemreméltó bi­
zonyítékot képez, a hulla azonosságát illetőleg Némelné 
fiának vallomása, a ki a hullán talált ruha foszlányokban 
ráismert ama ruha foszlányaira, melyet anyja, eltűnése 
napján 1884. karácsony másnapján viselt. Akkor, midőn 
Némelné eltűnt, a kérdéses majorsági épületben dsidás 
katonák voltak elszállásolva, — nincs kizárva annak 
lehetősége sem, hogy ezek tudói, süt talán tettesei a 
bűnténynek.

— Hiss Leone Daro «a lég királynője» vasárnap 
délután újra feLzáll az állatkertből a Spelterini testvé­
rek léghajójával. Ez lesz Budapesten utolsó felszállása 
a szép bátor «légi királynőnek» s ekkor bámulhatja 
utoljára a főváros közönsége hajmeresztő mutatványait, 
a mint fogaival n léghajóról lecsüngő nyújtóba kapasz­
kodva, felemelkedik az ezer-kétezer méternyi magasba.

Rövid hírek. Csonopolyán (Búcs-Bodvog- 
mogyc) c hú 17-én Schumacher Pál kocsist meg­
gyilkolva találták. Alkalmasint Gogolyúk Lajos ko­
csis gyilkolta meg, mert ezzel ellenséges viszonyban 
ált. — A magyar nyugoti vasút egyik tegnap- 
előtti vonatára, Szent-Mihály-Zichy-falvánál válötlek.
— A kolozsvári kereskedő ifjúsági egylet a jövő' 
hónap elsejével Ifjú Erdély czim alatt, kereskedelmi 
.szakközlönyt indít, melynek szerkesztőjéül Sándor 
Józsefet, a kulturegylet titkárát kérték fel. — Velé­
ri en (Fejérmegye) e hó 10-én Sinkovics György 19 
éves földmives legény agyonlőtte magát. — A kas­
sai közművelődési egylet e hó 18-án tartott köz­
gyűlésében véglegesen megállapította az alapszabály- 
tervezetet. — TJebreczenben az épülő dohány­
gyárnál Takács Bálint 32 éves családos ácsmester 
14 méter magasságból lebukott. Esése közben fejét 
egy vasoszlopba iitölle. A szerencsétlen azonnal 
meghalt. — Sianiczak hurrát faluban Maslak 
György paraszt ember boszubúl orozva agyonlőtte 
Rudán Györgyöt. A gyilkost elfogták. — Déván c 
bú 17-én a ílunyadmegyében lakó unitáriusok Déva 
központtal leányegyháznt alakítottak, csatlakozván a 
kolozsvári anyaegyházhoz. — Kolozsvárott vá­
sárnál) teszik le ünnepiességgel a neolog zsidó hit­
község uj templomának alapkövét. — A yyövi 
kiállítás tiszta jövedelme az ezer irtot meghaladja. — 
A marseillei kikötő közelében hajótörést szenvedett 
a «üincenza Mina» nevű fiumei hajó, mely 02,000 
frank erejéig biztosítva volt. A legénység megmene­
kült. — V. Várady József rokkant színész pa­
naszolja nekünk, hogy a központi szinészegyesület 
pénztárnoka Szuper, nem akarja neki kifizetni a 
Feleki alelnük által segélyül kiutalványozott 5 frtnyi 
kölcsönt, noha van pénz az egyesület kasszájában.
— A történelmi kiállítást tegnap 78 fizető 
látogató nézte meg s befolyt 14 frt 20 kr. A meg­
nyitástól máig a látogatók száma 43,354 s a be­
vétel 9310 frt 90 kr volt. — Visegrád és Bog- 
dánv községekben a május óta tartott kanyaró 
járvány teljesen megszűnt. — Kis-Körüsön a 
kanyaró-járvány rendkívül nagy mértékben pusziit; 
a járvány kiütésétől, aug. 1-től máig a megbetegül- 
tek száma 150; ezek közül meggyógyult 87, meg­
halt 18 s még ápolás alatt van 45. — Réikos- 
Keresztáron a roncsoló toroklob még mindig 
pusziit. A lefolyt héten ismét 16 uj megtegedés 
történi s a járvány kiütése óta 48-án kapták meg 
a betegséget s 17 haláleset fordult elő. — Becsben 
Murman Emil az ottani társas életben jól ismert s 
kedvező viszonyok közt élő tőkepénzes tegnap ön­
gyilkossági kísérletet követett el. — Szegeden 
Molnár János lovasrendőrbiztos lókütőbandát fede­
zett fel. A banda fejét Rakolya György halasi lakost

elfogták. — Becsben a közúti vaspálya ma egy 
üreg asszonyt elgázolt, az asszony azonnal ször­
nyet halt.

= A rendőrség épülete. Említettük már lapunk­
ban, hogy a rendőrség központi hivatalainak elhelyezé­
sére a volt «Európa» szálloda épületét vették meg, és 
hogy a Lipótvárosban mily kellemetlen benyomást szült 
e hir. A jó lipótvárosiak egészen kétségbe voltak esve; 
elrémültek arra a gondolatra, hogy a rendőrséget, me­
lyet valóságos járványfészeknek tartanak, legszebb dísz­
terükre helyezzék át, hogy ott a főváros söpredékét na­
ponta lánczravcrve czipeljék ki-be. A fővárosi tör­
vényhatósági bizottság lipótvárosi tagjainak a Lloyd- 
épülelben tartott értekezletén (melyről más ro­
vatunkban hozunk részletes tudósítást) is szóba 
került e kényes kérdés. A bizottsági tagok amaz intéz­
kedések megbeszélését tűzték napirendre, melyekkel e 
hivatal áthelyezést meg lehelne gátolni. De mivel az ér­
tekezlet elnöke Burián János azt az értesülést nyerte 
Wahrmann Mórtól, a kerületnek képviselőjétől, hogy az 
uj helyiségben börtönök nem helyeztetnek él, a kér­
dést elejtendőnek tartja. Hasonló szellemben nyilatkozott 
az értekezlet több más tagja is, kiket Török János fő­
kapitány szintén biztosított, hogy az «Európa» szál­
loda épületében nem lesznek börtönhelyiségek. 
Ezek után a lipótvárosiak nem fognak proteslálni a rend­
őrségi épületnek kerületükbe való áthelyezése ellen. — 
Pedig a törvényhatósági bizottság ama tagjai, kik e hi­
hetetlen biztatásnak, Ígéretnek vakon hisznek, igen nagy 
tévedésben vannak. A rendőrség központi hivatala bür- 
tönholyiség nélkül nem létezhetik, el se képzelhető. Ha 
tényleg nem oda helyeznék ezeket a börtönöket, akkor 
hova tennék azokat a rabokat, kiket a kerületekből a 
főkapitányságra visznek? Hova tennék azokat a csavar­
gókat, részegeket, tolvajokat vagy a nagyobb bű­
nösöket stb., kiket éjjel összefogdosnak és a köz­
pontba visznek ? A központi rendőrség által le­
tartóztatottak vagy a Fortunába kisérendők át vagy 
vissza a kerületi kapitánysághoz, s mig ez az álkisérés 
megtörténik, addig ott kell maradniok a központban. 
Hová is vinnék őket? Csak nem küldenek őket a ke­
rületekhez, ha nem tartozik az ügyük oda. Vagy talán 
valami eddig titokban tartott uj találmánynyal lepik meg 
a világot, melylye! a rabokat tetszés szerint lehet elő-és 
eltüntetni? A mitől a lipótvárosiak retteglek, az be fog kö­
vetkezni, ha a rendőrség központi épülete az Európa 
szálloda lesz. Akkor olt lesz a rendőrségi börtön is, ott 
lesznek azok a gyanús, esetleg fekélyes, fertőzött rabok 
is, ott lesz a félve-félt ragály-fészek a Lipótváros kellő 
közepén, annak legdíszesebb terén. Es naponta láthatják 
majd a Lipótváros lakói a lánczravert rabokat egyesé­
vel vagy párosával az Ev.rópa-szálloda épületén ki-be 
czipclni. Mert a rendőrség központi hivatalának a bör­
tönhelyiség okvetlen szükséges, nem mellőzhető kiegé­
szítő része.

= Az Andráasy-uti gyilkosság; áldozatának, Im- 
rik Pál magyar államvasuti éjjeli őrnek holttestét ma 
délelőtt bonczolták fel a Rókus-kúrház halottas házá­
ban. A bonczolást dr. Ajtay Sándor egyetemi tanár, dr. 
Kovács Nagy Lajos tanársegéddel végezte. A rendőrség 
részéről dr. Apaliczky Sándor rendőrorvos és Zsarnay 
Győző kapitány s a törvényszék részéről dr. Glück tör­
vényszéki orvos és egy törvényszéki jegyző volt jelen. 
A bonczolás alkalmával kitűnt, hogy a golyó a mell­
csont alsó részétől balra 10 emter távolságban a 
G és 7-ik borda közt hatolt a testbe s felülről 
lefelé, balról jobbra a test fővonalával 45 fokot 
képező rézsut irányban haladt előre. Átfúrta a 
hasfodrot, a nyombelet, megnyitotta a függő ér 
hasi részét, áttörte a második csigolya testét s a hátsó 
felső esiplövis mellett a laza szövetben fennakadt, hol 
azt meg is találták. A halált, mely rövid idő alatt be­
következett, belső elvérzés okozta, mely a hasi függőér 
megnyitása által jött létre. A seb külső széle egészen 
szabályos és pörkölés nélkül való. Úgy ebből, mint a 
lőcsatorna irányából Ítélve, a bonezoló tanár azt a véle­
ményt nyilvánította, hogy a lövés idegen kéztől, a lő­
fegyver hosszánál nagyobb távolságból történt, tehát az 
öngyilkosság ki vau zárva s gyilkosság esete forog fenn.
= Tüntető gyáözkiBérot. Tegnap délután temették 

cl a Rókus-kórház halottas házából a nőpszinház-ulczai 
véres szerelmi dráma elkövetőjének, Kittel Adolf 19 éves 
könyvnyomdásznak a holttestét. A temetési szertartás a 
legnagyobb rendben ment végbe, azonban midőn a ha­
lottas szekér a kerepes! útra ért, az ily temotésok kö­
zönségének zömét képező vénasszonyok egy vésze a 
Flór-utczába, n Rókus ama kórtermének ablaka alá vo­
nult, a melyben az elhunytnak meglőtt kedvese, Kádin­
ger Teréz fekszik s zajongva azt kívánták, hogy a leány 
jelenjen meg az ablakban, mert ők látni kívánják azt a 
hires szépséget. A kiváncsiak egyre szaporították a de- 
monstrálók tömegét, úgy hogy a helyzet már komolylyá 
kezdett válni. Azonban a felügyelő gyorsan megjeleni, 
az ablakokat bezáratta s rondelelet adott a rendőrség 
értesítésére, mit hallva a kiváncsi tömeg, hanyatthomlok fu­
tásnak eredt és szétszóródott.
= Éjjeli csendélet. Pintér Ferencz renlür az éjjel 

a Kristóltéren egy az üzletek ajtói körül gyanúsan for­
golódó fiatal embert, ki egy közkatona társaságában 
volt, igazolásra szólított fel s mert ezt az illető megta­
gadta, le akarta tartóztatni. Az ismeretlen ellenszegült, 
mire a rendőr sípjelt adóit s a jelre odasiető Tóth 
István rendőr segítségével be akarta kisérni az illetőt, 
A fiatal ember kíséretében levő katona azonban kirán­
totta oldalfegyverét és azzal olyat vágott Tóth kezére, 
hogy az kénytelen volt a támadót elereszteni, mire az 
társával együtt megfutott. A rendőrök azonnal jelentést 
tettek ez esetről a Károly-kaszárnyai őrségnek s a nyo­
mozást megindították.

= Eltűnt gyermekek. Bruck Aranka 5 éves 
leányka tegnapelőtt szüleinek Hunyady-utcza 10. számú 
lakásáról eltávozott és azóta nem tért vissza. — Pos- 
pech Richard 10 éves fiú tegnap szüleinek lakásáról 
avval távozott el, hogy iskolába megy és azóta nyom 
nélkül eltűnt. Körözik őket.

= Lapunk mai számához előfizetőink számára Édea- 
kuty L. m. kir. udvari ásványvizszállitó árlapja van 
mellékelve, melyben a ezég épen most érkezett őszi töl­
tésű ásványvizeit ajánlja a téli gyúgyhasználatra. A ne­
vezett ezég azonban nemcsak ásványvizekből, hanem 
fűszer, csemege, tea és rumból is dúsan felszerelt rak­
tárt tart, figyelmet érdemel tehát a kezdődő «őszi 
idényre» és ajánljuk a nagyérdemű közönség szives 
pártfogásába.

A KOLERA.
A fővárosban.

A tiszti főorvosi hivatalnak tegnap déltől ma délig 
terjedő napi kimutatása 30 megbetegedésről és 14 ko­
lera halálesetről tesz jelentést. A 14 haláleset közül a 
régiekből származik 13, a ma bejelentettek közül 1. — 
a megbetegedéseknek s a haláleseteknek keriíleten- 
kinti való kimutatása a következő: Megbetegedtek : 
az V. kerületben 4, a VI-ban G, a Vll-ben 7, a VIII- 
ban 7, a IX-ben 5, a X-ben 4. Meghaltak; a belvá­
rosban 1, a Lipótvárosban 1, a Ferenczvárosban 3, az 
Erzsébetvárosban 5, a Józsefvárosban 3, a Rókuskórhúz- 
ban 1.

•
A barakkórházba tegnap 20 kolerás beteget szál­

lítottak be, a felvétel tehát ismét apadt kettővel, ellen­
ben a beteglétszám öttel újból emelkedett. Gyógyulva 
elbocsátottak 3 beteget, meghalt 12, s jelenleg ápolás 
alatt van 132, ezek közt volt: 13 férfi és 7 nő, lakó­
helyeik szerint V. kér. 1, VI. kér. 5, VII. kér. 6, Vili. 
kor. 5, IX, kér. 2. Foglalkozás szerint 11 napszámos, 2 
cseléd s egy-egy tanuló, pinezér, kocsis, szabósegéd, fa­
ragó, kertész és betűszedő neje.

*
Gyors halálozás tegnap egv fordult elő: Stehnra 

János 23 éves napszámos a dohány-uteza 45. sz&mu 
házban éjiéi után 2 órakor rosszul lelt, bevitték a ba- 
rakba, hol este ^7 órakor meghalt. — A régi betegek 
közül meghaltak: Lévay Antal 34 éves tüzelő, ki e 
hó 20-án az «Ipolyság» nevű hajón jött Szegedről, 
Korzek Antal 30 éves napszámos Csokonay u. 8. sz. 
Kuttlárik Jánosné szül. Kapina Katalin 55 éves 
napszámos Szabolcs u. 28. Stern Julia 42 éves szabó 
neje Murányi-utcza 21. Kropf szül. Pataki Mária 67 
éves kosárkötő neje Kákóczy-tér 19. Bényey Ilona 6

éves, uj vásártér 14. Tar Lajos 25 éves betűszedő 
hársfa-uteza 48. Veress József 39 éves napszámos só- 
utcza 6. Tóth Mari 18 éves cseléd király u. 30. Grün 
Henrik 28 éves betűszedő kertész u. 24 és Érdy Jó­
zsef 38 éves bognár bérkocsis-utcza 13.

*
A betegek a következő lakóházakból valók: Nádor- 

utcza 32. sz., Dávid-utcza 9. sz., Szondy-utcza 66. sz., 
Csengery-utcza ? sz. (istálló), aradi-uteza 26. sz., Rózsa- 
utcza 103. sz., dob-uteza lu. sz., marhaliajló-ut 1543. 
sz., hársfa-uteza 15. sz., dohány-uteza 45. sz., kertész- 
utczn 14. sz., kender-nteza 3. sz., kerepesi-ui 48. sz., 
vig-uteza 12. sz., József-körut Szabó-udvar, uj vásártér 
50. sz., gyep-uteza 8. sz., Kőbánya Veszely-ház s füzér* 
utcza Zimmermann-féle ház.

*
A fertőző betegségek mai állása a következő: 

himlő 227 emelkedés 10, kolera 132 emelkedés 5, 
hagymáz 21, vörheny 19, difteritis 2. Beteglétszám a 
barakban 388, emelkedés 13, a balparti kórházakban 
1668 emelkedés 8.

A járvány kezdete óta előfordult 1056 megbetegedés, 
ezek közül meghalt 427.

*
A központi járványbizottság ma délután 5 óra­

kor Gerlóczy Károly polgármester elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen dr. Oláh Gyula kormánybiztos is jelen 
volt. az ülés megnyitása után a tiszti főorvos előterjesz­
tette napijelentésót, melynek adatai megegyeznek a la­
punkban közlőitekkel. Egyattal bejelenti, hogy dr. Löblin 
Miksa nyugalmazott kor. orvos felajánlotta szolgálatát a 
járvány tartamára. Ezután felolvasásra kerül a tegnap 
kiküldött albizottság jelentése, mely különösen a fertőt­
lenítésre nézve foglal magában érdemleges javaslatokat. 
Ennek bő kivonatát a következőkben adjuk.

Megállapodott az albizottság a dezinfekezió módo­
zatai iránt s ezek közt fölemlítendő, hogy a dezinfektö- 
rölc a szobák padlatait 5%-os karból savval, az ágyne- 
müeket pedig 5%-os kristály karból oldattal lesznek 
kötelesek fertözteleniteni ; a ruhaneműd; aztán 24 óra 
múlva még lúggal való mosás alá is vétetnek. E 
czélból a dezinfektüv a szükséges eszközökkel föl 
lesznek szerelve. A betegség folyama alatt a szoba 
padlata s az árnyékszék fertőtlenítendő s a dezinfektör 
a magán házaknál levő betegeknél kellő mennyiségű 
dezinficziáló szert hagy hátra. A dezinfektör, termé­
szetesen, csak az elöljáróság által kijelölt házaknál tesz 
látogatást s igy pl. oly családoknál, akiknek rendes házior­
vosuk van, nem fog megjelenni. A betegszállító kocsikat ille­
tőleg kimondatott, hogy egy bizonyos kocsit csak a meg­
határozóit hevenyragályosbetegségben szenvedők hordására 
lehet használni, úgy, hogy külön kocsi lesz a kolerások, 
külön a himlőbetegek részére. Az ágybéli szalmafélék 
elégetésére vonatkozólag azt határozta az albizottság, 
hogy e czélra külön emberek fognak alkalmaztatni, 
czélszerü ruházattal ellátva, s egyik égető hely gyanánt 
Iíresz Géza dr. indítványára a külső váczi-uton levő 
Szupp*féle fölhagyott teglaégelö, másik gyanánt pedig a 
közvágóhíd környékén levő mész-égetükemeneze jelölle- 
letett ki. A szalmát kaucsuk lepedőbe takarva, loviszik egy 
targonczára s kiszállítják az elégetés színhelyére. A hevítés 
állal való dezinficziálás módjai állapíttattak meg ezután, 
A járványbizollságból iölkérés fog intézletni a tanács­
hoz, hogy készíttessen két hevitü kályhát, addig azon­
ban c czélra a most készülő s mintegy 800 frtba került 
hevítő kemencze fog szolgálni. A hevítő kályhák a 
Sehimmel-féle rendszer szerint fognak készíttetni s ugyan­
ott fölállittatni, a hol az égető kemenezék vannak.Ruha 
vagy ágynemüek elégetése esetén a szegényebb egyé­
nek részére a kártérítést az illető elöljáróság rögtön 
megteszi, vagyis a becsértéket azonnal kifizeti. Az albi­
zottság javasolja, hogy az orvosi éjjeli szolgálat a pesti 
oldalon azonnel szerveztessék, a budai oldalon, mivel 
olt a járvány még nem mutatkozik, csak akkor, ha az 
illető kerületek kérik.

Dr. Schivartzer Ottó ponlonkint óhajtja tárgyaltatni 
a bizottsági jelentést s kijelenti, hogy a fancmüeknek 
5 százalékos karbololdattal való ferlőtelenitéstöl nem 
vár eredményt, inkább a forró lúg használatba vételét 
kívánja. A bizottság elfogadja a karbolos fertőtclenitést, 
s e mellett ajánlja póteszközül a lúgot. Dr. Schwartzer 
Ottó az iránt intéz kérdést, hogy mikor készülhet­
nek cl a ferlülelenitü kályhák. Dr. Patrubány két— 
négy hét alatt véli azokat hazználatba vehetőknek. 
Dr. Schwartzer Olló határozottan ellene nyilatko­
zik annak a tervnek, hogy mig a kályhák készen nem 
lesznek, a kolerabetegek ágyneműi a kolera-kórházakban 
deizníicziáltassanak. Dr. Gebhardt csatlakozik dr. Schwar­
zer véleményéhez és a dezinfckcziól a kórház területén 
kívül óhajtja eszközöltetni, s e végből uj fertőtelenitö 
kályhákat kér fölállittatni. Patrubány főorvos fel- 
szólása után dr. Oláh Gyula hozzájárul Sclnvav- 
tzer javaslatához. Eresz Géza dr. megjegyzi, 
hogy Zellerin Mátyás, Fodor József egyetemi ta­
nár utasításai szerint állíttatott fel Fiúméban ily 
dezinfekezionális kályhát, a mely a ezélnak megfe­
lelt. Dr. Krick Árpád abban a helyzetben van, hogy a 
járványbizottságnak a kályhák felállítására vonatkozólag 
értékes adatokat nyújthat. Elnök határozatképen ki­
mondja, hogy a dezinfekezióra szolgáló kályhák a kór­
ház területén minél hamarább állíttassanak fel. A sze­
mélyzetet illetőleg határozatba ment, hogy a kerületek c 
tekintetben szükségletük gyors bejelentésére utasíthas­
sanak.

Dr. Patrubány felemlíti a halottak napja czél- 
jából szükséges intézkedéseket, Óhajtaná, hogy tekintet­
tel a nedves időjárásra, megszorittatnék a közönségnek 
a temetőkben való tartózkodása. Dr. Halász Géza a ko­
rábbi járványok alatt telt intézkedésekre hivatkozással 
javasolja, hogy a temetők látogatása egészen beezüntet- 
tessék. A kormánybiztos felszólamlása után elnök liatá- 
rozatilag kimondja, hogy a temetők látogatása csak dél­
után négy óráig engedtetik meg, s a végrehajtás iránt a 
temető-igazgatóság és a rendőrség megkerestetik.

Ezután a járványbizottság a himlő kérdéssel foglal­
kozott. Gerlóczy Károly elnök előadja, hogy e járvány 
veszélyes mérveket öltött, s hivatkozik arra, hogy a 
törvényhatósági közgyűlésen interpelláczió is tétetett. 
A járványbizottságnak, nézete szerint kötelessége ezzel 
foglalkozni. Dr. Halász Géza felvilágosítást kér a jár­
vány mérvéről és az eddigi intézkedésekről. Dr. Patru­
bány megjegyzi, hogy a himlő januárban feltűnő arányt 
ban lépett tel. Ekkor a tanács hirdetmónyileg hívta 
fel az ojtás és revaccinatióra. Időközben a kér. orvosok is 
felhivattak szigorú ellenőrzésre, májusban pedig hirdet­
ményben hivattak fel a szülők a gyermekek beoltására s 
ekkor a törvényre való hivatkozással a büntetés is kilátásba 
helyeztetett. A bejelentések alapján úgy a fertőtelenilés, mint 
a separalás eszközöltetett. A beojlottak és be nem oj- 
tottak aránya pontosan ki nem tüntethető, a kér. orvo­
sok tapasztalása szerint, legtöbb esetben ott végződött 
halállal, hol be nem ojtottak estek himlőbe. Majd fel­
olvastatnak a tiszti főorvosnak ama javaslatai, melyeket 
a kötelező himlőojlás tárgyában tett, de a melyeket a 
tanács csak részben fogadott el, kéri 1880. évi javas­
latát elfogadtatni, mely ahhoz köti nz iskolák látogatá­
sát, hogy a gyermek ojtási bizonyítványt mutasson fel.

Dr. Hegedűs utal arra, hogy külföldről kell behozatni 
a himlő ojtó-anyagot. Indítványozza, hogy a főváros ilyen 
anyag-termelő intézetet állítson fel. Ezt a vágóhíddal 
kapcsolatban kevés kiadással lehetne létesíteni. Javasolja 
továbbá, hogy a magánorvosok is köteleztessenek az ál­
tatok végzett ojtások bejelentésére.

Mcdrey Zsigmond szerint nem elég az oltás kötele­
zettségét az iskolábajáráshoz kötni, mert igy még min­
dig 7—8 ezer gyermek marad beojtatlanul, annyi, a 
mennyi iskolába nem jár.

Dr. Patrubány szerint szintén szükséges az oltó­
anyag ügyében intézkedni, s utal arra, hogy a köz­
egészségügy rendezéséről szóló törvény egyenesen az 
állam kötelességévé teszi az ojtóanyag termelő intézet 
felállítását. Szerinte a humanizált anyaggal való tovább

S'tás a szükséges óvatossággal veszélyes nem lehet.
ozzájárul dr. Hegedűs indítványához. Azt hiszi, hogy 

a lakásviszonyok a separalás tökéletlensége miatt 
uralkodik a himlő folytonosan a fővárosban, a most 
meghonosult rendszer, mely könnyű szerrel felállítható 
pavilonokban gyorsan separálja a betegeket, a legjobb 
óvszer a terjedés meggátlására. Dr. Oláh Gyula kor­
mánybiztos a törvényből azt magyarázza, hogy az 
állam csak arra kötelezhető, hogy az elfajult, vagy 
a kifogyott ojtónyirkot szükség esetén pótolja. Utal 
arra, hogy most a járványbizottság akut kérdés­
sel áll szemben, melynek nem megoldása, hogy az állam 
kéressék fel himlőanyag termelésére.

3
Dr. Halász Géza nézete az, hogy gyökeres orvoslás 

a telién véduhimlü-inlézet felállításában van, s meg­
jegyzi, hogy a kormánybiztos is befolyt a magyar orvo­
solt és természetvizsgálók ama gyűlésének tárgyalásába, 
mely e tárgyban felirt a kormányhoz. Majd reflektál 
arra a vádra, mintha a főváros nem volna 
képes az egészségügyet gondozni. Ez nem áll, 
mert a főváros igen sokat az egészségügy érdeké­
ben. Felemlíti, hogy a világon egy főváros sincs Buda­
pesten kívül, hol állami kórház ne volna. Az iskolába 
nem járókat illetőleg óhajtja, hogy a közönség felhivas- 
sék az cétás szükségére.

Mcdrey Zsigmond. (Szólni akar.)
Az elnök: A tárgy eléggé meg van vitatva.
Mcdrey Zsigmond: Szólni akarok.
Az elnök-. Kngedelmet kérek, szólni csak akkor 

van joga, ha én megengedem (!?).
Medrey Zsigmond. Nem tartom jogosultnak arra 

hogy tőlem a szót elvonja; én mint fővárosi bizottsági 
tag tiltakozom ez ellen.

Az elnök: Ha méltúztatik arra hivatkozni, hogy bi­
zottsági tag, akkor tessék legelőször megtanulni azt 
hogy nekem, mint elnöknek, jogom van a diskussziú 
menetét ellenőrizni s ha kell, a szót is megvonni.

Elnök határozatikig kimondja, hogy valamennyi iskolás 
gyermek megvizsgálandó s a szülök bizonyos rövid ter­
minus alatt kötelezendők a beojlásra. Medrey Zsig­
mond hivatkozik arra, hogy már három héttel ezelőtt 
tett inditvúuyl a himlő ügyében, de ekkor átsurrant a 
bizottság azon. Végül erélyes hangon követeli, hogy a 
kormány állítson fel a fővárosban országos kórházat, 
mert a fővárosnak nagy összegekkel, százezrekkel tar­
toznak s ez a végtelenig nem mehet igy. Dr. Pat­
rubány hivatkozik arra, hogy a himlőbetegek nagy ré­
sze a cselédek közül származik. Kívánná, hogy a rend­
őrség kerestessék meg, hogy a cselédek jelentkezésénél 
vizsgálja meg azokat, ojlassa be és a beojtásl vezesse 
be a cselédkönyvbe. (Helyeslés.) Ezen javaslat el­
fogadtatott. Dr. Krick Árpád a védhimlü-ojtó- 
any.ag beszerzési módozatairól szól. A központi 
járványbizottság a tiszti főorvost megbízza, hogy a 
kerületi orvosokat hivja föl arra , hogy jó ojló- 
anyaggal lássák el magukat s elfogadtatott azon indít­
vány, hogy a kormány hivassák föl a tehénhimlő pro­
dukáló intézet mielőbbi létesítésére; nincs kirekesztve 
azonban az a kivánalom sem, hogy ily intézetet maga 
a főváros is szervezzen.

A Duna jobbparti liimlöbetegcknek kellő elhelyezése 
tárgyában a szt János kórház igazgatója s a kerületi 
orvos bízatott meg javaslat tétellel. Az ülés 8í órakor 
ért véget.

A legközelebbi ülés kedden délután 5 órakor lesz.
*

A Lung-Gebhardt-ügyhöz. A Rókus-kúrházban 
Gebhardt igazgatósága alatt korábban alkalmazott s je­
lenleg a fővárosban lakú gyakorló orvosok ma délelőtt 
j9 órakor dr. Farkas László Erzsébet-kórházi főorvos 
vezetése melleit testületileg tisztelegtek dr. Gebhardt 
Lajos rólcusi igazgatónál. Dr. Farkas meleg szavakkal 
üdvözölte az igazgatót, hogy intézetét és orvosi sze­
mélyzetét — melynek egykor ök is tagjai voltak — a 
rá irányzott támadás ellen oly férfias crűlylyel védel­
mezte, kijelentette, hogy eljárását ük is feltétlenül he­
lyeslik s ezért neki küszünetüket és bizalmukat nyil­
vánítják.

*
A fővárosi törvényhatósági bizottság V. kér. 

tagjai ma délután 5 órakor a pesti Lloyd-társaság kis 
üléstermében Burián János elnöklete alatt értekezletet 
tartottak, a kolerajárvány ügyében. Az értekezleten, 
melyen a Lipótváros majdnem valamennyi törvényható­
sági bizottsági tagja részt vett, éles hangon vették bírá­
lat- a központi járványbizotlság működését, mely semmi- 
kép se felel meg kötelcsségéáek, intézkedéseket hoz 
ugyan, de ezek csak papíron maradnak írott malnszt- 
nak. A járvány-bizottság elnökének is kijutott a táma­
dásból, mert az értekezlet szerint nem elég az, ha az 
elnök a gyűléseken az elnöki széken ül és a vitát ve­
zeti, hanem egyszersmind ellenőrző közeg is, aki a 
határozatok mikénti keresztülvitelét tartozik ellenőrizni 
és aki felelős, hogy a határozatuk ne maradjanak 
olyanak. Szóba jött a sokat emlegetett Lung-Gebhardt- 
ügy is és az értekezlet mintegy demonstrált a kórház- 
orvosok minapi határozata ellen. Az összes bizottsági 
tagok, két orvos kivételével, határozott állást foglaltak 
ez ügyben Lung tanácsos mellett. Az értekezlet lefolyása 
a következő volt:

Burián János elnök kijelenti, hogy az értekezletet 
több lipótvárosi bizottsági tag lölszólilására hívta össze, 
kik állási óhajtanak foglalni ama botrányos közönyös­
séggel szemben, mclylyel az uralkodó kolera-járvány le­
küzdésére, a hiányos adminiszlrácziú következtében úgy­
szólván mi sem történik. Felhívja az értekezletet indít­
ványtételre és esetleges határozathozatalra.

Erre igen élénk eszmecsere fejlődött ki, melyen majd­
nem minden jelenlevő résztvett. Dr. Bőke Gyula és 
dr. Adler Zsigmond orvosok kivételével minden fel­
szólaló szükségesnek tartja elégedetlenségének a fővárosi 
törvényhatósági bizottság legközelebbi közgyűlésén in- 
tcrpellácziú vagy indítvány alakjában kifejezést adni.

Két indítvány tétetett. Az egyiket dr. Mezei Mór ter­
jeszti elő. Szerinte a járványbizottság semmikép se felel 
meg feladatának. A fővárosban még ma is, daczára, 
hogy a kolera már több mint egy hónapja pusziit, oly 
állapotok uralkodnak, melyek alig jellemezhetők, mikre 
csak egy szó illik, az, hogy: botrány. A júrványbizott- 
ság hoz ugyan határozatokat, de hogy ezek végrehajlai- 
nak-e, vagy nem, azzal senki sem törődik. Es mikor 
egy kötelességtudó tisztviselő ellenőrizni akarja ez intéz­
kedések miként való foganatosítását, alantas közegei 
részéről a leghevesebb «támadásoknak van kitéve. E ba­
jok elhárítására szükségesnek tartja annak az aggálynak, 
annak az aggodalomnak kifejezést adni, mely mindenkiben 
él. Indítványozza, hogy interpelláczió intózlcssék a pol­
gármesterhez vajon lesz-e, és hogyan e bajokon segítve. 
Továbbá, mivel a járványbizollság elnökének nemcsak az 
a feladata, hogy a gyűléseken elnököljön, hanem, hogy 
a határozatok foganatosítását ellenőrizze, inditványozlas- 
sék a közgyűlésen, hogy mert a járványbizottság mostani 
elnöke e feladatának sok oldalú más elfoglaltsága mel­
lett eleget nem tehet, állíttassák más elnök a járvány- 
bizottság élére.

Az indítvány első részét osztatlan tetszéssel és helyes­
léssel fogadták, másik részét azonban, mivel annak egy 
ember ellen személyes éle van, indítványozó maga is 
visszavonta.

Dr. Bőké Gyula nem pártolja az inlerpellácziót, mert 
nem elég azt mondani, hogy valaki nem teszi meg kö­
telességét, hanem konkrét adatokat kell felhozni és csak 
akkor, ha egyes cselekben mulasztás történt, lehet azok 
elkövetőit a törvény szigorával sújtani.

Ugvanily értelemben nyilatkozik dr. Adler Zsigmond 
orvos, a járványbizollság tagja, ki azonban elismeri, 
hogy tényleg igen sok mulasztás történt. Nem hiszi 
azonban, hogy interjiclláczióval a bajon segíteni lehelne, 
hanem ajánlja azt, hogy lépjenek be az értekezleten 
résztvevők a járványbizottságba, hol sokkal több hasz­
not hajthatnának az" ügynek, mint az inlerpcllálással.

Az inlerpellálás mellett foglaltak állást Mezei Móron 
kívül : dr. Schreier Jakab, dr. Stiller Mór, báró Hoch­
meister Frigyes, Schweiger Márton, dr. Neumann Ra­
fael és Mezéi Sándor, kik az elkövetett mulasztások­
ról számos konkrét adatot hoznak fel.

Így Schweiger Márton felemlíti, hogy biztos tudo­
mása van arról, hogy a napokban délelőtt 410 órakor 
tettek egy kolerabeleget a vörös-keresztes betegszállító 
kocsiba és csak délután 4 órakor vitték ki a barakba 
halva. Arról is biztos forrásból értesült, hogy bevitték 
egy kolerabeleget az V. leér. elöljárósághoz, honnan egy 
teljes félóráig csengettek a telefonon a barakkórházba, 
de választ nem kaptak. Végre egy hivatalszolgál kocsin 
küldlek ki a havakba, hol ez az összes személyzetei 
alva találta. Azt is teljesen megbízható helyről tudja, hogy 
a korona-utezában a napokban összerogyott egy kolera, 
beteg és isten tudja meddig fekhetelt volna azon a he­
lyen, ha két szánakozó hordár kocsira nem teszi őt és 
ki nem viszi a barakkórházba A helyet, a hol a beteg 
feküdt, senkinek se jutott eszébe deszinficziálni, az 
exkrementumok máig is olt hevernének, ha egy utcza- 
seprő azokat a kanálisba nem etipri. Szóló nem szak­
ember ugyan, de érzi, tudja, hogy baj van, amin segí­
teni kell. Meg kell mondani a magisztrátusnak, hogy 
nem bíznak az eljárásába.

Mezei Mór is hozhat fel konkrét eseteket. A barakok 
építését már hetekkel ezelőtt elhatározták, még pedig 
ugv, hogy nyotoz nap alatt elkészüljenek. Már két hétté1

.
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ezelőtt út kellett volna azokat az elöljáróságoknak adni» 
de ez. mai napig so történt meg. Már talán húszszor 
olvasta sz.'.Vi az újságokban, hogy a járványbi- 
zolt'ág elhatározta, hogy a közkutiikra Pasteur-féle 
szűrük, t helyeztet el. í>e c szűrőkből még senki 
ember 11a -e látott egyel is. A kormánybiztos kikülde­
tése i.s állítása melleit bizonyít. A biztosi őrömmel üd­
vözli, mert most már remélhetőleg lesz valaki, a ki 
erélyes intézkedéseket lesz. De ha a belügyminiszter 
nem látta volna, hogy a kormánybiztosra szükség van, hogy 
a járvány-bizottság nem tesz eleget kötelességének, nem 
tartotta volna a kormánybiztos kiküldését szükségesnek. 
VI- z'.térve a Lung-Gebliardt-ügyre, szóló abban tárgyi 
érseket Iái. Az mellékes, hogy mi igaz c jelentésből, a 
mit a tanácsos cgv ápolónő vallomása után lett, mert ha 
orvot lelt volna "a közelben, nem fordult volna az 
ápolónőhöz felvilágosításokért. A vizsgálat eredménye is 
mellékes, mert hisz régi dolog, hogy nálunk a vizsgálat 
en.hiti a körülményeket. De lényeges az, hogy az el­
lenőrző közeget mindennemű bántalmazás ellen meg 
kell védeni. Klikk-rendszerrel járványt elűzni nem 
lehet.

Ezután dr. Stiller Mór a következő interpellácziét 
ajánlja a polgármesterhez intézni: «Tekintettel a 
közönség jogosult és indokolt aggályaira . kvrdez- 
tessék meg a polgármester, vajon intézkedik-e, 
hogy ama közegei, kikre az intézkedések végrehaj­
ts-a van bízva, kötelességeiket pontosan teljesít­
ek : azok, kiket e tekintetben mulasztás terhel, a tör­

vény szigora szerint bünlettesscnek és hogy oly súrló­
dásoknak, minőknek, az ügy hátrányára, legújabban 
tanúi voltunk, jövőre eleje vétessék r»

Az elnök kérdésére ezután az értekezlet elhatározta, 
hogy szükségesnek tartja, hogy ez ügyben a polgármes­
terhez interpelláczió inléztcssék.

Az interpelláczió beterjesztésével, annak szövegezésé­
vel és indokolásával Mezei Mór bizatik meg.

De minthogy a törvényhatósági bizottság legközelebbi 
közgyűlése csak két hét múlva lesz, arra az cselre, lm 
ez idő alatt a viszonyok annyira megváltoznának, hogy 
az interpelláczió tárgytalan lesz, az elnök újabb érte­
kezletet hiv össze, melyen a további intézkedések meg­
beszélteinek.

*
A «Gyógyászat» czimii orvosi szaklap 43. száma a 

következő ezikket közli A budapesti járványbi­
zottságban kiütött viszály czimen. Mindig a leg- 
szánalomra méltóbb epochái voltak az emberiség törté­
nelmének azol;, melyekben a természet által országokra 
vagy nemzetekre mért csapásokhoz még az egyenetlen­
kedés és a viszály szegődött azok részéről, kiknek csak 
együttes törekvése* által lett volna a csapás elhárítható 
vagy a szenvedett veszteség keserűsége enyhíthető. — 
Sajnos, hogy ezen gyengéje az emberi természetnek, 
mint az emberiség dőreségei egyáltalában se el 
nem avul, se ki nem hal, 3 hogy a múlt annyi­
szor ismételt intő példája semmi kihalással sincs a 
jelenre. Fővárosunkban a kolera pusztít, a többé kg- 
vésbbé raczionális és irraczionális óvintézkedések da­
czára se el nem fojtható, se rendszeres csökkenésre nem 
bírható és a hatóság, melynek gondjára, lelkiismeretére 
a polgárok élete bízva van, ez a hatóság — czivako- 
dik. — Bizonyos tények kényszerítenek bennünket, hogy 
* kérdésben ezúttal állást foglaljunk, még pedig állást 
foglaljunk az ügy, az oly sokat és sok oldalról táma­
dott, nem ritkán igazságtalan kicsinyléssel sújtott orvosi 
ügy érdekében. A politikai napilapokban bőven fog­
lalkoztak egy városi tanácsos éjjeli kirándulásával, 
melynek egyik czélja az egészségügyi intézkedések 
ellenőrzése, és melynek eredménye bizonyos ha­
nyagságok állítólagos felderítése lett volna. Mint­
hogy semmi jogunk bárkinek és igy akár egy egész­
ségügyi osztály felügyelőjének üdvös intenczióiban is 
kételkedni, részünkről nern kifogásolhatjuk, sőt elvártuk 
ezen éjjeli ellenőrző körjáratot. Es ha ez alkalommal 
visszaélések valóban észlelteitek, úgy kétségbe nem von­
ható joga az illető ellenőrző tanácsosnak e visszaélések 
illetékes helyen való feljelentése, de első és fököleles- 
sége az ezeket megszüntető rendszabályok foganatosí­
tása. Egyet azonban minden hivatalos személytől kell 
követelnünk, és ez az, hogy hivatalos minőségben tett 
tapasztalatait, bivajalos esküjével és becsületszavával 
biztosított jelentését legelőször hivatalosan. ter- 
jeszsze elő, és ha titok, őrizze tovább is, ha nem 
titok, közölje bárkivel, közölje akár az oly szerle terjedt 
sajtóval is. Az illető tanácsos ur ezt máskép látta 
jónak, és mielőtt fontos tapasztalatait illetékes he­
lyen közölte volna, már reá bízta egy politikai 
napilapra azok hirdetését. Hogy ü maga tette-e ezt köz­
vetlen vagy nem, az teljesen mindegy, mert csak ti 
tőle származhatott, és a mi fő, okot adott evvel oly kö­
vetkezményekre, melyeket mindenkinek, kinek hatósá­
gaink. intézményeink becsülete szivén fekszik, csak saj­
nálni lehet. A megejtett vizsgálat kiderítette, hogy bizo­
nyos általános dolgokban a tanácsosnak igaza volt, bizo­
nyos részletekben, a melyekre pedig ö a fősulvt fektette, 
azonban határozottan tévedett. Tévedett abban* hogy a 
kolera-kórházban talált terhes nőt este szállították, mert 
tényleg éjfél után került oda, tévedett abban, hogy or­
vos nem i.s látta, mert tényleg az orvos rendeleté foly­
tán lett ideiglenesen az említett szobában elhelyezve, a 
minthogy nem felel meg a valóságnak az sem, hogy 
estétől reggelig orvos a betegszobában meg nem fordult. 
Ha tehát Gebhardt kórházi igazgató e ténvek és 
a tanácsos jelentése között ellenmondást konstatál, 
úgy ez a dolog természetében fekszik; a mi 
nern fekszik a dolog természetében, az a visz- 
-zautasitás azon neme, melyet a tanácsos ur, ki 
a kórházi igazgatóban nem a szakembert, hanem 
csak a hivatalos lajtorjának egy alsóbb fokát látja, ennek 
ellenében alkalmazni helyesnek tartott. Midőn mi ezen 
események felett sajnálkozásunkat fejezzük ki, kényte­
lenek vagyunk kijelenteni, hogy helyeseljük és teljesen 
méltányoljuk Gebhardt igazgató erélyét, inelylyel az 
orvosok és az orvosi rend könnyelmiileg meg­
támadott becsülete mellett si/cra szállott, mint a 
hogy helyeselnünk és méltányolnunk kell minden oly 
törekvést, mely szembeszáll azon áramlattal, mely fővá­
rosban és országszerte az orvost szemeli ki bűnbakul 
'■Ív mulasztásokért, melyek igazság szerint az egészség­
ügy nem orvori közegeinek rovására írandók. Kern ta­
gadhatjuk, hogy a vizsgálat oly adatot is derített ki, 
mely a kórházi igazgató erélyes intézkedéseit más irány­
ban is szükségessé teszi, de bizonyos inszinuáczióval 
szemben már most is ki kell jelentenünk, hogy az ér­
dekelt felek ellen megindítandó vizsgálatot vagy elmoz­
dítást illetőleg nem az lehet mérvadó, ki á!l°feljebb a 
hivatalos lajtorján és ki alantabb, hanem az, hogy kit 
terhel a mulasztás, vagy illetékleien túlkapás, ~ vagy 
alaptalan vádaskodás vétsége; csak az lehet a mérvadó, 
kinek részén van az igazság!

A vidéken.
Kispesten a járási orvos hivatalos jelentése szerint 

eddig öt koleramegbetegedés történt, kik közül három 
meghall, keltő pedig még gyógykezelés alatt van.

Váczról ma délután három koleraesctrűl kaptunk 
hirt.

Újvidékről Írják lapunknak: Tegnap egy közhonvéd 
kolera-nosztraszban megbetegedett s ápolás végett a vá­
rosi kórházba az c czélra berendezőit szobába vitték 
be. Ágyneműjét s összes ruháit a városon kivid eléget­
ték. A járvány meggátlására mindennemű intézkedés 
megtételeit.

Nagylakon, Dallonyán és Füzesgyarmaton az őszi 
országos vásárt a kolera miatt bizonytalan időre elha­
lasztották.

Dorosmáról írják lapunknak c hó 20-iki keleltel: 
Különös, hogy a lapok, a melyek oly figyelmesen szok­
ták a koleraeseteket jelezni, a dorosmai koleráról telje­
sen hallgatnak. Dorosmún a kolera még a múlt hóban 
kiütött s azóta, habár szórványosan, de mégis szedi ál­
dozatait. Körülbelül 20 ember balt meg kolerában s 
saknem annyi gyógyítás alatt van. Volt eset, midőn 

egy napon 5 kolerahalott volt. A legutóbbi napokban 
a haj mm csökken, hanem növekszik. Ma ismét négy 
kolerás halolt van.

Szeged, okt. 22. (O. E.) Tegnap déltől ma délig 7 
megbetegülés (3 kolera, 4 kolerin) és 4 haláleset for 
dúlt elő. A betegedés S-al, a halálozás pedig 2-vel ke­
vesebb mint tegnap. A rna megbetegedettek közül 1, a 
korábbiakból pedig 3 halt meg.

A külföldön.
Belgrád, okt. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.; Az izolált quaranlainet 'megszüntették a csupán 
7 napi orvosi ellenürködést tartanak fönn.

színház és művészet.
— A népszínházban ma este Rip van Winkle., 

Planquette ismeretes operetteje került színre, uj betanu­
lással és szereposztással, a mint a szinlap hirdette és 
az eredeti franczia átdolgozás szerint, a mint a _ lapok­
ban hirdetve volt. Az eredeti átdolgozás oly kevéssé kü­
lönbözik az angol átdolgozástól, a melyben ez ope­
rettet eddig láttuk, hogy említésre is alig méltó. 
Az uj betanulás ennélfogva nern állott egyébből, 
minthogy néhány uj énekszámot vettek löl, a 
melyeknek hiánya, őszintén szólva, talán még 
javára volt az operettének. Jelentékenyebb szvrepválloz- 
tatás pedig csak egy volt, hogy Katrina szerepét, mely 
a botoldott énekszámok még egy pár komikus részlet 
által kibővült, Hegyi Aranka vette át, ki mindent elkö­
vetett, hogy szereplése által uj érdeket keltsen az elő­
adás iránt. A lönlebbiekből önként következik, hogy 
Hegyi Aranka ezúttal nem produkálhatott semmi rend­
kívülit. A két főszerepet most is Pálmai Ilka és 
Vidor adta, a közönség teljes megelégedésére. Az 
operetté regényes szövegét és küllői lendületű zené­
jét a közönség mindvégig érdeklődéssel és élvezettel 
hallgatta — már a ki hallgathatta. Mert sokan nem ré­
szesülhettek ebben a szerencsében. A szélső jobboldali 
négy első sor körszékben ugyanis egynéhány ur teljesen 
megfeledkezelt magáról, és hangosan diskuráll, nevetgélt 
az egész előadás alatt, a mit nem hagyhatunk megrovás 
nélkül.

— A mag-y. kir. zeneakadémia nagy terme ke- 
gyeletes ünnepélynek volt ma délelőtt a színhelye. A 
zeneakadémia néhai elnökének, Liszt Fereneznek az 
emlékére tartottak zeneelőadást az elhunyt zeneköltö 
születésének évfordulója alkalmából. A terem meglelt 
díszes közönséggel, a mely ünnepi hangulatban hallgatta 
végig a műsor számait, melyek csupa Liszt-szerzemény­
ből voltak összeválogatva. Az orgona előpárkányára 
Liszt mellszobra volt kitéve. Az ünnepélyt Stefanidesz 
Sándor orgonajátéka nyitotta meg, ki a mester Or- 
pheus-id játszotta ügyesen. Nagy és méltó feltű­
nést keltett Eibenschütz Riza kisasszonéneke, ki 
Mignon dalát adta elő terjedelmes, meleg csengő 
hangon s oly intelligens átérze'.t előadással, a mely leg­
jobban bizonyítja, hogy a kisasszony kiképzése Pauli 
Richard tanár kezeiben jó kezekben van. A 137. zsol­
tárt Füredi Eszter k. a. (ének), Sárosi Ferenvz (hárfa), 
Fcillinger Károly (orgona) s Wald mann (hegedű) urak 
adták elő. Forrai Sándor Gobbi kitűnő tanítványa a 
Liszt-szonátát pompásan játszotta. A fiatal ember való­
ságos művész számba megy már. Végül «Liszt Au bord 
d'un Source» czimü müvét átiratban llubay Jenő tanár 
négy hegedű-tanítványa mutatta be precziz előadásban.

— A zenetanárok* orss. egyesülete Liszt Ferencz 
születésnapjának évfordulóját saját helyiségében rende­
zett hangversenynyel ünnepelte meg. A műsor Liszt Fe­
rencz müveiből' volt összeválogatva, az eredeti szerze­
mény , mely bemutatóra került, Liszt emlékének 
volt* szentelve, az egyesületi elnök pedig felolva­
sásában a nagy mester emlékét dicsőítette. Fors­
ter Stephania az orsz. zeneakadémia végzett nö­
vendéke játszotta Kereszty Istvánnak ez alkalomra 
szerzett «Gyászhangok» czimü zenemüvét. A szer­
zemény nem lép fel magas igényekkel, vannak sike­
rült részei, egészben véve azt a benyomást tette, hogy 
szerzőjétől lehet még többet várni. Ságh József egyl. 
elnök felolvasása hodolú tisztelettel emlékezett meg a 
mesterről, s hatással volt arra, hogy a közönség kegye- 
letes érzelmei felébredjenek. A műsor egyéb számait 
Forster Stefánia zongorajátéka töltötte ki. Közönség nagy 
számmal.

A nemzeti színház legközelebbi újdonsága 
Georgette lesz, Sardoulól, első előadása e hó 28-ra 
van kitűzve, a főszerepeket Prielle Kornélia, Ilelvey 
Latira, Márkus Emilia és Náday fogják játszani. Egy 
héttel később négy 1 felvonásos darabnak lesz bemuta­
tója s pedig Kristóf-tér 7S. sz. Bánffy Györgytől, A 
telefon Kaposi Bélától, Érdek nélkül Heténvi Bélá­
tól és Virágfakadás Murányi Károlyiul.

— Hírek az operából. Arkel Teréz a. három estén 
fog még fellépni az operában. Troubadourban, Az afri­
kai nőben s Aidában. — Steinbach k. a. vasárnap fog 
vendégszerepelni az operában. A kevésbbé ismert nevű 
művésznő a Kegycncznőben lép fel. — Az operában 
nemsokára színre fog kerülni az Excelsior ballet, a mely­
nek próbáit, mint a F. L. értesül, Smeraldi Cesar olasz 
ballctmcster vezeti.

— A német színházban holnap szombalon Goudi- 
net Edének és Sivrácz P.-nek «Clara Soleil» czimü uj 
bohózata kerül első Ízben előadásra Malír kisasszony­
nyal ós Rosenberggel és Frankerrel a főszerepekben.

— Soproni színház. Soproni levelezőnk irja : Rég 
nem volt oly jó színi évadunk, mint az idén. Sopron vá­
ros jó Ízlésű közönségének rég volt alkalma oly kitűnő 
előadásokban gyönyörködnie, mint jelenleg, a mióta So­
mogyinak jeles erőkből álló társulata működik váro­
sunkban. A magas színvonalon álló művészt játék s a 
kiállításra fordított nagy gondegvoránt kielégítik a legna­
gyobb igényeket is. Somogyi, a társulat igazgatója, el is kö­
vet mindent, hogy a közönség magasabb igényeinek megfe­
lehessen. S nagyon kívánatos volna, ha közönségünk 
Somogyinak igyekezetét, a mely a magyar művészeinek 
Sopronban győzelemre juttatását czélozza, kellőleg mél­
tányolná s erélyes támogatásában részesítené a jeles 
társulatot. A társulat kiválóbb tagjai közül első sorban 
említhetjük magát az igazgatót Somogyit és annak ne­
jét, továbbá Kiss Fcrenezet, Krecsányi Saroltát, Párlé- 
nyinét, Hunyadit, Rálássál slb. Végül, mint a társulat­
nak legtehetségesebb fiatal tagját, kiemeljük Szép Ala­
dárt, ki eddigi szereplésével általános elismerést vívott 
ki s akit a közönség minden fölléptekor méltán tüntet 
ki osztatlan tetszésével. Szép Aladár magas művészi 
fölfogása s remek alakítása azzal biztat, hogy benne a 
nagy Halminak méltó utódját lehet üdvözölni.

SPORT.
— Udvari lovasvadáazat volt ma is. A meeten 

megjelentek a rendes vadászokon kivid mint vendégek 
Pejaesevich Miklós gróf hadtestparancsnok és Willich 
báró a porosz király füudvnrmestere. Mivel Esterházy 
Miklós gróf meg mindig távol van, ina Esterházy Mó­
ricz főispán volt a mester. Tiz órakor kezdődött az 
üzés, a mikor a barrier-kopókat eleresztették, de az 
erős szél következtében rossz volt a scent, úgy 
hogy csak másfél órai kergetés után sikerült rókára ta­
lálni, mely mintegy fél óráig tartó üzés után beadta 
derekát. Holnap szombaton ismét lesz vadászat. Talál­
kozás a 8-as kövérnél.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A középítőit bizottság ma Gerlóczy alpolgár­

mester s később Kun Gyula tanácsos elnöklete alaít 
ülést tartott. Az ülés elején Gerlóczy bejelentő, hogy a 
közúti vasúthálózat tervét a mérnöki hivatal egy 
igen testes memorandum kíséretében bemutatta. E mű 
kimerítően tárgyalja a most és közel jövőben kiépülhető 
közüli vonalak kiépítési íullúleleit s minden ezzel össze­
függő kérdéseket. A bizottság elhatározta, hogy a munká­
lat s vele a terv is 500-000 példányban nyomassák ki 
s osztassuk szét a tárgyalások megkezdése előtt az összes 
főv. biz. tagok közt. Ezután a napirend tárgyaira tértek 
ál. A megállapodások következők: Scheich amaz indít­
ványára, hogy a közüli vasút a déli vaspályáig 
építtessék ki, a mérnöki hivatal javaslata folytán fölhí­
vandó lesz a budapesti közúti vaspálya-társaság, hogy 
erre mutasson be tervet és nyilatkozzék, hajlandó-e a 
szárnyat saját költségén, oly feltételek alatt kiépíteni, 
mint a rnilv I ölté telek szerint a budai körút sínéi lefek­
tethettek ? A Siemens által megveendő l'erenezvá- 
rosi lelkek eladási feltételeinek műszaki megbirálása 
következett ezután; a javaslathoz a bizottság is hozzá­
járul, a szab. tervben e telkeken kereszUilvivő ulczát 
elejti; az építkezésekre nézve Siemensnek némely sza­
badalmakat enged és kéri a vízvezetéki csövek lefekte­
tését is, de ama kötelezettség nélkül, hogy a létesítendő 
üveggyár minden körülmények közt is kapjon vi­
zet. Az uj lovaslaktányával szemben a Törökőrön 
levő Benkert-féle telkek felosztása elfogadtatott. 
F. nagy terület 3G részre osztatott fel; n báztulkek kö­
zötti utczák ingyen adandók át ós rendezendő!; s az 
épülendő házak előkerttcl kell, hogy bírjanak. Három

gellérthegyi, házat ajánl a bizottság ismét kisajátításra 
a közgyűlésnek. A gáz fényereje a múlt búban úgy Pes­
ten mint Budán a szerződésnek megfelelő volt, mi tudo­
másul szolgált. (Pesten 15.:, Budán 15,s volt a legkisebb ) 
Hauazmann építőmesternek megéügedil;, hogy a vár- 
kertrakpart végére feltöltési anyagot hordasson. Az 
ó-budai Lajos és Dereglye ntezákban 1—1 tüzesep 
alkalmazandó. A külsösoroksári-űti elemi népiskola akép 
látandó el vízvezetékkel, hogy a szomszédos Mocsári-féle 
gyár vizvezető csövével kössék össze a csövet s mivel ez 
csak .szüretien viz lesz, a tanács Pasteur-féle szűrőket al­
kalmazzon. A11. kér. elöljáróság a bárom-nyul laktanya elöl a 
közkutat — melyre kevés szüksé van, eltávolítani kí­
vánta, de a bizottság a kút otthagyása mellett nyi­
latkozik. A közvágóhíd vízzel ellátása ügyében a bi­
zottság csak akkor tesz javaslatot, hogy az olt már le­
telt Pasleurszürök baszna vagy elégtelensége felöl kellő 
tapasztalatai lesznek. Légszeszvilágitásra njánltatnak 
a Vili. kér. 'Zu/wö-utczának a nagy templom ós úriá.s- 
ntcza közti része, a Szilágyi-idcza, a IX. kér. közte­
lek, Mátyás- és Knézics-xdczák, a Mester-uteza, 
Liliom- és Pokréta-ulcza közli része, s a Medve-uiczii- 
nak a Csalogány- és Kaesa-utcza közti része. A Hun- 
falvy-uh'zn rendezése tervéhez hozzájárullak, a Teréz- 
lcürut, Bodmaniczky- és Szondy-utcza közti részen a 2. 
oldalcsatorna terve elfogadtatott, ugyanitt a légszeszvilágitás 
beliozatik, s javasolja a bizottság, hogy a körútnak az a ré­
sze, mely az o. m. államvasut pályabáza elölt van, 
jobban világíttassuk mint most. A Miksa-\dezn, do­
hány- és kerepesi-ut közti részének csatornázását s a 
111. kerület különböző részeiben 22 darab tVízi- 
csap felállítását (2530 forint) elfogadták, valamint a 
Józsika, Izabella. és alsó-erdősor utczák burkolása 
tervéhez is, bár ez utóbbiakra pénz nincsen. A budai 
Rózsadombon (a 11. kerületben) levő házak közül a 
magasabban fekvők nem kapnak vizet, a mi annak tu- 
lajdonittatik, hogy a budai vízből Pestre is vezetnek ál. 
A lakosok panaszain azonban segíteni nem lehet. A 
bizottság azt ajánlja nekik, hogy nagy medenezébe 
gyűjtsenek vizet, vagy a dombon levő kutakat használ­
ják. Reischl K. és társai panasza, hogy a 11. 
kér. és 111. kér. emelkedctlebh helyeken nincs elég 
vízvezetéki viz, alaptalannak jelentetik ki. mert a 
vizv. igazgató szerint, a Rózsadombot kivéve mindenütt 
nemcsak elég, de túlságos is a nyomás. Végül számos 
ferencz városi lakos folyamodására elhatározták, hogy a 
gubacsi határban egy út a hefásitási övezeten keresztül 
ideiglenesen újból megnyittassék.

— Igazságügyi palota éa központi árucsarnok. 
Az igazságügyminiszler a vegyes bizottsága, a melynek 
feladata leérni az igazságügyi palota és a központi áru- 
esarnok számára kijelölt s csere utján megszerzendő 
telkek árának megbecslése — Rohrer osztálytanácsost 
és LLszkay titkárt, további mint szakértőket Rupp osz­
tálytanácsos építési előadót és Wohlfahrt Henriket a fő­
városi építési tanács föl ügyelőjét küldte ki.

— Kisajátítandó házsor. A belügyminiszter jóvá­
hagyta a fővárosi közigazgatási bizottság határozatát, a 
melynek értelmében a rudas- és sárosfürdö közé eső 37 
házat, szabályozási czélból, a főváros lassankint ki­
sajátítja.

— A roskadozó műegyetem. Trefort vallás- és 
közoktatásügyi miniszter értesülve arról, hogy a József- 
müegyetemnel; pár másodemeleti rajztermében a geren­
dák egyrésze hibás és korhadt, fölhívta a vállalkozó 
ezéget, mely annak idején a műegyetem építési munká­
latait végezte, hogy a hibás gerendákat a saját költsé­
gére cseréltesse ki. Miután a vállalkozó ezég e felhívás 
teljesítését megtagadta, az állami jogügyek igazgatója 
megtette ellene a szükséges törvényes lépéseket. Addig 
is a korhadt gerendákat ideiglenesen biztosító vas ge­
renda-tarlókkal erősítették meg és a nyáron, mint erre 
alkalmasabb időben fogják azokat kicserélni, ha csak a 
miniszter addig a vasszerkezetű menyezet berendezését 
nem határozza el.

-- A bndapeet-ezent-lőrlnozl helyi érdekű vasút.
A budapesti közüli vaspályatársaság igazgatósága a 
polgármestertől engedelmet kért arra, hogy üllői-uti ál­
lomását a szent-lőrinezi helyi érdekű vasútnak az üllői­
ül külső részén levő állomásával összeköthesse.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A oaongrádmegy.el kör e hó 20-án tartotta 

alakuló közgyűlését. Miután a kör megalakulása kimon­
datod, a bizottság választása ment végbe a következő 
credménynyel: elnökké Rambovszky Jenő joghallgató, 
alelnőkké Lévay József orvostan hallgató, titkárrá Nagy 
Sándor joghallgató, jegyzővé Molecz Károly joghallgató, 
pénztárossá Kr. Nagy Antal joghallgató, háznagygyá 
Gálfy Sándor bölcsészhallgató, s bizottsági tagokká Móhn 
.Mihály, Károlyi Mór, Pollák Sándor orvostanhallgatók 
választattak meg.

— A lipótvárosi kaszinó megkezdte újonnan dí­
szített helyiségeiben a szokott beli közös vacsorákat s 
azokat minden szombaton fogja megtartani.

— A magyarországi állatorvosegylet november 
hó 6-án tartja évi nagygyűlését Budapesten. Megnyíló 
beszédet Tommy Béla miniszteri tanácsos fog tartani. A 
hivatalos jelentéseken kivid a közgyűlés legérdekesebb 
tárgyát a lovak színeinek egyöntetű * megállapítása fogja 
képezni.

— A fővárosi iparosok köre 14-dik évadi családi 
estéit e hó 24-én esti 7 órakor tartandó szinielőadással 
nyílja meg. Előadják ez alkalommal Szigligeti «Amerikai» 
czimü 3 íelvonásos népszínművét.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az álapácza Kell Georgina ügyében, ki ellen 

nem régiben több feljelentés érkezeit a rendőrséghez kü­
lönféle lopások és csalások eziméo, a vizsgálat Baló 
vizsgálóbíró erélyes vezetése alatt immár befejezést 
nyert, s az eredmény az lett, hogy a nagy port felvert 
feljelentések legnagyobb része — két lopási vád kivéte­
lével — az egyik Budapesten, a másik Kalocsán elkö­
vetve — a panaszosok által visszavonatott, azonban e 
kettő sincs eléggé bizonyítva s csak feltevésen alapuló­
nak látszik. A vizsgálóbíró vádlottat ezek folytán csak 
azért nem helyezhette szabadlábra, mert külföldi illető­
ségű s különben is rendőri felügyelet alatt áll. Az ira­
tuk indítványtétel végett áttételnek az ügyészséghez.

— UJ tanáoabeoaztáe a kurtán. November 1-lül 
kezdve a kúriai büntető tanácsok száma megszaporodik 
egygyel és igy ezentúl a polgári és bíinletölanácsok 
száma egyformán üt lesz. A bekövetkezett változás alap­
ján az 1. büntetőtanács elnökségét Perczel Béla, a 
kúria elnöke, az újonnan alakított V. büntetőtanács 
elnökségét pedig Manojlovics Emil az I. tanács volt 
elnöke veszi át. A 1L tanács elnöke Csemegi Károly, a 
fll-é Szent Györgyi Imre, a 1V-6 Tóth Lőrincz marad. 
A bírák beosztása következő: I. tanács: Osztrovszky, 
Pápay, Paiss, Barthodeiszky, Kcömlcy, Lacza és Sebes­
tyén; jegyzők: Gebhardt Ferencz és Tíirk Szilárd. 11. 
tanács: Öcsvay, Herczeg, Burián, Síimegby, Kelemen, 
Millutinovies és Losonczy; jegyző: Saárossy Károly. 111 
tanács; Bovánkovics, dr. Sulmy, Breuer, Ast, Andrá- 
sovits, Tutschner; jegyző: Schindler Jenő. IV. tanács: 
Dózsa, Conrád, Csillag, Mattyasovszky, Hajdti és Sche- 
ditts; jegyző: Tőkés Ferencz; V. tanács: Baló Mihály, 
Horváth László, Gyarmaty Sámuel, Tomcsányi Mór, 
Závody Albin, Dáni Nándor; jegyzők: Vajdafy Emil és 
dr. Vasdényei Géza. — A polgári tanácselnökségek a 
11. és III. kivételével a régiek maradlak; az előbbi ez 
idő szerint nincs betöltve, az utóbbit pedig Babos Kál­
mán vette át.

— Gazdagné példája. Anapokban közöltük egész 
terjedelmében a budapesti királyi törvényszék határo­
zatát, amelylyel Goldstein Izidor lakatoslegényt és 
Bogdán Ferencz papirdoboz-készitőt a Lüwenlhal Ar­
min külső váczi-uti ócska vaskereskedőn az Angyal­
földön július 20 án elkövetett rablógyilkosság miatt vád 
alá helyezte. A vádnak, egyéb súlyos bizonyítékokon kí­
vül, főerüsségét Goldstein Izidornak a vizsgáló bíró elölt 
tett beüsmerő vallomása képezte. Goldstein tudvalevő­
leg beismerte, hogy Bogdánnal előre kifőzték a rabló- 
gyilkosság tervét s úgy vallott, hogy f a zsinege* 
Bogdán csavarta Löwenthal nyaka körül az alatt, mig ő 
az utón körülnézel!, hogy ő az árokba, a hova Lüwen- 
thalt letaszították, nem is akart lemenni, s csakis Bog

dán hívására ugrott bele, mikor aztán a nyak körül 
csavart zsinegnek mindkét végét addig húzta, mig csak 
Löwenthal meg nem balt. Időközben azonban meggon­
dolta magát Goldstein Izidor, a ki a Fortunában van 
letartóztatva. Hogy, hogy nem, ugyanis eljutott az G 
börtönébe is a soroksári-uti gyilkossának a hire. Rablársai 
is jól értesült forrásból nyertek tudomást arról, hogy Gaz­
dagné a vizsgálóbíró előtt tett vallomását visszavonta; biztat­
ták tehát Goldsteint: kövesse ő is a jó példát s vonja 
vissza a véglárgyaláson korábbi beüsmerő vallomását. 
Goldsteint nem volt nehéz erre rábírni. Ki is komponált 
magának.-Vg^iSzép históriát, a melyet majd a végtárgya­
láson biráina» szemei közzé fújjon. A börlünvilág cso­
dás küzlek&léyi rendszere tudósítónknak hozzáférkőzést 
engedett Goldstein Izidor védekezési taktikájához. Goldstein 
a bírái számáét készitelt mesében igen szép szerepel terem­
tett a maga számára, a mennyiben a lehető leglovagiasabb 
embernek akarja magát föltünletni. Ugyanis azt mondja ; 
ö nem a saját, érdekében vonja vissza a beismerő val­
lomást; hiszen ő sokkal fiatalabb mintsem hogy az 
akasztófára megérett volna, hanem csak az ártatlan 
Bogdánt sajnálja, hogy ő ilyen bajba keverte meggon­
dolatlan vallomása által. Csak két dolgot hagyott Gold­
stein számításon kívül: elősző;-, hogy Bogdán ép oly 
fialni mint ő, tehát az akasztófától féltenie felesleges ; 
másodszor, hbgy Bogdán is — beismerésben van.

— A Willenfeld-féle kőszállítási ügyben a 
vizsgálóbíró’- kihallgatta n vádlottat, aki azt adta elő, 
hogy a főv. tanácshoz intézett kérvényben foglalt rágal­
mazó kitételekről nem birt tudomással, s ha annak tar­
talmát ismerte volna, a kérvényt semmi esetre sem irla 
volna alá. A vizsgálóbíró Matyin Arisztid főv. ügyvédet, 
mint tanút hallgatta ki, mivel az eljárás még mindig 
Wallcnfeld ellen irányul. Mátyás a rágalmazó kitételek­
ért magára vállalja a felelősséget. A vizsgálat folyamán 
több fővárosi bizottsági tag és egy tanácsnok kihallga­
tása váll szükségessé. Mielőtt azonban a vizsgálóbíró 
ezeket kihallgatná, az iratokat indítványtétel végett a 
kir. ügyészséghez teszi át.

— Pázmándy Dénes sajtópere. Becsületsértés és 
rágalmazás vétsége miatt lett sajtóügyi följelentést a 
szombathelyi kir. törvényszéknél mint sajtvbiróságnál Gróf 
József volt orsz. képviselő Pázmándy Dénes ellen, a ki 
egy szombathelyi lapban Grefre, mint a «függetlenségi 
pártkör» volt tagjára, vonatkozólag sértőleg nyilatkozott. 
Minthogy ez ügyben Irányi Dániel, Törs Kálmán, Gosz- 
tonvi Sándor, Lisznvay Elemér és több országgyűlési 
képviselő kihallgatása vált aztikségessé, a szombathelyi 
törvényszék ennek eszközlése végett megkereste Czárán 
István budapesti sajtóügyi vizsgálóbírót.

— Az elkobozott «Fruska Gora » czimii Belgáid­
ban megjelent pánszláv irányú röpirat ellen a kir. fő­
ügyész megindította a sajlúpeit. A kir. főügyészség most 
azt indítványozta, hogy kerestessék meg a belügyminisz­
térium az elkobzás eredményének közlése végett, mihez 
képest Czárán Imre a sajtóügyi vizsgálóbíró e tárgyban 
a belügyminisztériumhoz felterjesztést is intézett.

— Közoklrathamteltó vásárfelügyelő. Közokirat- 
hamisítás büntette miatt panaszolta be a fővárosi tanács 
Ditrich Rezső vásárlelügyeltit. Azzal van vádolva, hogy 
a pestvidéki kir. ügyészséghez hamis piaczi árjegyzé­
ket nyújtott be, az ügyészség a rabélelmezést ez árjegy­
zék alapján adta bérbe egy vállalkozónak. Az ügyészség 
nyomára jővén a hamisításnak, jelentést telt az igazság- 
ügyminiszteriumnak, a mely az ez ügyre vonatkozó ira­
tokat a belügyminisztériumhoz, — ez pedig a fővárosi 
tanácshoz lelte át. Ennek következtében megindítot­
ták a fegyelmi vizsgálatot, Di triebet hivatalából felfüg­
gesztvén, meglelték a bűnügyi feljelentést. A vizsgálatot 
ez ügyben már befejezték. A vizsgálat során a vádlott 
tagadta, hogy a piaczi árjegyzéket meghamisította.

—- A dohány-utczal öngyilkossági kfsórlot miatt 
Bakos Sándor ellen folyamatba tett bűnügyben a vizs­
gálat, mint már említettük, teljesen be van befejezve, s 
a vizsgálóbíró még csak a törvényszéki orvos vélemé­
nyének benyújtását várja a vádlott elmebeli állapota te­
kintetében.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Dr. Nemes Zsigmond aradi ügy­

véd eljegyezte Pankolán Vertier Pepike urhölgyet. — 
Klein Zsigmond eljegyezte Droth Etelkát Tisza-Sze- 
derkényben. — Batthyány Tivadar gr„ miniszteri tit­
kár, kereskedelmi lengerészkapitány és tartalékos es. és 
kir. sorhajúzászlús n hó 17-én Elesden eljegyezte 
Batthyány Olga grófnőt, Batthyány József gróf leú- 
nvát. — Révész Dávid m. kir. államvasuti pénztáros 
Dömsödröl eljegyezte Vlesel Lenkét, Yiesel Lipót keres­
kedő leányát Csanádon.

— Esküvők Ferenezi Gedeon mérnök az osztrák- 
magyar államvasut szegedi vonaliönök-helyettese tegnap­
előtt tartotta esküvőjét Szegeden Mészáros Lajos nyug. 
kir. járásbiró leányával, Ilonával. — Györfi Mór igari 
lelkész o hó 19-én vezette oltárhoz Szilasbalháson 
Huszár Erzsit.

GYÁSZROVAT.
Czoborczi Babits Kálmán, a II. kerületbe!! állami fő­

gimnázium jeles tanára, mint mély részvéttel értesülünk, 
ma d. u. 4 órakor agyhártyagyuladásban meghalt. A 
boldogult egyike volt azoknak a buzgó tanférfiaknak, 
kik minden tehetségüket, összes erejüket feladatuk hű 
betöltésére fordítják. Nem elégedett meg azzal, hogy az 
iskolán belül teljesítse kötelességeit, széleskörű tanullsá- 
gát az irodalomban is sikerrel érvényesítette. Számos 
tankönyvet irt, többek közt a logika kézikönyvét, mely bár 
csak egy tankönyv szerény igényével lép föl, mégis számot 
tesz filozófiai irodalmunkban. Két alkalommal egyetemi ta­
nárnak volt kandidálva. Az akadémia pályázatain többször 
aratóit sikert bölcseleti és irodalom-történeti dolgozatai­
val s legutóbb is egy nyílt pályázat eredmúnyeképen 
az akadémia öt bízta meg Kazinczy Ferencz életrajzá­
nak megírásával. A magyar irodalom és nyelv nagy 
regenerátorának életéről, jelleméről, működéséről hű és 
teljes képet adni az utókor számára, lett ezután élte 
nmbicziójává. Minden erejét, minden idejét e miire for­
dította, s ez a lázas buzgalom lelt épen halála okozó­
jává. A lázas munka agyút támadta meg s egy 
rövid betegség sírba döntötte az élle derekán 
levő férfiút. Halálával bizony nyal a családot érte a 
legnagyobb gyász, de őszinte fájdalommal osztozik 
abban a tanügy és irodalom is, melyeknek az elhunyt 
buzgó és tehetséges munkása volt. Haláláról a család 
a következő gyászjelentést adta ki. «Babits, született 
nemes-militiesi Állaga Blanka leánya Margit úgy Czo­
borczi Babits Farkas özvegye, számos rokonok nevében 
is, szomorodott szívvel jelentik a feledhetetlen jósága 
férj, atya, illetőleg fiúnak Czoborczi Babits Kálmán 
bülesészettudornak, gimnáziumi rendes tanárnak, 1886. 
évi október 22. napján, délután 4 órakor a halotti szent­
ségek ájtalos felvétele után, élete 46-ik évében, agy­
hártyagyulladásban történt gyászos elhunytál. A megbol­
dogultnál; hült tetemei e hó 24-én, d .u. -J4 órakor fognak 
a III. kér. Albrecht-uti Lónyai-féle bérházban beszen- 
tcllelni és a németvölgyi temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. Az engesztelő szent mise-áldozat e hó 25-én 
délelőtt A9 órakor a kapuczinusok II. kerületbeli templo­
mában fog az egek urának bemutattatni. Külön gyászje­
lentést adott ki a II. kér. állami főgimnázium tanári kara. 
A tanuló ifjúság fáklyásmenettel fogja kikisérni szeretett 
tanárát az örök nyugalom helyére.

Bberling József nyugalmazott Budapcst-várbeli plé­
bános ma délután 77 éves korában Budapesten meghall 
Haláláról a következő gyászjelentést vettük: A buda­
pesti lelkészkedü papság szomorú szívvel jelenti íőtisz- 
telendő Eberling Józsefnek nyugalmazott Budapest-vúr- 
beli plébánosnak halálát, ki élte. 77-ik, áldozársága 54-ik 
évében, a halotti szentségeknek ismételt ájtatos felvétele 
után, végelgyengülésben, folyó évi október hó 21-én az 
urban elhunyt. 11 ült tetemei folyó évi október hó 23-án 
délután A4 órakor, magyar-uteza 20. szám alatti laká­
sáról a kerepesi-uti temetőben fognak eltakarittatni. Az 
engesztelő szent-mise-áldozal az elhunytért a budapest- 
ujlaki plébánia templomban folyó évi október hó 2á-én 
reggeli 9 órakor fog megtartatni

Szentkatolnaí Cseh Ede, a karlóezai szerb egyházi 
kongresszusok és püspöki zsinatoknak 1881-től kezdve 
rendszerint! királyi biztosa, mint Pécsről táviratozzék, 
tegnap este vargai birtokán 74 éves korában meghalt- 
A boldogult egészen élte utolsó napjaiig a legjobb egész­
ségnek s legteljesebb erőnek örvendett, s csak nemrégi­
ben érte el az a betegség, mely lialálát okozta. Az idén 
is ő volt kinevezve Karlóezára királyi biztosnak, de 
közbejött betegsége miatt e tisztet már nem tölthette be* 
Életrajzi adatai a következők:

Cseh Ede Szent-Katolnán 1812-ben született régi 
székely nemes családból, melynek egyik ága a múlt 
században Bácskába és Szerémségbe költözött át, olt 
javakat szerzett s megyei hivatalokat vigelt. Így p. o. 
nemcsak Cseh Ede, de atyja és nagyatyja is alispánjai 
voltak Szerem vármegyének. A boldogult e hivatalt 
18i-8-ig viselte, a szabadságban^ alatt a közpályáról 
elvonult, hogy 1850-ben császári szolgálatba álljon. A 
bécsi kormány ugyanis ekkor a n.-váradi közigazgatási 
kerületbe miniszteri biztosnak nevezte ki. Később ud­
vari tanácsosi czimmel Pécsre lelték át mint megyefönöküt. 
Itt 1859-ig maradt, mikor a budai helytartósági osz­
tály alel nőkévé és főnökévé léptették elő. 1860-ban, 
mikor egy kis alkotmányos szellő kezdett iujdogáliu, 
megint eltűnt a nyilvános szereplés teréről. Nyugalomba 
lépett s csöndben gazdálkodott egész 1868-ig, mikor az 
Andrássy-kormánv Fiúméba királyi biztosul neveztette 
ki. Az ü vezetése alatt ment végbe Fiume megyének 
Fiume városától való elválasztása s amannak Horvát-, 
emennek Magyarországhoz való csatolása. Ebbéli érde­
mei elismeréseid a király a inár birt kamarás! méltóság 
ós vaskorona-rend mellé a Szent-lstván-rend kiskere ízt­
jét adományozta neki. A közéletben 1881-ben tűnt lel 
ismét, mídun a szeri) egyházi kongresszusra királyi biz­
tosul küldetett ki. Azóta ő vezette a testületnek sok­
szor rendkívül heves tanácskozásait, még pedig — 
s ez igazán érdeme, — kiváló tapintattal. Élete 
utolsó éveit nagyobbára vargai birtokán töltötte, de 
a fővárosban is fenlarlotfa baráti és rokoni összekötte­
téseit. Így többek közt igen jó viszonyban élt a szörnyű 
véget úri Majláth György országbíróval, kivel rnagyar- 
sógorsági viszonyban állott. Nejével, Kövér Annával, ki 
Pécseit a társadalmi és jótékonysági téren nagy szere­
pet vitt, a legboldogabb házasságban élt. Három gyer­
meke maradt. Marczcll, ki Brajlában mint alkonzul mű­
ködik, Anna és Stephanie férjezett dr. Czierer Elekné.

Chupurdia László, a pesti hengermalom-társaság 
fővaktárnoka ina reggel rövid szenvedés után 46 éves 
korában elhalt. Az elhunytban a pesti hengermalom, 
melynek 15 évig állt szolgálatában, egyik leghübb és 
legderekabb tisztviselőjét, hivataltársai pedig a legjobb 
barátot veszítik el.

Semsey Dénes, az 1818—49-diki szabadságharca 
főhadnagya, később Garibaldi katonája, ma délelőtt ötven­
három éves korában a klinikán elhunyt.

Maruna József es. kir. ezredorvos Fehértemplomban 
e hó 19-én 41 éves korában meghalt.

Nagel Károly volt temesvári községi iskolataniló e 
hó 20-dikán 51 éves korában meghalt 'femesvárott.

Hoffmann Adám temesvári adószámtiszt e hó 20-án 
hosszabb betegség után meghalt Temesvárod

__ _ =________ 1886

A hivat, lap okt. 22-ki számából.
Kinevezések. 0 felsége, dr. Egersdorfer Sándor, 

törvényszéki segédet és az osztrák általános magánjog 
magántanárát, a nevét viselő zágrábi egyetemnél a ró­
mai jog tanszékére nyilvános rendkívüli tanárrá nevezte 
ki. A m. királyi belügyminisztérium számvevőségénél: 
Fi lep Sándor, számvizsgáló tanácsossá; Petróczy 
Yincze, első osztályú számtiszt, számvizsgálóvá: Duba- 
sievioh Nándor, másod osztályú számtiszt, első osz­
tályú számtisztté; Szaplonczay Mihály, harmad osz­
tályú számliszt, másod osztályú számtisztté; Karlitzky 
Pál, számgyakornok, harmad osztályú számtisztté; Tóth 
Kálmán, gyógyszerész és Krausz Károly dijnok, szám- 
gyakornokokká neveztettek ki. A közmunka- és közle­
kedésügyi m. kir. miniszter, Hadzsy Pál, postatisztet, a 
zágrábi postaigazgatósághoz posta-felügyelővé: a szegedi 
kir. törvényszék elnöke, Mészáros Zoltán, végzett jog­
hallgatót. a makói kir. járásbírósághoz segélydijas jog- 
gyakomokká: a soproni magyar királyi pénzügyigaz- 
gátóság, Cede János, adóhivatali gyakornok-jelöltet, a 
gyűri királyi adóhivatalhoz, díjtalan gyakornokká ne­
vezte ki.

T A VIR ÁTOK.
Zágráb, oki. 22. (0. E.). A ma megjelent lapok a 

magyar rcgnikoláris bizottság válaszüzenetét közük, az 
vlgramer Zeitung vezérczikke, mely a válaszüzenet­
tel foglalkozik, a következő szavakkal végződik : Atalá- 
nosságban konstatálandó volna, hogy a hatás, melyet 
a válaszuzenet gyakorol, úgy annak alakja, mint ér­
demleges tartalma tekintetében, egyáltalán nem kedve­
zőtlen és hogy amaz alapos reményre jogosít, hogy a 
szóbeli tárgyalásoknál a regnikoláris bizottságok kikül­
detésük czélját teljesen el fogják érni és a fennálló 
kiegyezési törvények teljes világossága a kölcsönös 
egyetértés utján kétségen kívül fog helyeztetni, a mi az 
esetben is megérdemli a legnagyobb fáradságot, ha an­
nál nincsenek kilátásban oly sikerek, a melyeket csil­
logó frázisokkal szoktak hirdetni. Az Agramer Tag- 
blatt a következőleg nyilatkozik a válaszüzenetről: 
Ez az államirat elejétől végig ujjhuzás. Az ellenfél minden 
érvelését visszautasítják, a mellett azonban ezélzást tesz­
nek arra, hogy a mellékes ügyekben ugyan készek en­
gedni, de semmi esetre az elvi fontosságú kérdésekben, 
hogy továbbá a testvér-nemzetnek még néhány fiáról 
az állam költségén isten nevében gondoskodni fognak 
ugyan, de csak oly feltétel alatt, ha az állameszmét, 
úgy a mint azt a nemzeti Chauvinismus magának meg­
alkotta, elismerik és a horvát nemzet nevében ünnepé­
lyesen aláírják és megpecsételik. Az Obzor csupán an­
nak konstatálására szorítkozik, hogy a válaszüzenet 
elejétől végig elutasitólag hangzik. A Farod ne No- 
vine, szintén közli a válaszüzenetet, de még nem nyi­
latkozik felőle.

Bécs, okt. 22. A képviselőház mai ülésében a kor­
mány benyújtotta a márczius végéig megadandó indem- 
nityröl szóló törvényjavaslatot.

Dunajewski pénzügyminiszter elöterjeszlé az 1887. 
éri költségvetést (Közgazdasági rovatunkban ismertet­
jük. Szerk.) melyet hosszabb expozéval kisért. A fede­
zetet illetőleg kijelenté a pénzügyminiszter, hogy a négy 
milliónyi kezelési hiányt az adók kedvezőbb befolyása 
és a pénztári állományok segélyével reméli fedezhetni. 
A 12 milliónyi rendkívüli hiányt illetőleg a pénzügymi­
niszter föntartja magának, hogy a költségvetési vita* fo­
lyamán terjeszsze a ház elé erre vonatkozó javaslatait.

Suess Ede azt indítványozza, hogy törvény alkottas­
sák a bányászat által a földbirtokokban okozott károk 
megtérítési kötelezettségéről Gautsch közoktatási mi­
niszter Bojakowskinak a kremsieri cseh állami gimná­
ziumra vonatkozó interpellávziójára válaszolván, kije­
lenti, hogy az intézetnek főgimnáziummá való kibővíté­
sét a minisztérium, az ide vágó törvények alapján, f. 
évi szept. 9-én, tehát még az iskolaév kezdete előtt 
megtagadta, elrendelte azonban a vizsgálatot, mely fo­
lyamatban van. A német és cseh nyelvű iskolák ará­
nyára nézve Morvaországban nemcsak a lakosság száma 
és adózása az irányadó, hanem a kulturális viszonyok 
is. Heilsberg inlerpellácziót intéz a miniszterelnök­
höz azon számos interpelláczió tárgyában, melyekre 
még nem válaszolt. Az 1881. évi zárszámadás 
vita nélkül elfogadtatott. A prágai és lembergi helytartó­
ságokra vonatkozó törvényjavaslatot, valamint a reiebs- 
ráthi választási törvénynek némely tartományokban való 
megváltoztatásáról szóló törvényjavaslatot a ház har­
madszori olvasásban elfogadja. Ciani indítványa, mely 
a reiehsráthi választási törvény megváltoztatását czé­
lozza a tiroli nagybirtokosságra nézve, az indítványozó 
indokolása s WUdauer, Heilsberg és Fürnkranz 
felszólalásai után, kik ellenezték ez indítványt, 122 szava­
zattal 97 ellenében a választási reform tárgyalására kiküldött 
bizottsághoz utasiltatott. Roser indítványát a sül>etnémák 
oktatásának szervezete tárgyában, a ház az iskolaügyi 
bizottsághoz utasította. Burgstaller indítványával szem­
ben, mely azt czélozta, hogy Triesztben állami ipari 
iskola létositessék, Gautsch közoktatási miniszter ki­
jelenté, hogy az 1887. évi költségvetésbe már föl van­
nak véve a tételek egy állami felsőbb Ip.'ri is­
kolának Triesztben leendő felállítására. A képvi­
selőház legközelebbi ülését hétfőn tartja. A pénz-
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ügyminiszler e szavakkal végzi expozéját: «A húz 
meg fog győződni arról, hogy a kormány szem előtt 
tartá annak szükség! sségét, hogy az állami kiadásokat 
lehetőleg apaszsza. Magától érlelődik, hogy vannak oly 
természetű kiadások, a hol a takarékosságnak nincs 
helye, mert olt a legfontosabb állami érdekek koczkázta- 
tásáról van szó. Máskülönben a kormány csak arra szorít­
kozott, hogy a szellemi s a közművelődési érdekek terén már 
megkezdett, de jelentékeny több kiadást nem igénylő intéz­
kedéseket továbbra is megtegye, hogy ez iránt nyilvá­
nuló kívánatnak megfeleljen. Luxuskiadásokkal takaré­
koskodni kell oly időben, a midőn a jövedelmek meg­
csappannak. A kormány reméli, hogy nem fogják sze­
méi e lobbantam . hogy ez alkalommal egynémely 
méltányos s igazolt kivánatot nein méltatott tekintetve; 
előtte a közérdek a mérvadó, nem pedig az egyesek 
igénye.

Prága, oki. 22. (Az Egyetértés távirata.) A Xa- 
rodni Listy irja: A cseh klubban dr. Rieger kifejtette 
azokat a nehézségeket, melyek ellen a cseh bizalmi 
férfiaknak a bankkérdésben küzdeni kellett, r hogy 
mennyire ellenezték a kormány és a jobbpárt többi 
klubjai a cseh képviselőknek azt a kívánságát, hogy a 
bankstatulumok megváltoztassanak. Az ellen, hogy a 
bankjegyeken cseh szöveg is legyen, az oppoziczió oly 
nagy, hogy azt leküzdeni nem lehet.

Prága. okt. 22. (Az Egyetértés távirata.) Valameny- 
nyi prágai lap foglalkozik az osztrák-német szövetségi 
hadsereg eszméjével, melyet egy bécsi félhivatalos lap 
vetett fel a napokban: a cselt lapok határozottan elíté­
lik azt az eszmét, s kijelenük, hogy a cseh nép soha 
sem fogja megengedni, hogy megvalósuljon.

Berlin, okt. 22. (Az Egyetértés távirata.) Más 
hirek ellenében a National Zeitung azl állítja, hogy 
Suvalov nem tegnap, hanem a mull héten volt 
Yarzinban, a hol német-orosz vám- és kereskedelmi 
ügyekről tanácskozott. Tegnap Pétervárra utazott, 
hogy jelen legyen az utolsó keleti háborúban el­
esettek emlékszobrának leleplezésénél.

Berlin, okt. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A khinai császár (Ivévyhez intézett üdvözlő 
iratában abbeli reményét fejezi ki, hogy az újra 
helyreállított kölcsönös barátságos viszonyok most 
már «szilárdak» maradnak.

Berlin, oki. 2:1. (Az ’Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Mint a «Köln. Ztg» egy 
konstantinápolyi levele említi, angol ügynö­
kük működlek főként Keletruincliáljau, hogy 
a népei az orosz követelések visszautasítá­
sára bírják.

Krakó, okt. 22. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A «Reforma» közzéteszi 
Stojanov levelét, melyei Kaulbarslioz ennek 
az elfogott árulók szabadon bocsátása érde­
kében telt követelményére intézeti. A levél 
tele van iróniával maró szatírával Oroszor­
szág viszonyaira. Fordítsa ün figyelmét tá­
bornok ur hazájára s szabadítsa ki az 
ottani politikai foglyokat, kik közül több 
már harrnincz éve senyved a börtönben, 
kik pedig könyvolvasásnál egyéb Mint nem 
követtek el, mely könyvekben az «alkot­
mány» szó előfordult. Közlök van Czer 
niszevszky, észak egyik csillaga, kinek bűne 
abban állt, hogy Sándorhoz, a másik csil­
laghoz levelei intézeti, s ő a rettenetes kí­
nok közt már megvakult. Cseréljünk tábor­
nok ur. Mi kiadjuk önnek valamennyi bűn- 
tevőket, adják önök értük nekünk Czerny- 
szevszkit.

Páris. oki. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Waddingtou ma külön küldetésben Lon­
donba utazik.

Páris. oki. 22. Néhány lap szerint Damit tá­
bornok fog kineveztetni pélervári nagykövetté.

Páris, okt. 22. A kiállítási garanuzia-bizotlság 
ma megalakult. Lockroy kereskedelmi miniszter kö­
szönetéi mondott az aláíróknak, a kik liaza- 
ílságuk állal a nehézségeket elhárították és elii- 
ídlitotlák a tőkét, mely jelenleg túlhaladja a 
22 milliót. A miniszter kéri meggyorsítani a mun­
kálatokat. A műhelyek várják a megbízásokat. Egész 
Francziaorczágban készül az ipar a nagy versenyre 
vs a békés győzelemre, mely ismét vissza fogja 
adni Franeziaországnak a világban előbb elfoglal! 
állását.

Páris, okt. 22. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Diplomacziai körökben azl 
beszélik, hogy Waddington a londoni kabi­
nettől Egyiptom kiürítését illetőleg határidőt 
fog kérni.

Bern, okt. 22. A szövetségi tanács a szövet­
ségi gyűlést, rendes téli ülésszakára, november 
29-ére "hívta össze.

Róma, okt. 22. (Az Egyetértés távirata.) A pápa 
elrendelte, hogy az anti-klerikális kongresszusokon 
tartott beszédek és invektivák összegyűjtve kiadas­
sanak.

Róma, okt. 22. (Az Egyetértés távirata.) Dek­
ret is és Magliani közi difterencziák merüllek fel. 
Magliani r.zt kívánja, hogy az idei költségvetésben 
a hadügy és tengerészet számára felvett többlet 
több évre osztassék fel.

Róma. okt. 22. (Az Egyetértés távirata.) A 
Villa Glori hősi védelme emlékünnepét október 
24-én nagyszerűen készülnek megülni.

Pótervár. okt. 22. (Az Egyetértés távirata.) 
Morenhehn bárót, Oroszországnak francziaovszági 
képviselőjét III. Sándor czáv szerdán kihallgatáson 
fogadta, mely 2 óráig tarlóit s melyen Giers kül­
ügyminiszter és Wannovszhy hadügyminiszter is 
részt vettek. Morenheim báró néhány nap múlva 
visszatér állomására.

Szófia, okt. 22. Kaulbars tábornok ma reggel 
megérkezett. A kormány Kaulbars tábornok és 
Nekludoff orosz ügyvivő legutóbbi jegyzékére, mely 
a kormánynak Kaulbars tábornok utazása és a vá­
lasztások alatt tanúsított eljárása ellen szólal fel, 
ina fog válaszolni.

Szófia, okt. 22. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az, hogy Törökország nyíltan Oroszország 
pártjára állt, á bolgár kormányt kellemetlenül érin­
tette, de nem lepte meg, mert tudta, hogy Gadban 
eílendi mennyire oroszbarát. A kormány, hogy a 
porta szándékáról biztos tájékozást nyerjen, Gre- 
kovot bolgár képviselőnek Konstantinápolyba küldte, 
a ki október 18-án. el is. utazott oda. Időközben a 
kormány értésére adta (ladbannak, hogy Bulgária 
függetlenségét és önállóságot minden belügyi kér­
désben Törökországgal szemben is megóvni el van 
tökéivé. A mi Gadban azt a «megjegyzését illeti, 
hogy a szobranye nem lesz törvényes, a kormány 
azt felelte, hogy a regensség a fejedelem törvényes 
utódja, s mint ilyennek jogában áll az igazgatást a 
törvények-értelmében folytatni. Azt azonban, hogy 
a keletruinóliai képviselők a fejedelemválasztásban 
résztvenni nem fognak, a kormány fontolóra veszi, 
különben a választás úgy sem fog rövid idő múlva 
megtörténni. Sándort, a volt fejedelmet, nem fogják 
ujra megválasztani.

Bécs. old. 22. A Journal des Dcbats ama 
jelentésével szemben, mely szerint Ausztria- 
-Magyarország, Németország és Oroszország 
közt megállapodás jött létre arra nézve, 
hogy Oroszország nem szállj a meg Bulgáriát, 
misrészt pedig Amzlria-Magyarország és

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 23
Németország sem a regensséget, sem a fejede- 
lemválnszlást Oroszország helceggezése nélkül 
el nem ismerik, mi melleit a jelölt megvá­
lasztása iránti kezdeményezés Oroszországra 
bizalilc, -— a Fremdenblatt szerzett értesülés 
alapján egész határozottan kijelentheti, hogy 
mérvadó körükben mitsem tudnak arról, 
hogy az említett három hatalom közt a fenti 
értelemben megállapodás jött volna létre és 
hogy a Journal des Debats egész jelentése 
minden alapot nélkülöz. Ép oly tartliatatla- 
nok ama jelentések is, a melyek időleges 
vagy korlátolt megszállást jelölnek meg az 
állítólagos megállapodás alapjául.

Berlin, oki. 22. (Az Egyetértés távirata.) Min­
den oldalról egybehangzóan jelentik, hogy Bulgária 
nincs többé abban a veszélyben, hogy Oroszország 
okktipálja. A .szobranye törvényességéről nyilatkozni 
a hatalmaknak még nem volt alkalmuk. Csak 
Oroszország és a porta foglallak el eddig ez ügy­
ben határozott állást. A mi a választások érvényes­
ségéi illeti, úgy ennek eldöntését egészen a szobra- 
IIve belátására bízza.

Szófia, okt. 22. (Az Egyetértés távirata). 
Mr. lascel/es, Angliának diplomacziai ügyvi­
vője, megnyugtatta az itteni kormányt azzal, 
hogy az angol kormánynak informácziói 
szerint Pétcrrárott lemondtak arról a szándék­
ról. hogy Oroszország Bulgáriát okkupálja. 
Fejedelmet a szobrán je légközelebbi ülés­
szakában nem fognak választani, mert a 
kormány ez ügyben a hatalmak határozatát 
akarja megvárni. Battenberg Sándort semmi 
esetve sem fogják megválasztani, mert a 
kormány meg van győződve arról, hogy úgy 
se használna és csak Oroszországot ingerel­
nék fel vele.

London, oki. 22. (Az Egyetértés távirata.) A 
szófiai osztrák-magyar ügyvivő utasittatolt, hogy a 
szobranye megnyitására ne menjen. Azt hiszik, hogy 
Kaulbars tábornok, mire visszatér Szófiába, ultimá­
tumot nyújt át a kormánynak, melyben felszólítja, 
hogy a szobranye cgybehivását halaszsza el. Ha 
kielégítő választ nem kap, azonnal távozik Bulgá­
riából. Másrészt meg azt hiszik, hogy Kaulbars bér 
később utasításokkal tér. vissza.

Bécs, okt. 22. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata.) Teljesen megbízható, diploma­
cziai forrásból vett értesülés szerint a hely­
zet daczára az orosz félhivatalos közlönyök­
nek majd békés, majd fenyegető nyilatkoza­
tainak, változatlan. Kaulbars ugyan az ok- 
kupáczióval fenyegeti- a bolgárokat, hogy 
engedékenyebbekké legye őket, azonban va­
lamennyi liilell érdemlő bir megegyezik ab­
ban, hogy Oroszország lemond Bulgáriával 
szemben az erőszakos akczióról. Minthogy 
a hatalmak ragaszkodnak a Tisza Kálmán 
miniszterelnök által a magyar képviselőház­
ban hangsúlyozott ama nézethez, hogy Orosz­
ország nincsen jogosítva az okkupáczióra, 
ez igen merész játék lenne. Oroszország a 
diplomacziai utón, melyre most lépett, min­
denesetre többet fog elérni és egy mai lon­
doni távirat már azt jelentheti, hogy a nagy­
hatalmak megegyeztek abban, hogy a mos­
tani bolgár válság eloszlatásában Oroszor­
szág vegye át a vezérszerepet. Az Egyetértés 
tudósilója beszélt e hírről egyik előkelő 
idevaló politikussal, a kinek véleménye a 
következő: A berlini szerződés is biztosit 
Oroszországnak Bulgáriára nézve bizonyos 
vezérszerepet, és ha Oroszország képes ma­
gának Bulgáriában erkölcsi befolyást sze­
rezni, úgy ez ellen Európa alig tehet va­
lami kifogást. Ezen túl azonban aligha men­
nek a kabinetek.

Bécs, oki. 22. A Pol. Corr. jelenti Szófiából' A 
bolgár kormány első válasz-jegyzékében a követke­
zők foglaltatnak: Midőn Kaulbars tábornok közölte 
azon szándékát, hogy beutazza Bulgáriát, a kormány 
rendeletileg utasította a prefekteket, hogy a tábor­
noknak rendelkezésére álljanak és kí'mnyilsék meg 
feladatát. A minisztérium azon értesítést vette, 
hogy mindenütt küldöttségek mentek a tábornok 
elé és ennek lakásán bemutatták magukat. 
Ennélfogva semmi akadály nem állott lenn, 
a lakosság és a tábornok közt való érintkezés te­
kintetében. Az is igaz, hogy több kormánypárti kül­
döttség jelent meg a íábornok elölt. A hatóságok 
azonban kötelezve voltak, hogy semleges magatartást 
tanúsítsanak és csak rendzavarás esetén lépjenek 
közije, mely eset szerencsére sehol sem következett 
l>c. Mindennek daczára a kormány vizsgálatot Ken­
déit el az orosz i'igyvivőség jegyzékében fel­
hozol t különös esetek tárgyában és ha be­
bizonyul, hogy csakugyan vannak bűnösük, azok 
megbüntettetnek. A második válaszjegyzékben 
a kormány fön tartja a választásoknál történtekre 
vonalkozó állításainak helyességét. Ez állításokat szem­
tanuk erősítik meg. Különben Nekludov, igazságérzete 
állal vezérelve, uj jegyzékében nem szól kegyetlenke­
désekről; hanem csak erőszakoskodásokról. Mint­
hogy a kormányhoz nem érkezett panasz a hatóságok 
erőszakoskodásai miatt, melyekről az orosz jegyzék 
említést lesz, kéri a kormány Nekludov orosz 
ügyvivőt, hogy névszerint hozza tudomására a zak­
latásokat, fosztogatásokat és erőszakoskodásokat, 
hogy elrendelhesse a vizsgálatot és megbüntethesse a 
bűnösöket. Noha a kormány meg van győződve, hogy c 
gonosztettek hire oly forrásokból ered, melyeknek ér­
dekükben van, hogy rágalmakat terjészszenek, minda­
mellett becsületbeli kötelességének tartja a tények 
földerítését, s ha a fölhozottak valónak bizonyul­
nak, a bűnösök megbüntetését.

Szófia, okt. 22. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Nekludov a kormányhoz 
jegyzéket intézeti, melyben azt követelte, 
hogy a kormány férfiak halasszák el tirno- 
vai utazásukat addig, mig Kaulbars tábor­
nok visszatér, mert ez egy igen fontos jegy­
zéket fog átnyújtani. A minisztertanács 
mindazáltal elhatározta, hogy, a mint ere­
detileg elhatározták, ma éjjel útnak indul­
nak. E közben tegnap éjjel megérkezett 
Kaulbars, s azonnal átnyújtotta a kormány­
nak az előre jelzelt jegyzékei. (N. Fr. Pv.)

Konstantinápoly, old. 22. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr.: Itt azt tartják, hogy a bolgár 
kérdés végleges megoldása azért is igen nehéz do­
log, mert Bulgáriában sok ' olyan elem van, mely 
az állami élet fejlődését megakadályozza. Már az 
orosz-török háború eltilt igen tevékeny volt a pán­

szláv agitáczió a Balkánon s a háború után még 
nagyobb buzgósággal folytatták úgy, hogy ma en­
nek az országnak forradalmi jellege evidens. A tö­
rök politikai körükben bizonyosnak tartják, hogy 
Oroszország Bulgáriát eíöbb-ulóbb megszállja s azt 
hiszik, hogy titokban tárgyalások folynak a végett, 
hogy ez esetben Kelet-Ruméliát is megszállják. Az 
orosz török szövetségről terjesztett hírek azonban 
alaptalanok, mert a szultán nem akar szövetséget 
kölni, hanem fegyveres semlegességet megörzeni 
óhajt. Alaptalan volt az a hir is, hogy uj orosz­
barát lóriik kabinet fog alakulni, melynek tagjai a 
többi közt Bisa pasa Nelidov barátja, mint nagy- 
vezir és Sahir pasa pélervári nagykövet, mint kül­
ügyminiszter volna.

Pótervár.. okt. 22. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Katkov biztosítása sze­
rint nem várható, hogy Auszlria-Magyaror- 
szág érdemleges szót vetne a politika mér­
legelje, minthogy belügyei foglalják le összes 
figyelmét. Az osztrák lapok fenyegető hangja 
csupán a gyöngédség leplezése. Viszont a 
«Szour. Izw.» azt. állítja, hogy bár könnyen 
keresztül vihető volna az orosz okkupáczió, 
de elmarad, mert ez esetben Ausztvia-Ma- 
gyarországnak az egyezség érdekében jogá­
ban állna megszállni Szerbiát. Kaulbars a 
a «Pét. Zlg.»-hoz intézett levelében megerő­
síti a Nov. Vremja öt kisérő levelezője tu­
dósításainak igazságát. E lap az előtte fekvő, 
de közzé nem lett okmányokból arra kö­
vetkeztet, hogy Kaulbars még nem mondott 
le a reményről, hogy Oroszország okkupá­
czió nélkül is czélt ér, noha a regenssekkel 
folytatott érintkezéséből azt a meggyőződést 
merítette, hogy a regensség az ö udvarias­
ságát Oroszország gyöngességére magyaráz­
ták, s hogy e szerint a regensek engedé­
kenységére számítani ép oly hasztalan, mint 
oktalan volna. (N. Fr. Pr.)

Pótervár. okt. 22. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Úgy látszik, hogy amióta 
a török jegyzék ismeretes, ismét más szél 
kezd fújni. Remélik, hogy az 1877-ki had­
járat alkalmával elesett katonák emlékszob­
rának leleplezésénél a czár végre döntő szót 
fog mondani. Az esetleges okkupáczióra 
Oroszország készen van. Kél hadosztály 
hadi létszámra emeltetett s bármely pillanat­
ban az önkéntes Holta busz gőzösére száll­
hatnak, hogy Szebasztopolba, Odesszába vagy 
Nikolajevbe vigyék őket; ágyunaszádok is 
készen állnak. A tengerészeitől senkit sem 
bocsátanak szabadságra. A kievi, varsói és 
odesszai katonai kerületek parancsnokságai­
hoz rendelet, ment, hogy esetleges mozgósí­
tásra készen legyenek. Kaulbars optimiz­
musát itt nem osztják s a sajtó elítéli eddigi 
fellépését. A Novoje Vremja a tábornok 
statisztikai utazását kudarcznak mondja. Kaul­
bars szükségesnek tartja az okkupáczót, ellen­
ben a czár reméli, hogy okkupáczió nélkül is 
eléri czélját.

KÖZGAZDASÁG.
Páris, okt. 22. (Az Egyetétés tudósítójának 

távirata.) Boulevard-forgalom: Háromszázaié 
kos íranczia járadék 82.50. Uj íranczia kölcsön 
—.—. 4‘/a százalékos íranczia járadék —.—, olasz 
járadék 101.15, ottomán bank 504.—. Nyugodt.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I Előmunkálati engedélyek. A közmunka és köz­

lekedési m. kir. miniszter Gsávolszky Lajos ország- 
gyűlési képviselőnek, a Koponyától (a tervezett debre- 
czen-füzesabonyi helyi érdekű vasút ohati állomásából 
kiágazólag) Polgárig vezetendő szárnyvonalra és gróf 
Széchenyi Tivadarnak, a Mura-Szombattól Regede 
(Radkersburg) felé a magyar-stájer határszélig veze­
tendő helyi érdekű vasútvonalra az előmunkálati enge­
délyt egy évre megadta.

* Az oastrák-magyar-vorarlbergl köteléknek,
Lindau állomással való forgalmára nézve, gabona-, 
hüvelyes slb. küldeményekre, 1". évi október hó 1. dia 
érvényes díjszabási füzete 14. lapján Vinga állomás 
dijlétele 153.0 krajczúrról 2o3.o krajezárra, továbbá 
az ugyanazon díjszabási füzet 19. lapján levő jegyzék­
ben «die Frachtsätze für TVien» ezennel «die Fracht­
sätze für ff ein»-va hclyesbiltetik.

* Az osztrák költségvetés. Runajewski osztrák 
pénzügyminiszter — mint Béesböl táviratilag jelentik — 
ma terjesztette be az 1887. évre szóló állami költségve­
tési, kimerítő expozé kíséretében. A költségvetés szerint 
az összükséglet az 1887-ik évre 521,975.654 forinltal 
irányoztatik elő. Ez összegben bennfoglalvák úgy a ren­
des, mint azon kivételes kiadások, melyek •— épen mi­
vel kivételes természetűek — az államháztartás rendes 
kezelésének megítélésénél különösen tekintetbe veendők. 
Ezekhez számítandók az 1887-ik évi költségvetés sze­
rint: 1. Vasútépítések szükséglete 7.900,000 íorint. 2. 
Magánvasutak tőkebeszerzésébez 700,000 frt. 3. A Fe- 
rencz-József vasút bécs-tullni szakaszánál egy második 
vágány előállításának költsége 1.000,000 frt, valamint a 
Grybov és Uj-Sandec közti vágánylerakáshoz szükségelt 
250,000 forint. 4. A közös államháztartásnak ismétlő 
fegyverek beszerzésére előirányzott összegének a biro­
dalmi tanácsban képviselt országokra eső része 2.401,000 
forint. (I. A bécsi egyetemi építkezésekhez pótlólag 
248,000 irt. Összesen 12.499,000 frt, mely összegből le­
vonásba hozandó a «vasútépítés» cziménél a csoh- 
morva transzverzális vasút építéséhez az illető tartomá­
nyok járulékaként bevételezett 273.000 frt, úgy, hogy a 
fenti összeg csak 12.226,000 frtot tcszen ki. Ha már 
már most a fenti 521.975,654 frtnyi össz-szükségletből 
ezen 12.226,000 forinttal megállapított rendkívüli kiadás 
levonásba hozatik, akkor a rendes költségvetés szükség­
lete tesz: 509.749,654 frtot. Az 1886. és 1887. évi 
rendes szükségletek összehasonlítása az 1887. évi elő­
irányzat tekintetében 27,761 frtnyi többkiadást eredmé­
nyez. Az 1886-iki költségvetés 1.888,052 frtnyi keze­
lési hiányt tüntetett fel. Az 1887-ik évi szükséglet fede­
zésére szánt bevételek a múlt évvel szemben 
2.157,642 forinttal kevesebb összegben, összesen 
505.676,199 írttal leltek előirányozva, úgy hogy az 
1887-iki összes kezelési hiány 4.074,455 forintot te- 
szon ki. A pénzügyminiszter előadását folytatván, össze­
hasonlítást tesz az előirányzatban előforduló nagyobb 
változtatásokról. A közoktatásügy 247,325 írttal többet 
igényel, mint tavaly. A pénzügyminisztérium által kimu­
tatott 2.068,971 frtnyi jelentékeny több szükségletet leg­
nagyobb részt, még pedig 2.008,400 frtig a vámok költ­
ségvetése okozza, melynél tekintettel az 1885—6-ki 
ezukorévadra, a fogyasztási adó-restitucziók 2 millióval 
többre irányoztatok elő. A kereskedelmi minisztérium 
költségvetése a tavalyit majdnem megközcliti. Na­
gyobb összegek a következő betéteknél vétetnek" igény­
be: A posta-, és távírdánál 877,958 írttal; a vasúti 
építkezésnél 507,213 írttal; továbbá a magánvasutak 
építésére szolgáló tőkéhez való hozzájárulás ezéljából 
700,000 frt van felvéve a költségvetésbe, mig tavaly 
erről szó ne.n volt. Mindezen többszükségletek a Na- 
renla-szabályozásra szolgáló hitelnek 170,000 írttal való 
leszállítása s a vezérigazgatóság vezetése alatt álló vas­
utak üzemi költségeinek L millió 988.400 frttal való 
csökkenése által kiegyenlítést nyernek. A földmivelési

minisztérium költségvetése 183,822 frt többszükségletet 
mutat, mely túlnyomó részben a salzburgi állami er­
dőkre esik. Az igazságügyminiszterium szükséglete 
45.748 filial kevesebb, mint a múlt évben. A nyugdij- 
költségvelés 109.278 frttal magasabb összeggel irányoz- 
tatolt elő, mint a múlt évben. A közlekedési vállalatok 
számára adott segélyek összesen 327,080 frtnyi löbbszük- 
sőgletet mutatnak, a mi főkép onnan származik, hogy a 
knmatbiztositási előlegek több vasútnál felemeltettek. A 
pénzügyminiszter fejtegetéseinek végén kiemeli, hogy az 
állami költségvetés egyenes és közvetett adókról az I. 
félévben befolyt ős semmiesetro sem kedvező jövedelem 
alapján állíttatott össze és reméli, hogy az elöl említett 
kezelési hiány — ha csak előre nem látható események 
közbe nem jönnek — jelentékenyen apadni és a zár­
számadásoknál valószínűleg ugyanazon határok közt fog 
maradni, mint az 1886-iki hiány. A nélkül, hogy vér­
mes reményeket táplálna, azt hiszi a pénzügyminiszter, 
hogy ezt kilátásba helyezheti és az államháztartásban 
az egyensúlyt helyreállíthatja.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. A pénviszonyok ismét rosz- 

szabbodtak e bélen és először a német birodalmi bank, 
tegnap pedig az angol bank emelte fel a kamatlábat, 
előbbi 4, utóbbi 1%-kal; a bolgár kérdés sincs meg­
oldva még és a nőmet császár egészségi állapotáról szóló 
aggasztó hírek sem szűnnek meg; de mindezek daczára 
csekély javulás mutatkozik az értéktőzsdén. Különösen a 
járadékok iránt ismét kozd némi vételkedv mutatkozni 
és elvégre belátják azt, hogy a járadékárfolyamok c 
rendkívüli lenyomása nem volt indokolt. A contre- 
mine e körülmény következtében kezd visszavonulni 
és igy elú'segiti a javulást, a mely ugyan igen lassan, de 
mégis halad. Csak a forgalom pangása nem szűnik még 
meg ős az üzérkedés tartózkodó hangulata akadályozza 
a nagyobb javulást. A ma egy heti jegyzéshez képest 
magyar aranyjáradék 103.45-röl 103.60-ra emelkedett, 
magyar papirjáradék 92.30-rúl 92.65-re. Az osztrák já­
radékok kissé nagyobb javulást mutatnak, mert a má­
jusi járadék 82.75-rül 83.10-rc emelkedett. Részvények 
közül az osztrák hitelrészvény 1.15 frttal emelkedett, a 
pesti magyar kereskedelmi bank pedig C frttal esett- 
Biztosító-társulatok részvényei közül az első magyaré 
ismét esett 25 frttal, a magyar-franczia pedig 2 forinttal 
javult. Malomrészvéuyek közül a Pannónia 50 frttal és 
a Viktória 10 frttal gyengült. A közlekedési vállalatok 
közül a déli vasút javult 2 frttal, a dunagüzhajózás1 
részvény 3 frttal, ellenben gyengült az osztrák-magyar 
államvasut Íj frttal és a közúti vasút frttal. A helyi 
iparvállalati értékekben e héten igen csekély volt a for­
galom és csak keveset változtak. Váltók és valuták va­
lamivel lanyhábbak.

** A pénzplaczról. Az angol bank a kamatlábat 4 
százalékra emelte. Ezt a felemelést már a múlt héten 
is váriák s most mái1 annál kevésbbé halaszthalták cl, 
mert a német bank szintén felemelte a kamatlábat. Már 
a múlt heti kimutatásból kitűnt, hogy az angol bank 
állománya veszélyeztetve van. E bank augusztus 20-án 
a kamatlábat. 24 százalékról 34 százalékra emelte, 
mindamellett az a két utolsó hónapban nem vett be 
aranyai, hanem még készletét is apasztania kellett, mely 
a mull héten kisebb volt, mint augusztus végén. Ameri­
kába még mindig visznek aranyat. Tavaly ilyenkor az 
angol bank kamatlába 20/e volt, s csak november 12-én 
emelték fel 3®/0-ra és deczember 17-én 4°/0-ra.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Axel- 
ratli Adolf J. kereskedő Huzenben, Manolescu Stoicza 
kereskedő Uuzenban, Jankulovicz M. kézmüárukereskedö 
Jassziban, Haimovicz P. kézmüárukereskedö Jassziban, 
Landes M. H. és Bellin rövidárukereskedö Jassziban, 
Braunstein Farkas festékkereskedö Bukarestben, Braun 
M. vegyesárukereskedö Presticzben, Wcgscheider K. ve- 
gyesárukereskedü Temesváron," PreSker Máté vegyeske­
reskedő Rannban, Biluska Jakabné kézmüárukereskedö 
Nagy-Enycden, Taurcr Keresztély kereskedő Szenoszecs- 
ben, Mayer György kereskedő Gráczban, Schneider Ig- 
nácz kereskedő Langauban, Konrád Kilián kereskedő 
Frankenmarktban, Klein és Bcrnfcsl kereskedők D.-Mi- 
holyaezban, Hilmann Károly házaló Petersdorfban, Reh- 
berger Lipót be nem jegyzett kereskedő Eszéken.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Ukt. 22. —

Gabona-tősude.
A búza-üzlet ma meglehetősen szilárd irányt követelt. 

A kínálat gyenge maradt, a vételkedv meglehetősen 
kedvező volt és mintegy 15,000 mm. adatott el teljesen 
változatlan árakon. — Egyéb gabonanemekben csak 
gyér volt a forgalom és irány meg árak teljesen válto­
zatlanok maradtak. — Kiadatott: •

Bűz»: Tiszavidéki 600 mm. 81 k. 9 frt, 1200mm. 
81 k. 9.10 frt, 300 mm. 81 k. 9.05 frt, 400 mm. 81 k. 
és 800 mm. 80.8 k. 9.15 frt, 100 mm. 80.6 le. 8.90 frt, 
300 mm. 80.4 k. 8.95 frt, ÍOO mm. 80.5 k. és 200 mm. 
801c. 9 Irt, 100 mm. 80 k. 8.924 frt, 100 mm. 80 k. 
8.824 frt, 200 mm. 80 k. 8.92Í frt, 100 mm. 79.8 k. 
8.85"frt, 100 mm. 79.7 k. 8.90 frt, 100 mm. 77.8 k. 
8.65 Irt, mind bárom bóra.

Pestvidéki 100 mm. 80.5 k. és 100 mm. 79 k. 8.90 
frt, 100 mm. 79.8 k. 8.85 frt, 100 mm. 79.7 k. 8.90 frt, 
100 mm. 79.5 k. 8.85 frt, 100 mm. 79 k. 8.80 frt, 100 
mm. 78 k. 8.70 frt, mind bárom hóra.

Pancsovai 4000 mm. 75.7 k. 8.60 frt, három hóra.
Szerbiai 2400 mm. 78 k.és 700 mm. 77.8 k. 8.45 

frt, mindkettő bárom bóra.
Fclső-tiszavidélci 300 mm. 79 k. 8.824 frt, 100 

mm. 78.8 k. 8.75 frt, 200 mm. 78.4 k. 8.6‘24'frt, mind 
három hóra.

Rozs 200 mm. 6.45 frt, 300 mm. 6.45 frt, 150 mm. 
6.35 frt, mind készpénzfizetés mellett.

Zab 200 mm. 6.20 frt, 100 mm. 6.25 frt, mindkettő 
készpénzfizetés mellett.

Tengeri 2000 mm. 6.20 frt, 2000 mm. 6.15 frt, mind­
kettő készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:

Búza uj bánsági ...... 77-81
fittéi frt

_ » tiszavidéki .... 77—81 » 84)0 &9ó
— » pcstvidőki .... 77-81 » 8.45 8.90
_ » fchérincgyei , , . 77-81 .. 8.50 8.95
_ » bácskai.............. 77-81 » 8.55 9—
_ » északinagyarorsz. 77-81 » 8.40 8.85

Róza » .......... 70-72 6.35 6.55
Árpa » takarmány . . « G0...62 » 6.55 6.90

_ » égetni való.... G2—64,, 7.20 8,40
» sörfőzdéi........... 64-66 » 8.50 10.-

Zab » ......................... 39—41 » 6.10 6.30
Tengeri ó bánsági.............. 75» 6.15 6.20

— » másnemű..... 73 » 6.10 6.15
— — » —.— —.—

Köles — » —.— —.—
Repoze uj, káposzta ..... — » 9.75 10.50

— » bánsági.............. — » 8.75 9.75
Határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett a maga­

sabb newyorki gabonaárfolyamok következtében kelleme­
sebb irányban nyílt meg, de később a contremine el­
adásai következtében ellanyhult. -- Köttetett:

Délelőtt.
Bzokványbuza őszre mintegy 10000 mm. 8.68,8.70, 

8.71 és8.69 forinton.
Bzokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 9.10, 

9.11, 9.10, 9.08, 9.07 és 9.08 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.22 és 

6.21 forinton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom és az irány 
lanyha maradt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 8.68 és 
8.67 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 9.08 
és 9.07 forinton.

UJ szokványbuza 1887. szeptember—októberre 1000 
mro. 8.70 frt, 1000 mm. 8.67 frt.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.21 
és 6.20 forinton.

Szokványzab őszre 1000 mm. 6.40 frt.
Szokványsab tavaszra 1000 mm. 6.60 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
•^zokványbuza őszre .........................  frt 8.U6 — 8.68
Szokványbuza tavaszra .................... » 9.07 — 9.08
tengeri május—júniusra ................. » 6.20 — 6.21
Szokváiiyzab őszre ...... » 6.38 — 6.40
Szokványzab tavaszra ..... » 6.58 — C.60

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom szintén gyenge volt és az irány, 

daczára a kielégítő berlini gabonaárfolyamoknak, a con­
tremine eladásai következtében ellanyhult. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 9.07, 
9.06, 9.05 és 9.06 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.20 éa 
6.19 frton.

Bsokványzab tavaszra 1000 mm. 6.60 frt.
Délután 5 órakor zárulnak:

Szokványbuza őszre . . . .................... frt 8.64 — 8.66
Szokványbuza tavaszra...................... « 9.0 í — 9.06
Uj tengeri 1887. május-juniusra .... « 6.19 — 6.21
Szokványzab őszre.............................. * 6.38 — 640
Szokványzab tavaszra......................... « 6.58 — 6.60

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt volt a forgalom.
Szilva szerbiai zsákáru október—novemberre 6 fo­

rinton köttetett 56 kilókint.;
Dluznózstr pesti áru bordóval együtt 55 frton 

vásároltatott.

Értéktőzsde.
Az olötözsdén békésebb hírek hatása következtében 

meglehetősen szilárd irány uralkodott, de midőn Berlin­
ből alacsonyabb árfolyamokat jelentettek, a déli tőzsde 
ellanyhult, az ulótözsde hangulata ismét valamivel ba­
rátságosabb volt, mig az előtőzsde alacsonyabb külföldi 
zárlati árfolyamok miatt lanyhán folyt. A forgalom cse­
kély volt.

Elötőzede.
Meglehetősen szilárd irány mellett az előtőzsdén osz­

trák hitelrészvény [280.30-tól 280.70-ig. magyar arany­
járadék 103.75-töl 103.924-ig, magyar papirjáradék 
92.75-töl 92.90-ig, magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
97"/s-on kelt.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitetrészvény 280.60 
—280.70, magyar aranyjáradék 103.924—103.95

Déli tőzsde.
Alacsonyabb berlini jegyzések miatt az irány ellany- 

lmlt. Osztrák hitelrészvény 280.60-lúl 280.20-ig vétet­
vén, maradt 280.25 pénz, magyar hitelbankén 288.50-töl 
288.25 köttetvén, maradt 288 pénz, magyar leszámítoló 
és pénzváltó-bank 97.25-ön, magyar aranyjáradék
103.90- tól 103.574-ig, magyar papirjáradék 92.80-tól 
92.65-ig köttetett. Más értékekben nem volt üzlet. Valuták 
és váltók változatlanok.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
280.25—280.30, magyar hitelbank 288—288.25, ma­
gyar aranyjáradék 103.60—103.624, magyar papirjáradék 
92.65 -92.674.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 1.75 
—2 frt, nyolca napra 4.50—5 forint, egy bóra 9— 
94 forint.

Utótőzsde.
Kedvezőbb hangulat mellett az utútőzsdén osztrák hi- 

telrészvény 280.25-tül 28ü-ig, magyar aranyjáradék 
103.524- töl 103.65-ig, magyar papirjáradék 92.524-tól 
92.65-ig kelt.

2 óra 30 pereskor zárulnak: Osztrák hitelrész-
vény 280 ÍO—280.50, magyar aranyjáradék 103.65— 
103.674, magyar papirjáradék 92.65—92.674-

Esti tőzsde
Az esti tőzsdén lanyhább irány mellett gyenge forga­

lom volt. Osztrák bitelrészvény 280.30-tól 279.90-ig, 
magyar aranyjáradék 103.624-töl 103.524-ig, magyar 
papirjáradék 92.60—92.55 ig köttetett.

5 óra 45 perozkor zárulnak: osztrák bitelrészvény
279.90— 280, magyar aranyjáradék 103.65—103.574, 
magyar papirjáradék 92.55—92.524.

Sertéekereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 22. Az üzlet csendes. Magyar urasági 
öreg nehéz —.—.— frtig, fiatal nehéz 42—43 frtig, fiatal 
közép 434—44 frtig, fiatal könnyű -444—45 frtig, közön­
séges (szedett) nehéz —.—.— frt, közép 43—534 frt> 
könnyű 45—45 frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz---------forint, átmeneti közép----------- fo­
rint, átmeneti könnyű---------forint, eredeti (Sta­
chel) nehéz —.— forint, átmeneti közép .— forint. — 
Szerbiai nehéz 404—51 frt, közép 41—414 *íb köny 
nyű 404—41 forint. — Hízó 1 éves —.— fo­
rint, hízó két éves makkos élősúlyban 4°/o ——-— 
forint, 1 éves liizó a vasútról mázsáivá —.—.—. az 
árak hizlalt sertéseknél púronkint 45 kilós és 4% levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élösuly- 
van 4%-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak át, 
vevőn- s púronkint bárom arany vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElötözaSo.

Béon, okt. 22. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsde megnyitásánál iizérkedési értékek lanyhább 
irányt mutatlak, de később megszilárdultak az árfolya­
mok, mert a Reuter-ügvnökség jelentése, hogy a nagy­
hatalmak nem engedik meg az orosz okkupácziót Bul­
gáriában, kedvező benyomást lett. A forgalom azonban 
igen csekély maradt. Valuták csökkentek. Az elhelyezés 
könnyű és olcsó volt, habár a pénz szőkébben van.

11 órakor a árulnak: Osztrák hitelrészvény 282.60, 
magyar hitelbank 288.50, unióbank 208.75, osztrák­
magyar államvasut 241.20, déli vasút 108.25, Károly 
Lajos-vasut 192, tramway 199.30, májusi járadék 
83.30, magyar aranyjáradék 103.92, magyar papirjára­
dék 92.77, busz frankos arany 9.91, német birodalmi 
márka 61.32.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde határozatlan irányban nyílt meg. — 

Jegyeznek: Osztrák bitelrészvény 280.50, unio-bank
208.75, "osztrák tartományi bank 218, osztrák-magyar 
államvasut 241.30, Károly-Lajos vasút 192, déli vasút
108.25, tramway 199.25, májusi járadék 83.22, magyar 
aranyjáradék 103.90, magyar papirjáradék 92.75, busz 
frankos arany 9.9J.

Később határozottan lanyha magatartása volt a tőzsdé­
nek, meri közludomásra jutott, hogy az osztrák deíiczit 
16 millióra rúg. A kínálat járadékokban sürgősebb és az 
arbitrage egyúttal osztrák hilelrészvényeket is adott. 
Váltók és valuták tarlvák.

2 órakor aárulnak: Osztrák hitelrészvény 280.20, 
magyar hitelbank 288.25, angol-osztrák bank 108.50, 
uniobank 208.60, bankegyesület 102.50, osztrák-magyar 
államvasut 240.80, Károly Lajos-vasut 191.50, duna- 
gőzliajúzási részvény 381, Lloyd-részvény 576, észak­
nyugati vasút 170, elbavölgyi vasút 170.25, tramway 
199, déli vasat 108.25, májusi járadék 83.25, osztrák 
aranyjáradék 114.60, magyar aranyjáradék 103.57, ma. 
gyár papirjáradék 92.70, osztrák 1864-diki sorsjegy
169.25, bécsi községi sorsjegy 124, busz frankos arany 
9.91, német birodalmi mátka 61.30. Szilárdabb.

Béos, oki. 22. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar töldleliermentesitési kötvények 104.50. 
Erdélyi földtehermentositési kötvények 104.50 51/a°/o-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél —. Erdélyi vasút 
184.—. Magyar keleti vasút 115.25, Magyar ny. sors­
jegy 121.10. Szőlődézsmaváltsági kötvények 98.50. 
6°/0-os aranyjáradék —.—. Tiszavölgyi sorsjegy 114.25. 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék 101.60. Magyar vasúti köl­
csön 151.75. Magyar hitelbank 286.25. Alföldi vasút
187.75. Magyar északkeleti vasul 172.25. Keleti vasúti 
elsőbbség 91.70. Tiszavidéki vasut-részvény 261.50 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 96.75 
Kassa-oderbergi vasút részvény 150.50. Magyar papír« 
járadék 92.65. Dohány-részvények —. Leszámítoló- 
bank —.—. ’femes Béga —.—.

Béos, okt. 22. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák tiitelrószvény 280.15. Déli vasút 1Ö8.—. 
4%-os aranyjáradék 111.60. Váltó Londonra 125.30. Ká- 
roly-Lajos vasul 191.50. 1864-es soraj. 169.25. 1860-as
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bankrészvény 10S 75. 4-2«/0-os"ezüstjáradék 84.20, Osz­
trák államvasat 240.75, 20 frankos 9.01. 4'2%-os pa- 
pirjáradék részv. 83,25. Osztrák hitelsorsjogy 177.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 866.—. Csász. kir. arany 
5.91. Német bankváltók 61.30. Elbavölgyi vasút részv. 
170.25. Wiener Bankverein részvény 102.50. Dunagöz* 
hajózási réazv.-társ. 381. Javul.

Esti tőzsde.
Bécs, o!,t. 22. (Az Egyetértés tudósítójának (ávirala.) 

Az esti tőzsde gyengébb külföldi jelentésekre lanyha 
volt. — Jegyeznek: Osztrák hitclrészvény 280.10-- 
279.CO, uniúbank 209, osztrák-magyar államvasut 
240.50—240.70, Károly-Lajos vasút 191.50—190.71», 
májusi járadék 83.25—83.22, magyar aranyjáradék 
103.57—103.50, magyar papirjáradék 92.62—92.55.

5 óra 20 perczkor zárulnak : Osztrák hitelrész- 
vény 279.60, unióbank 208.75, osztrák tartományi bank 
217.75, tramway 199, osztrák-magyar államvasut 240.50, 
Károly-Lajos vasul 191.25, déli vasút 107.75, májusi 
járadék 83.20, magyar aranyjáradék 103.55, magyar 
papirjáradék 92.56, busz frankos arany 9.90.1, német 
birodalmi márka 61.35--til.37.

Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 279.50 
után 279.60, magyar aranyjáradék 103.52 után 103.57.

As esti magánforgalomban maradt osztrák hitel­
részvény 279.40, Károly-Lajos-vasut 191, magyar arany­
járadék 103.55.
Prolongáozlő- és praemlumtizlet a bécsi érték­

tőzsdén.
Bécs, okt. 22. (Az Egyetértés tudósilójának távirata.) 

A inai elhelyezés, mely bárom napra (okt. 26, 27 és 
28.) terjedt, á következő prolongáozló-tétclck mellett 
folyt le: Osztrák hitelrészvény 40—50 kr report (4$— 
ú$°/o), magyar hitelbank 40—50 kr report (őg—5g%), 
osztrák-magyar államvasut simán—20 kr deport (4J — 
2^°/o), Károly Lajos-vasut 20—10 kr deport (3J—4gu/0), 
déli vasút 20—30 kr deport (fi$—5%), májusi járadék 
5—10 kr report (5jj—5.f«/0), magyar arany járadélc 
15—20 kr report (4g—f>i%), magyar papirjáradék 
simán — 5 kr. deport (5$—íj(0/o).

Praemlumtizlet. A díjtételek valamivel olcsóbbak. Osz­
trák hitelrészvény holnapra 14—2 forint , nyolca napra 
■t—44 frt, egy hónapra 8.4—9 frt, három hónapra 
16$—174 forint; osztrák-magyar államvasut egy hónapra 
11—13 frt; Károly-Lajos-vasut egy |hónapra 10—11 
forint; déli vasút egy hónapra 8—9 frt; magyar arany- 
járadék egy hónapra 3—3$ százalék, három hónapra 
5—54 százalék.

Magánkamatláb : Első vallóra 4—í$ százalék, távo­
labbi látra és telepitett váltóra 44—5 százalék.

Portágáll járadék 307, váltó Londonra 25.33$, orosz 
rubel 240. Magánkamatláb 2|°/0.

London, okt. 21. Magyar aranyjáradék 83$, osztrák 
aranyjéradók 91, osztrák ezüsljáradék 68, angol con- 
solok 101, váltó Bécsre 12.70, ezüst 453/i«. Szilárd.

New-York, okt. 21. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 94$, váltó Londonra 
4.80$, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 1284, 
Eric-vasút 35$, váltó Parisra 5.25.

Külföldi értéhtSaedAk tárlat*.
Az áifolyamok 
vagy ultlinóra 
inoüótaillotSIog 
l/-niol, az ulti mára 
l-nt látszimltáiokhoz még a Irama

midiire
vegt

midiire

,nt lálazimltáiokhoz még a triuiiktló-kOltelRek, lólábbá a madlo- e*
illimo-árlolyaiuokboz azonkívül még a mindenkori bmlaooiti prolonyaczio 
áittek is számitáiba vomdík. A »-gál jelölt értekek n budapesti tőzsdén

II om legyezte tnek. Átszámítási Árfolyam 100 márka vlsta 
100 frank vista 49 frt • kr.

Cl frt 40 kr

Október 22.

ránts.
•Kranezla Styo-oi Járadék . , , ,

, M/,°/o-os * ....
OiitrAk-magyar államvaiut . . . 
OizIrAk déli vasul . . - . . . 
•Osztrák foldhitol-téazvénytiriMig
•Fronezia törleizthető jaradak . - 
Osztrák 40/ihOú atanyjiradsk. .
Magyar vasúti kölcsön. . ... 
Magyar jeltálog-hlUlbank. • •
Bécsi unió-bank
Magyar aranyjnradik . . • • ■

tS:;asKS™wb;.íí
Magyar országos bank..........................“

BSBLIS.
Osztrák 4,°/o-os papirjáradék • ,

• &%• os 1 . .
« 4,1/íros ozUstjáradék: .
• 40/o-os aranyjáradék. .

Magyar aranyjáradék ....
• Styo-os papirjáradék . .
• koloti vasúti kötvényok.

Kolotl 50/0-01 v. elsőbb«, kötv. .
Osztrák liitolrészvény ....
Magyar hitelbank.........................
Osztrák-magyar államvasal . .
Osztrák déli vasul....................
Károly-Lajos vaint.....................
Kassa-oderborgi vasút ....
•Komán vasúti részvények . .
Orosz bankjegy..............................
Váltó bécei ntaozra ....
•Keleti kölcsön II. kibocsátás •
Magyar jelzálog-hitelbank. K

litzámitoló ói pénzváltó-bank H

BECSI GABONATŐZSDE.
Bóoa, okt. 22. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 

A tőzsde iránya ma határozottan lanyha volt és az ár­
folyamok tovább gyengültek. —■ Köttetett: Búza őszre 
9.16 és 9.15, tavaszra 9.37— 9.33, rozs tavaszra 7.18— 
7.17, zab őszre 6.62— 6.60, tavaszra 6.83—6.81, uj 
tengeri 6.60—5.56 írton. — Felmondatott 4500 mm. 
búza, 500 mm. rozs és 3000 mm. zab.

Délután búza tavaszra valamivel szilárdabb és 9.33 
—9.35 írton köttetett, zab őszre 6.58 írton kináhalott, 
különben pangott a forgalom. Búza őszre 9.15—9.17, 
rozs őszre 6.98—7, tavaszra 7.17—8.19, zab tavaszra 
6.81, uj tengeri 6.56—6.58 frt.

Kész rím-bán jelentéktelen volt az üzlet és majd ki­
zárólag árpára szorítkozott.

Szesz ára tartott. Kész gabonaára 27$ forinton ada­
tott el.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, okt. 22. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Váltó Londonra 125.25, olasz bankpiaczokra 
49.38, Napoleon (Tor 9.894, májusi járadék 86.25, ma­
gyar aranyjáradék 103.6Ö, magyar papirjáradék 92.60, 
osztrák hitelrészvény 280.20, Lloyd-részvény 576, olasz 
járadék 99.56, olasz bankjegy 49.35.

Berlin, okt. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Journal des Débals czikkérc bankok és jára­
dékok iránt gyenge volt a hangulat. Valuták csendesek. 
Zárlat igen gyenge. Magánkamatláb 2$ százalék.

Berlin, okt. 22. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány lanyha. 
A Journal des Débats czikke nyomasztólag hatolt, 
különösen az egyiptomi papírokra. Svajezi vasúti rész­
vények és bányaértékek magasabb árakon kerestettek.

Berlin, okt. 22. (lítólüzsde). Magyar aranyjáradék 
84, osztrák hitelrészvény 456, osztrák-magyar állam- 
vasút 3914, osztrák déli vasút 177, Károly Lajos- 
vasut 77$ (iyengébb.

Frankfurt, okt. 21. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjára- 
'iék 84.15, osztrák hitelrészvény 2264, oszlrák-magvar 
Hamvasul 193$, Károly-Lajos vasút 154J. Csendes.
Páris, oki. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) 1 óra 5 perczkor jegyeznek : 3%-os já­
radék 82.97, uj járadék 82.35, olasz járadék 101.10, 
magyar aranyjáradék 84.75, egyiptomi kölcsön 386.56, 
-panyol járadék szilárd 63.62, török vasúti kölcsön 13.85, 
otlomán bank 592.50, Rio Tinlo 316, Szuez-részvény 
3080, Panama-részvény 421.25—419, osztrák-magyar 
államvasut 495.
, 3 óra ^0perczkor zárulnak: 3%-os járadék 82.47, 
> 4° o-os járadék 110.40, törleszthetti járadék 85.22, ma­
gyar aranyjáradék 81$, osztrák-magvar államvasut 490, 
osztrák déli vasút 227, Ottoman bank 502. Tartózkodó.

Paris, oki. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata.) Az utótőzsdén hausse-irány uralkodott. A köze­
ledő ultimo miatt, daczára a realizálásoknak, állandók 
az árfolyamok. — 0 óra 30 perczkor jegyeznek :

országos bank 
PBAHXFUBT.

Osztrák 4j°>os papirjáradék.

• 4,°/o-os ezüstjáradék.
• iS’o-os aranyjáradék. 

Magyar aranyjáradók . . .
• 5®/o-os papirjáradék .

Osztrák liitotrészvény . . . 
Osztrák-magyar bank . . .
Osztrák-magyar átlararaiut . 
Károly-Lajos vasút 
Osztrák deldeli vasul
Erzsébet osztrák nyugati vasat. .
Mo gyer-gó csorsiági vasat .... 
Tiszavidekl v. olsöbbs. kötvényok .
Váltó bécsi piaczra..............................
41 V/o-OB fóldtiitelintézett záloglevél. , Ä 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank K
Magyar hitelbank................................... 0
Magyar jelzálog-hitelbank.......................K
Magyar országos bank • • . . .

88.47
110.40
490—
227.—

85*23

07.80

na.'-o
93.85
bt.10 
75.40 
81— 

103.90 
456—
3BJ*.— 
177.— 
78.60 
01.70

193.00
102.75
59.10

67.35
88.*25 
93.90 
84.10 
75 10 

226 75 
703.— 
195.—
155.87 
87.38

196.87 
141.37

102.65

239 90 
107.21

89.40
84*84

114.55 
103.53
93 09 
99.82 

138. - 
279.88
340Í03 
108 63
192.55 
152.05
118Í87
01.37

84.09 
115.35 
103.53 
92.72 

279 69 
865.64 
240 24 
192 05 
108.48 
842.14 
174.31

61.41

Különbözet ar.
utolsó zárlatJ 

hoz képest 
osztr. értekben

__ 1.49

+ 0*41

0.43 
0.67 
0 12 
0.12 
0.55 
0.02

0 05 
0.25

0.19
0.02

+ 0.06
— 0*43
+ 0.25
— 0.43
— 0.37
— 1.1." 
-f 1 28 
— 1.12
— 1,33
— 0 63

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi ámtfflStUk Hrlatoi

Leszámltáil árfolyama német pisozoknU 100márka vista 61.40 frt, 100 frk 
49.45 frt.

Október 22. Ár- Budapesti
egyenleg

Különbözet aa
utolsó zárlat­

hoz kópéét 
osztr. értekbenPÁBXS.

2

23 — 11,33 + 0 05
— novemberre . . . . 23— 11.38 • 0.05
— novembertől 4 hóra . 21.10 11.42 ---.--
— első 4 hóra.................... 23.40 11.57

Liszt folyó hóra..................... 51.50 10.01 --
— novemberre • . . . 61.40 15.93 - 0.09
— novembertől 4 hóra . 61.60 10.04 0,03
— első 4 hóra ... 62 — 10,10 0.00

Olaj folyó hóra.................... 66.V5 28 07 0.12
— novemberre .... 67.35 28.32 0.25
— nov -deczemberre . . 57.50 28 44
— első 4 hóra..................... 53.76 89.00 + 0.12

Bsoez folyó hóra ... * 41— 82.10 0.13
— novemberre .... 40.75 21.98 0,12
— nov.-dcczombcrro . • 40.75 81.98 0.25
— első 4 hóra . . • 3 41.50 22.37 0.13

BERLIN.
Bnsa október-novemberre . 149 25 9.10 • 0.03

— április-májusra . . . 159.- 9.70 • 0.03
Rozs októberre..................... 124.50 7.04 0.04

— április-májusra . . ' 130— 7.98
Zab októberre..................... 111 — 0.62 + 0.04

— novembor-doezomberre 111 — 0,fi2 + 0.04
Olaj október-novemberre . 44.70 27.45 O.Cfl

— április-májusra . . . 45.06 28—
Bseez október-novemberre. 35.80 21.99 0.01

— április-májusra . . . 37.40 22 90 0.01
8TETTIN.

Bnsa okt.-novemberre . . 151.50 9.30 - — —
: • 160—

122—
9.82
7.49

+
+

0.03
0.00

oüj • • • 128.-
41.50

7.86
27.32

(1.09
0 13:: • • • 45.50

34.80
27.91
21 16 — 0 12 

0.13
— október-novemberre . 34 SO 21.30
— nnvcmh.-deczembcrre. . . 35 — 21.49 + 0,1.1

37— 22 72 0.12
Roposo ....... i —

KÖLN.
Basa novemberre . . - 10.40 10.07 + 0-0(5
~ máreziusra .... 17 — 10.44 o-ou

tiozn novemberre .... 12.00 7.74 + 0 00
— márcz usra .... 13.10 8.04 0-06

Olaj készszillitásra . . . 23.00 28.93
— októberre ..... 23.40 28.73 ___

BOKOSZLO,
Bnza ................................. 15.00 9 63
Zab........................................... 11.10 6 82
Szósz .................................. 34.70 21 .10 0.06

13.80 8.17
Reposo .................................. . 19.20 11.79 _ _
leiifforl. . . . . . • . • .. 18.30 7.55 ——

Trieszt, okt. 22. A czukorpiacz változatlanul nyu­
godt; centrifugal-pilé 18—18$ frt. -- Kávé szilárd. — 
Petroleum 9 Irt. — Szesz lanyha 19 frt, porosz áru 
18 frt.

Berlin, okt. 22. Búza és zab szilárd, rozs csendes, 
olaj bágyadt, szesz nyugodt.

Hamburg, okt. 21. Petroleum tartott, helyben 0-^ 
márka, októberre 6.30 márka, november—deczemberre 
6.40 márka. Borult.

Páris, okt. 22. Búza és olaj szilárd, liszt tartva, 
szesz csendes.

__ Páris, okt. 21. Nyers ezukor 27$ frank, nyugodt. — 
Fehér ezukor folyó hónapra 31.75 frank, novemberre 
31.80 frank, lanyha, októbertől 4 hónapra 32 frank, az 
első 4 hónapra 33 frank. Raffinade 99—100 frank.

London, okt. 21. Havanna ezukor névleg 12.
Rohrschaoh, okt. 21, Gyenge forgalom mellett az 

irány változatlanul nyugodt. Elsőrendű magyar búza 
23-23$ frank.

Antwerpen, oki. 21. Petroleum nyugodt, 15$ frank.
Bréma. okt. 21. Petroleum helyben (1.30 márka 

Nyugodt.
Newyork, okt. 21. (Kábel-sürgöny.) Gyapot Newyork- 

ban 95/i0, Neworleansban 8%, januárra 9.14, februárra 
9.22. — Petroleum finomított 70° Abel Test Newyork- 
ban októberre 6$. Fiiadéi fiában októberre Gf. — Nyers 
petroleum 0$. — United pipe line certificates 66. — 
Liszt 2.85. — Piros őszi búza helyben 84$ cent (=» 
7.99 frt), novemberre névleges (” — Irt)’ januárra 
84$ cent (= 8.02 frt), júniusra 93J cent (=8.88 
frt) 100 kilokint. — Tenger 45$. — Czukor (Fair 
rafining Muscovados) 4%„. — Riokávé 11$. — Zsír 
(Wilcox jegyű) 6.45 (Fairbank jegyű) 6.45. — Gabona- 
iuvardij imperial-quarterenkint Eszak-Amerikából az an­
gol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 4$ cent = (1.21$ frt 100 kilon- 
kint.) — Napi felhozatal gyapotból 40,000 bál.

NAPIREND j Október 23-án.
Képtár 1 Szombat — Róm. katli.: Kapisztrán János hit- 

valló. — Prot.: Szörény. — Görög-orosz: (október 11.) 
Teofancsz. — Zsidó: (tischri 24.) Sabbat Bcrcsiti. — 
Nap kél16 ó. 30 p., nyug. 4 ó. 58 p. — Hold kél 1 ó. 
18 p. éjjel, nyug, 3 ó. 12 p. d. u. — Nap a skorpió je­
gyébe lép délután 49 perczczel.

Vallás- ós közoktatásügyi miniszter fogad déli 12—2. 
Horvát nílnlester fogad d. e. 10—d. u. 2.
A magyar mérnök- ós építész-egyesület bányászati 

és kohászati szakosztályának alakuló ülése d. 11. 6 órakor. 
Galambkiállítás megnyitása az állatkertben.
Őszi kiállítás a műcsarnokban, (Andrássy-ut 69. sz.) d. e.

9— d. 11. 5 óráig. Belépti dij 50 kr.
Történelmi kiállítás a városligeti műcsarnokban, nyitva 

d. e. 9-től d. 11. 6-ig. Belépti dij 20 kr.
Simor herczegprimás jubileumi pásztorbotja kiállítva az 

iparművészeti múzeumban.
Bourdon Mária kiállítása az iparművészeti múzeumban 

d. e. 9— cl. 11. 1.
Vöröe-kereeit-egylet Eruébet-kórháza (Buda,déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
11$ óra között.

Nenueti maisam « képtár d. e. 9 d. u. 1,
Egyetemi füvészkert az üllői-uton d. e. 8—12 és d. 11. 

2—8 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár <1. e. 10—12 és d. u. 3—R.
Museum! könyvtár d. e. 9 és d. u. 1.
Országos panoráma a városligetben reggel 8-tól este 8-ig. 
AUatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap okt. 22-ikig sa&mábóL 
Árverések a fővárosban. Kolm R. 1045 frt 05 

kira bocs. ingóságai okt. 25. (kerepesi-ut 27). Ságh József 
534 frt 111 becs. ingóságai okt. 26. (üllői-ut 4).

Árverések a vidéken. Vladár Károly 6217 írtra 
becs. ingóságai nov. 8. Nagy-Csepcsén. (Znyóváralja). 
Grósz Adolf 2000 frtra becs. ingóságai okt. 25. Csege. 
(H.-Böszörmény). Schwarcz Ádáin 4760 frtra becs. in­
góságai nov. 4. Rigyicza. (Baja). Béla Janku 1725 frtra 
becs. ingatl. nov. 23. Bobda. (Nngy-Kikinda). Végli 
György 2800 frtra becs. ingóságai okt. 28. Puszta-Szent- 
Király. (Rácz-Kevi). Hacker Salamon 2400 frlra becs. 
ingatl. decz. 16. Zenla. Fekete Herman 12.010 frtra 
becs. ingatl. nov. 15. Eger. Sorgó Antal 2342 frtra becs. 
ingatl. 1887. jan. 25. N.-Kikinda.

Csődmegseüntetés. Szállasy Péter vajdahunyadi la­
kos ellen.

Pályázatok. Az oraviczai m. kir. adóhivatalnál VI. 
oszt. adótiszti, — a besztercze-naszódmegyoi kir. adó- 
felügyelőségnél hivatalszolgai, — Nagy-Kőrös városánál 
alorvosi, — a szabadkai kir. járásbíróságnál segéd-hiva- 
talszolgai, — a ponzali m. kir. mellékvámhivatalnál i-ső 
oszt. vámszedői, — a budapest-lipótmezci m. kir. orsz. 
tébolydában Il-od orvosi, — a zombori közp. fogháznál 
fogházőrmeslcrí, — a győri m. kir. íővámhivatalnál III. 
oszt. ellenőri állomásokra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.
Idegenek nevsörI

Hungária szálloda.
Hr. Vay E. üorsoil 
Scananolla <). Nápoly 
Szily S.-nó Toléllen 
Lclbnih M. Cscrvenka 
I)r Shuanszky F. Belgrad 
Kolllch J. Galanla 
(iciringor M. B6cs 
Billcskcy Gy. B6cs 
Doat-ch M. Bécs 
Kngclhaidt M. Bécs 
Eisenhut M. N -Volánka

Tigris szálloda,
Mahler M. Ruscsuk 
Mahler M. Pozsony 
Slcrn S. Pápa 
Füldosi E. Torda

Magyar király szálloda.
Figdor I). P.-Ladány 
Schiirisch J. Z.-Csány 
Janky L. Kosztholy 
Gál V. Temesvár 
Heller V. Turdosin 
Erikovils J. Igló

I.«b! L. Torzsa 
Flesch I). Zenla 
Schmicdt J. Grácz 
Zimmermann S. Béce 
Adler A. liécs 
Berta F. Grácz

Nemzeti szálloda.
Hg Jabloncvszky K. Grácz 
Sicr F. Baja 
Harsány! J. Budapest 
Kockonstein S. Kassa 
Deutsch N.-né Losoncz 
Forgó L. Erdély

Vadászkürt szálloda.
Somogyi J. Veszprém 
Bauer Gy. B.-C.aba 
Keller K.-nó Előszállás 
Dobál: B. Zombor 
Mário F. K lattan 
Grave Gy. Bécs 
Richter A. Warnsdorf

Schmidt Orient szálloda.
Bokay S.-nó Szeged 
Dr. Becker ft. Berlin

Ranger D. Bécs 
'frommer S. Bécs |
Berkes L. Csúcsa 
Hollmnn J. Eszék 
Mohos G. Békés 
Wilhelm M Berzencze 
Riedl L. Felsőbánya 
Tauber J. Arad 
Fischer S. Zimony 
Heller J. Győr

Marchall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Gr. Thoningherg A. Szilézia 
Gr. Grein J. Obernberg 
Br. Lind heim El. München 
Schönbicliler N. A -Auszlriu 
Hasscnauer L. Bécs 
Corcits W. Zágráb 
Goldbach B. Neuhofen 
Wurzbach 0. Ilécs 
Hradncok S. Prága 
Klotz F. Boriin 
Honstiitter K. Bécs 
I.ind G. Bécs 
Osswald E". Bécs 
Hartl F. Kaiserobersdotf 
Benndorfer W. Bécs 
Hamroicher L. Sopron 
Németh M. Kolozsvár 
Farkas J. K -Körös

Holzwarth-Frohner száll
Bailor M. Béca 
Heinitz S. Bécs 
Steiner V. Bécs 
Wolfel E. Bécs 
Saiiling V. Bcszlercze 
Hammel L, Heilbronn 
Schaftncr A. Bleiberg 
Rozinbcrg S. Odcrberg 
Reichel K. Pilsen 
Moresko J. Bukarest 
Lonhardt V. Boroszló 
Kohnitz R. Olmütz 
Blelcr A. Troppau

Fehérhattyu szálloda.
Prokopp ,7. Zombor 
Schwarz J. Miskolcz 
Schilf A. N.-Károly 
Bacher J. Rnczkove 
Kelemen N. Monor

Széchenyi szálloda
Seher R. Gyöngyös 
Király M. Eszek 
Fejérváry G. Kőszeg 
Kopp T. Szombathely 
Klein K. Pancsova 
Wiltesz J. Pancsova 
Kovács S. Erdély 
Horváth G. Miskolcz 
Horn F„ Bécs 
Mészáros J. Szatmár

London szálloda.
Mazzolini F. Ruscsuk 
Szacsay J. Duka 
Kotlik 0. N.-Szumbat 
Forgási M. Torda

Erzsébet szálloda
S einer IC. Szathmár 
Szilagyi B. Gyömrö 
Földes J. Arad 
Ceatáry I. Szabadka 
Bereghy S. Ungbvár 
Fülcdy K. Fülek 
Mirkt D. N -Anina 
Silbcrcr M. Bécs 
Mellyes K. Pozsony 
Humpler M. Brünn

Aranysas szálloda.
Kenessey F. Iváncsa 
Szily S. Szathmár r<~

Knrcz M. Dotircczen 
Fekete P. Abauj 
Fehér 3. Fehérvár 
Horváth J. Újfalu 
Kömény K. Veszprém 
Rosncr S. Pozsony 
Grubits F. Jászladány 
Dr. Cser J- Újvidék 
Tcnczer J. Bécs 
Képes J. Bécsújhely

István fó'herczeg száll.
Gr. Wilczek E. ErdökOrt 
Zakariás D. Erdély 
Eggcnhofor L.Táln 
Postovski R. Lemberg 
Kiss ,1. Szt.-Márton 
Holzer M. K.-Keszi 
Raab F. Récs 
Perlaky K. Debreczen 
Fürst M. Bécs 
Wisnyovski F. Lemberg 
Kohn L. Raab 
Roeenborg J. Miskolcz 
Deáky F. B-Csaba 
Miklor V. Kassa

Walter Fehérlő szálloda.
F.benrich ,1. Hamburg 
Kéz J. Déva 
Molnár A. Debreczen 
Major Gy. Zsámbék 
Sípos P. Ti tli 
Borkics 3. Bécs 
Kellner M. Becs 
Sohünmann J. Ipolyság 
Eszenyi K. Ipolyság 
Várkondi 3. K.-Körös 
Pausz F. Fehértemplom 
Maroii M. Szeged 
Balogh J. Győr

_ M. Allamvasut-szálloda.
Űdümüs Gy. Privigye 
Odümös Fr. N.-Bánya 
Fankel Gy. Belgrad 
GrUnfold IC. N.-Várad 
Ösztrcicher M. Bécs 
Skizán V. Brünn

Pannónia szálloda.
Palya B. Szolnok 
Daréczr.S. Szallimár 
Csuka (). S.-A.-Ujhely 
Plathy 3- L.-Szt.-Grot 
Jung K. K.-Madara.
Budai E. Visográd 
Müller .1. Süllő 
Grodzki Sz. Ökörmező 
Nikolits J. Eszék 
Náthán 3, N -Varad 
liolfman .1. Újvidék 
Ncufeld A Budapest 
Doinan D. B.-Gyarmat 
Benedek S. B.-üyarmat 
Bohmlor II. München 
Raab G.-né liécs 
Peinpfingerné Becs 
Bsrolla A. S.-Tarján

Két korona szálloda.
Bercczky A. Ócsa 
Tóth E. Bécs 
Bodnár R. Bécs 
Stuybon S. Szerbia 
fíuglialmi Z. Szerbia 
Stefanovics át. Szerbia 
Stanics G- Szerbia 
Potrovics L. Szerbia 
Nikolics L. Szerbia 
Stakovics L. Szerbia 
Zsoldos G. Solt 
Kula G. Dömsüd 
Cserék F. Belgrad 
Rulkovics 3. Ilolgród 
Czimcrer R. Kalocsa 
Beczo L. Czikoe

nyílt-tér.____
Äz „ANKER" életbiztositó-társulat

vezérügynökségének irodai
iolyö li6 Q5*ikótul kezdve 

házba,
túrsiilati

3898

Deák-tér 6-ik szám, tétetnek át.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

NEMZETT SZÍNHÁZ
Évi b. 191. Havi b. 22. 

Budapest, október 23-án.

PETNEHÁZY.
Történeti színmű 3 felv. Irta 

Csiky Gergely.
Személyek:

Petneházy D. Nagy I.
Belényi Zs. 
Éva
Máriássy M.
Hosslik Gy.
Judit
Kraltó
Zóra
Fcrhát
Vaulionne
Pecliman M.
Uetreurzy
Vas S.
Gábor
Dcmjén
Knjetán
Garaffa tb
Károly
Lajos
Neuburg hg 
Fitz-James 
Kristóf 
Czobor Á.

Teleki né
Fái Sz.
Mihályit
Újházi
Vizváriné
Vízvári
Jitszay M.
Gyenes
Mészáros
Latabár
Kőrösmezei
Halasi
Pintér
Gahány i
Mátrai
Szacsvay
Feleki
Egressy
Horvátíi
Tóth
Komáromi 
A hőnyi

Simon Sántba A.
Bernét Prielle P.
Vallon liadn. Faludi 
Hajdú Sánta J.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 24-én. 

Bérletfolyamban:
A c s o p n s.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Bérlet 11.

Budapest, október 23-án. 
Arkcl Teréz assz. és Perotti 

Gy. ur vendégjátékául:
A troubadour.

Opera 4 felv. lila C.amma- 
rano Salvator. Olaszból for­
dította Nádaskay Lajos. Ze­

néjét szerzetté Verdi. 
Személyek:

Don Martino A. Szigeti I.

Lima
Leonora
Azucena
Manrico
Fernando
Ines
Ruiz
Hírnök
Egy czigány

Fcklér 
Arkel T. 
Osolio G. 
Perotti Gy. 
Tallián 
Dévai J. 
Kiss D.
Vas
Szekeres

Amonio G.
Sartini
Marsigli
Dolina
Garré

Magyar!
Funták
Földényi
Bérezi
Péchy

Eörményesi F. Hetényi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 24-én. 

Bérletszünctben. 
Steinbach E. k. a. és Perotti 

Gy. vendégjátékául:
Uj betanulással:

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései október 22*
Minős. 100 kilogramm Minős í

F aj Irányzat súly
icktolit.l

ara ,.'3it ara
frttól írtig frttól

Búza II
bánsági .................... oj szilárd 74 75

7ö 77 :
78 79
80 81

tiszavidéki .... 74 1 ____ ____
7(! . ___ -- • 77 8-50 8.60
78 8.05 s.- 0 7«l 8 75 8 8(1
80 8.85 8.9(1 81 8.90 8 95pcstvideki..................... 74 -- .---
70 1 77 8,15 8 5578 j 8 CO 8 65 79 8.70 8.75
80 I 8.80 8.85 81 8 85 8.00

fejermegyci ...» 74 75
7Ö 1 77 8 50 8 60

bicskái
78 , 8.115 8.70 79 8 75
80 8.85 8 90 81 8 90 U
74 — .--
70 77 8 55 8.05
78 8.70 a. 79 8 80 8.85
80 8 90 8.95 81 8 95 9.—magyar eszakvidvki • 74 j
7« --.--- 8 40 8.60
73 8 55 3.00 79 8.(15 8 70fU 8 7 H KO 81 .8 8.1 8.85

Minőségi 100 kilogramm
Gabona ó vagy "j Irányzat F »I rnly

licktolilcrk.
ára

frttól I Írtig-

rozs • uj szilárd '0—72 6.35 (jjjj
lanyha takarmány 11—62 «.55

i-getni való (2 Ül 7.20 8.40
zab

sörlőzilei 1 «4 -lifl 8.60 KI—
.......................... lanyha 19-41 6.1 n 6.30

tengeri . ó lanyha bún'-áxi 75 6.16 6.20
' • .......................... ■ • 1 iilásiicmll 73 « M 0.15

köles . * .
Káposzta-re pcz<i . . . "i cscnilo'i — 9.75 16.50
bánsági repv/e . . . . — — 8.75 9.75

, e, búza t/.ilónl ti vn.7r.-t 9 07
5

9.08
ti Ö«o

tengeri
8.Olt

*5 c-í riiúj. jun.-rj 1 = 0.20 6 21
tavaszra 6.68 0 00

in ál 7:\> 5 u 0.18 g.«
6 10

kap. repezp aug.-szipt. 1
ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÓSSÁG.

Man- kir. aranyjáradók adómentes 100, 600, 1000 ; ; ; , 4V» 
Megy. kir. aranyjiradék adómentes lO.liOO ....... 40/1
Magyar papirjáradék adómentes.................................................. 50/1
Magyar vasúti kölcsön á 1911 frt 0. i. fson frank)................ 6»/«
Magyar vasúti kölcsön l'-’i! frt egyes darabokban ..... 5’,’j
Uőraúri Allamvasnti záluglsvclek  ................................5Vi
Magyar 1800. keleti vasnt államkötv. felsőbb».) adóm. . . . 6V» 
.dagyor 18,9. keleti Va=ut many v. ezUstb. (elsőbb.) adóm. . 6»/« 
Magyar 1870. keleti vinni államkötvény aranyban .... 6»/,
Nagy kir. nyeremény-köblön lOu frt.........................................
Wagy. kir. nycreméuy-kulcaön f,u Irt . . .
Tu/al u azeg.di kOtciön............................................... ..... . , . 4*/j

Különféle
terményok

Hetemig

Repczeolaj.

Lcnmagola] 
Olajpogácsa 
Disznózsír.

Faggyú
Szilva

Határidő 
Szilva . . ,

Szilva-iz

Határidő 
Szilva-iz . ,

w Di“

Irányzat F aj
Pénz Áru

frt frt

lanyha

lanyha

szilárd

lanyha

mii szállít.

SSF
ÖLdóban 1885. 

zsákokban 
hordóban . 
zsákokban. .

h. okt.—nov.

5.25 
64 60
58*.—
46.
50.—

szept.—okt.

m
sárga, csurgutott. 
világos szinti . . 
rozsnyól. . • . 
szlavóniai . . •

értékpapírok

10.75
14.75 
14.51

80.-
50.—
40.-

20.Í5
30.—

5.50
55.—
38*50 
40 50 
61.—

11.25
15.—
14.76

84—
05—
05—

20.7 • 
80.50

Utolsó árkelet

91.05
151.60
15t.SU

93 75
1 Ibi­
iül.- 
120.— 
124.25

103.90

112 iü5
152 —
152 —

100.26

110—
121.60
121.—
124.75

ISií* hí maerar á am.kőlcsönkötvény font st.-bon. . . 
18/3-iki magyar áliam-kölcsőnkötvóny font st.-bon. . . 
Magyar fö dteherrnentesitési kötvények...............................
AlfU'VMf friliHnhoMi, „..I . — .*4 . . I LHi. í. * ■ .... * . ... I . • ,

Magyar nidtohermentosílési kötvények horvátországi . 
Magyar fbldtchermentositeci kötvények erdélyi .... 
Magyar orsz jelzálog úrbéri váltságkülvényok (100 írt) . .

(l,ro f.rl,. .* *
Magy, kir. kame.jzó kínost, utalvány 0 hóm (100 frt) . .

Egyesített illamndósiág papírban tiiÁl.-nav. , : . . .
Egyesilolt államadóeeág papírban fsbr.—auf. .....

. 6Ve

. 6-/0

. J>h 104.25 105.23

. 6°/u 101.25 105.25

. 60/s 101.25 105.25

.V/o 101.25 105.25
. fi"/o 104.2) 105.25
. 6°/o 104 10 105.—
. 6U/0 88.50 99.-
. 67/0
. 5»/» 98— 99—
• **—' — —

»/„•A 83 lu 88 10
Vifh !l 83 10 83.40

OntiÜk
1886-re

Ali e
Először:

g y e n c b n 6.

nép-s^inház.
Budapeé , “ >án.

Jozéfa Egyi|5íomban.
Operette 3 felv. Írták F. Fer­
ner és F. Garré. Fordította 
Rákosi V. Zenéjét szerzetté 

V. Roger. 
Személyen:

Sára
Zsuzsanna
Judith
Eszter
Bcnjamina
Murzttf
Fatimc
Levélhordó

Esztergomi A< 
Erőd iné 
Késmárki M. 
Galambos B.‘ 
F. Hegyi A. 
Füredi J. 
Ágostom B. 
Fodor

Favaó A. 
Putifár bej 
Kontósi 
Özv. Jákobné 
Jozéfa 
Rebeka 
Debora 
Simeona 
Hágár 
Rákel 
Lia

Németh
Kassai
Vidor
M. Csata! Zs. 
Pálmai 1. 
Béni I.
Fehér I. 
Arányi B. 
Vasváriné 
Berényi G. 

Gyöngyösi I.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 24-én,* 

Blaha Lttiz.a asszony mint 
vendég.

A czigány.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, október 23-án. 

Először:
Clara SoleiL

Bohózat 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Somossy-íéie Orpheum.
Nagymező-utcza 17. sz. 8623

Ma kővetkező tagokkal, ogy Vikólctcs uj műsor kerül előadásra. Első fel 
lépte a franczia duetto-pámak: 7*1 II«* Oupiicl 31«. DA.YVIK, 31«. 
Honim f-n 3IIIo Kollior. Frlolmr« II. nni komikus, Kellőnk 31. 
11., továbbá fellépése a nyújtó- ós partörro-gymnasztikusnak I.otglor 
I.iprftmik. A á'liitrlinn «rtrsnsii». 3Ci««. Rrtv.a flair (az erő- 
művésznő), Sír. Taylor (cquilibrislo:. liun I$orl*kis magyar éne­

kesnő első fellépte.

IDŐJÁRÁS, okt. 22. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati Jelentése.

Állomások
Lég-nyomás

7U.<

Szól
iránya óa
(i°-ía)

A hő­
mére'klet
fokban

déí*^
Fel.
hő.
zet

Arad......................... 59.7 DK 9 + 16 4 — W
Besztercze................ 60.1 ENY 1 + 124 1 •
Beszterczebánya. . . . 54.9 NY 4 + 10.6 — •
Budapest................... 581 NY + 11.3 n O
Csáktornya................. 57.6 ENY 1 + 13.7 1 •
Debreczen................ 55.8 E 9 + 13.0 :$
Eger ....................... 56.6 EK 4 + 11.9 2 o
Eszék..........................
Finme. . ..... .. 59 5 DNY 9 + 16.8 1 •
Késmárk................... 69.8 D 5 + 12.1 n o
Keszthely. . ... ... 59.5 E 1 + 13 2 n
Kolozsvár................... 58.0 (3) + 13 6 o
Magyar-Övár........... ... 58.7 NY 5 + 10.9 2 »
Mármaros-Sziget. . . . 57.8 D 1 + ló 0 5 •
Nagy-Enyed ............. — E 1 + 13 8 — »
Nagy-Szeben.............. 57.9 NY 1 + 15.0 — •
Nagyvárad................ 57.9 l) 6 + 123 2 w
Orsóvá...................... 59 5 D 2 + 142 — •
Pancsova................... 60.1 EK 4 + 155 1 •
Selmeczbánya.......... 57.5 NY 6 + 7.9 — •
Sopron ...................... 60.0 NY 4 + 10 6 2 9
Szátmár-Németi .... 53.5 D 4 -h 15.3 2 3
Szeged ...................... 57.9 E 2 + 14.2 2 •
Szepsi-Szt-Gytirgy. . . 59.5 © + 13 0 — •
Szolnok...................... 59.2 © + 12 0 3 0
Temesvár.............. 60.9 DNY 3 + 15.5 23 «
Treucséu . ..... 55.7 DNY 4 + 11.4 7 •
Ungviír................... 55.5 D 4 + 14.6 2 9
Zágráb ....... 59.4 DNY 1 + 13.8 3 •
Bécs...................... 59.5 NY 5 + 9.6 5 •
Bregenz ............. 65.7 D 1 + 8.0 40 «
Lesina...................... 61.0 R 2 + 19.0 — OPcla.................... . , 59.7 DNY 4 + 175 — O
Prága. . ................... 60.0 NY 3 + 9.9 6 *

Jelok magyarázata: ©= szélcsend, 0= tiszta, derült, 
0=1 felhős, ($= ‘ felhős, 0= J felhős, •= borult, 
®1= cső, 4f= hó, A= jégeső, === kod, oo=göz, <= zi­
vatar, villám, (n)= csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak :
Európában: A depresszió (nő2—754) Észak-Németor- 

szágban, a nagy légnyomás (765—766) az Alpeseknél van. 
Az idő részint borús, részint változó csőkkel, kevés lm válto­
zás mellett.

hazánkban: Délnyugotias, részben északias, helyenkint 
erős szelek mellett, a hőmérséklet keveset változott, a lég­
nyomás mindenütt kisebbedéit. Az idő változó felhőzetű, 
szeles. Esők számosán, minden részben, többnyire kis meny- 
nyiségben voltak.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Változó, szeles időt várhatni, többnyire

esőkkel.

VÍZÁLLÁS 1883. október 22.
... Motor •it e

Névszerint 0 Változik Névszerint 0 Váltad k

füln:t állt lölütt 1 alatt

Duna Tisza
apadóPo sony . . 1.12 — 'apadó M.-Szigot. . 0 63

Komárom . 0.86 apadó V.-Namény 0.70 áradó
Budapest . 0.08 ár.id'i Tokaj. . . . 0.15 apadó
Mohács . . 1. 1 Szolnok. . . 0.20 tarsdo
Vukovar. . Szöged . . . 0 52 áradé
Újvidék. . . 
Pancsova.. 
Orsóvá. . .

1.65
0 53
1.11

áradó
Bodrog

Sárospatak. 0.13 - áradó

Vág
apadó

Szamos
Szatmár. - 0.60 _ apadó^

Komárom . 0.02 — Körös
B-Gyula. . 0.12 —

Barc3i . ( . 0.82 — íijmua. . . 1.4»
3.32 Maros

áradó
Száva

Arad .... 0.2» —
4.23 Bőgi

apadóMitrovicra - 2.80 Temesvár . 0.02 “
Közlekedési útmutató.

Megjelent legutóbb ae Eauetértés október 8-iMae Egyetértés 
számában.

ÉRTÉKPAPÍROK

Egyes, államad. ez. kam. tan.-Ju!. Egyes, államad. ez.kam. ipr.-okt.

A tcmcs-bégavölgyi vizszab. társulat 5«/0förtílaMattS
Budapest főváros 1880-iki köles, adóra 5% 
Szerbiai nyoromény-külcsön 100 frank 3%

, társ.

Bécs város nyeremény-köles. 1874-ből

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankot

— Angol«}Bztrák bank 
5 „'Budapesti bankogv,

|llon-át leszámítoló bank.....................
19.-'Magyar általános hitelbank . . . . 

30 frc. Magyar jelzálog-hitelbank .... 
15 frc. Magyar olzúlog-hitelb. H. kib. id. e. 

{— Magyar leszámítoló és pónzváltóbank 
Magyar országos bank r. társ.. . .

13.50 Osztrák hitelintézet................................
3Í-7Ű Osztrák-magyar bank..........................
9.-- 1- Magyar Iparbank................................

Pesti magyar kereskedelmi bank. .
Sziszoki hitelbank...............................
-Unió-bank............................... ..... .

t; Biztosit* társulatok.
12.- Bécsi biztosító társaság .... 
10--:Bicéi élet- és járadék-Eizt. társaság 

U(.--|Elsö magyar általános bizt. társ..is. . . . . . . . .Pontiéra pesti biztosító Intézet. . 
Magyar-franczia biztosító társaság 
Pannónia viszontbiztosító társaság

1

,n L o) Gőzmalmok.
H* Concordia gőzmalom .
Ix* ! EIbö budapesti.....................
jV’ Erzsébet-malom.....................

Hengermalom..........................
«• Lujzn-mnlon..........................
«—Molnárok éa elttük . . . . 

• Pannónia
-•-Viktória....................................

200 ar.
300

*) Közlekedési vállalatok.
•Adria» ra. tengeri haj. r.-t, . ,
Alfiild-llumol....................................
jArad-csanádi vasút;.......................... írt
Arad-körösvölgyi vasút....................
Barcs-pukraozl vasút részvény-társ. .
Uáttaszúk-dombnvúri..........................

■ Budapest-péoal vasat r. t. . t . • 
Uobreczon-hajduniiiósi v. e. r. . .
Dell vasút...............................................
Északkeleti vasút.......................... .....

I Erdélyi vasút.........................................
Győr-aopron-ebenfarti vasút. . . .
KaBaa-uderborgl vasút..........................
Magyar-galicziai vasút..........................
M. ny. v. (czókeifohórvár-győr-gráozi) 

iMánuarosi sóvnsut r.-t. el., r. . . 
.Osztrák-magyar államvasut....
I Pécs-barcsi vasút................................
Szamosvölgyl vasút t. els. r. . . , 
íiiatmár-nagybányai vasút els. rkb.. \
Tlszavldéki vasút ...............................
Osztrák dunaiőzhejózásl társaság .

Utolsó árkelet
ám

81.75
61.75 

114 50

100.50

101.25

108.- 
101.25 
30 50 

123 50

138 50 
97.10

280 25 
805.— 
149.50 
053.-

1-50

207 — 
210.— 

3176.— 
08 —

472.— 
1190— 
218.— 
690.— 
290.— 
335.- 
790.— 
250.—

160.50 
178.—
101)*.— 

172 60 
185.-

150.50
176.50 
170.60
98.60

940.76

210-60
878.—

8« 20 
84.25 

115—
100.75 
133—
139.50 
140—
170.50 
109—

101.76 
100.60
108.50 
102—
81 — 

12450

139— 
97 25

280.60
807—
160.60
055—

809 —

208—
220—

1200.—
09—

199—
870.—

480— 
1140— 
219. - 
000— 
295— 
390— 
810— 
260 —

189,

181.50
179—

110*.—
178.60 
186—
151*50
170.60 
171 50
94—

241.85

89.75
2M*60 
833 —

Olllslft 1 
1885 re ÉRTÉKPAPÍROK II Utolsó árkelet

I-

1
Pesti közúti vaspálya.....................
Pesti közúti vaspálya élv. jegy . .
„ t) Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi..................... ....

RSSttff!: :::: :
Egyesült Budapest fővárosi .... 
Magyar ált. takarékpénztár r.-t. . .

J) Külünféfe vállalatok.

inos waggon-kátcsőnzö "társasig 
„ kinagyarorsz. o. kőszónb. r.-t. . 
b ranklln-Társulat könyvnyomda . . 
Könyvnyomda • Athenaeum» . . . 
Pesti könyvnyomda részvény-társ. . 
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.
Fiumei I. m. riszhint. éa riszkemény. 
Ganz éa Társa vasönlődo és gépgyár 
Gschwlndt-fólo szeszgyár . ... . 
Gyapjumosó cs biz. első magy. . . 
Kereskedelmi testület épülete . . . 
Kőszén- B téglagyár (Drasoho) . , . 
Salgótarjáni köszónbánya. ....
Gőzléglígyár, kőbányai.....................
Tégla cs mészégető, újlaki .... 
Nemzetközi waggon-k. részv.-társ. . 
Rimamurány-salgótarjáni vasmű . . 
Schllck-félo vasöntöde s gépgyár . .
Serlőz.do első magyar...........................
Serléshizlalú . .....................................
Spodium és csontlisz-lgyúr .... 
Szálloda részvény-társasig .... 
Szegedi szeszgyár és finom, r.-tira. . 
Tűrök bír. dohány-ogyedárus . . 2ö 
Uj-Anlalvölgyi üveggyár r.-t. . . .

ZÁLOGLEVELEK. 
Magyar fötdhltolint. papírérték . . fi 
Magyar földhitolint. papirérték . . fi 
Magyar filldhitelint. papirérték . . 4 
Magyar földhitolint. ar. v. ez. . . fi 
Magyar jelzálogbank, . . . 5
Magyar jelzálogbank.......................... 6
Kisbirtokosok orsz. földhilelintózelo 6V, 
Osztrák-magyar bank o. é. ... 5 
Osztrák-magyar bank o. é. . . .4 
Osztrák-magyar bank o. ó. . . .4 
Pesti magyar kcrcskodclml bank . o 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 5V, 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 5 
Pesti magy. kereskedelmi baak . 
•Albina» takarék- s hitelintézet. . 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . 
Budapesti közúti vasp. társ. részlet , 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. kői.. 4 1 
Magyar jelzálogbank nyercmóny-jei 
Oaztr. midii. Int. dij kölcsön kötv.
Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv..

405—
2tiG—

505 — 
7020— 
450 — 
61—

150—
78—

1140—
137—-

790— 
375 — 
200—

240— 
152 — 
252.- 
183— 

71 — 
80 — 

158.- 
900— 
300.- 
170— 
100—

55 — 
615.—

101— 
101.75 100. • 
128— 
103— 
101 50 
101 50 
1D0 75 
101.80 
98 45 

102.60 
102— 
101.60 
98.60 102— 

102—
10276
105,-

10—
10160
101.75

ÉRTÉKPAPÍROK

5’/o 
203 -v/o

5'Vo
lyi v. . 200 5'Ve 
1/200 miirka 4%

ELSŐBBSÉG EK. 
Airiilil-liumci v. ti. (v.-eszéki v.) 
Alföld-fiumei vasút 1874. kib. .
Budapcsl-pécsl vasút......................""" 5’>/o
lláttaszék-dombovár-zúkán'
Déli vasút .... 401; 
Dunagőz.hajózási társulat . 
Dunagöz.baiózásí társaság .
Északkeleti vaspálya. . .
Északkeleti vaspálya (aranyb.. . 
Északkeioti vaspálya (aranyb.) . 
Esz.-magyaror. o. kőszénb. r.-t . 
Magyar-galicziai vaspálya . , 
Magyar-galicziai vasp. II. kib.
M.-ny. v. (ez.-feh.-györ-gráczi) .
Magyar nyug. v. 1874. kib. 20W'!'
M. v. elsobbs. beruh, aranyb. . ;
I. erdélyi vaspálya . . . 
Győr-sopron-ebenfiirti vasút . . 
Kassa-oilcrbcrgi vasul, ezüstben . 
Kassa-udorbcrgi v. (eperjos-tarn.) 
Kassa-oderbcrgi v. (osztr. vonal) 
Kassa-odorlicrgl v. (magy. vonal) arany .V/e 
Osztrák-magyar államvasut arany 6Ve
O.-m. államvns. 1891. kib. . 400 U003 *°/o 
O.-m. nllamv. X. kib. 1835. 600 fr. 3°/,
Tiszavldéki vasnt............................. 100 tfili
Budapesti lánczhid......................... 100 O3'o
Lloyd cs tőzsde-épület .... 100 5",» 

M AGÁNSORSJEGYEK.
Budavárosl sorsjegy.....................................
Keglcvicli sorsjegy..........................................
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet . 
Nyor.-kötv. a bpost liuótv. bazil. felep. .
Osztrák hitelintézet.....................................
Osztrák vörös kereszt egylet.....................
Osztr. földhitel intéz. kötv. nyerem, jegy
Páltfy sorsjegy...............................................

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)......................
Császári királyi arany (körmöczi) . . ! 
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . , 
20 frankos arany................................ ; .

Török arany Ura..........................................
Osztrák és magyar ezüst..................... .....
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra)
Német bankpiaczok too márka , 
Amsterdam 100 hollandi forintért
Brüsszel loo frankért.....................
Páris 100 frankért.....................
Marseille 100 frankért ....
Svójczi penzpiaezok ÍOO frankért
Zürich 100 frankért.....................
London 10 font sterlingért . . 
Szentpétervár 100 rubelért . . .
Olasz bankp. 100 lire nouve ital.

ban» 
k. láb 
. U°, o

. 3V0 

. .V/o 
3V,°/o :i'/,°/o 
. 2-0 . S’/o

raUz&mltol&ai Árfolyamok
Magyar 4% aranyjáradék . . . 

« 6% papirjáradék . , .
« általános hitelbank . .
• pénzv. és loszám. bank. 

Tisza és szegedi kölcsön. . . . 
Magyar jelzálogbank • . • . .
Osztrák hitelintézet......................
Anglo-osz rák bank......................
Állami vasút.....................................
Déli vcsut. I . ..........................
Török birodalmi dohány.
Rima-Murányi..................... .
Jelzálog nyerem. . . , • ,

280—

A mai dili tűsödén 
eladatott 

«•s Aliit Asr a»
4% magyar nranyjáradék , . 
5% • papirjáradék . . .
Magyar hitelbank...........................
Osztrák « ...........................
Osztrák-magyar államvasut" . '.
Déli vasut-részveny.....................
Leszámitoló-réazvény.....................
.1 clzálog-hitolbank-részvény II. k. 
Bazilika nyer. kot». . .

HaUridők

okt. 31.

Utolsó árkelet
i áru

101 — 101.50

100.50 101—
100— 100-50

j _.—
1 90 50 100—

128— 129-

100 — 100.50
1 100 60 101 —

102—j 101— 1 Cl -60
126 2» 127—
99.75 100 25

100 V« 101-25

19325 194—

1 106— 106.50
99.50 100—

1 45.50 46—
24 —
10— 10 40

8.50 8.75
177.— 178 —

14 50 15—

42— 43 —

5.90 fi.93
6.89 Í.93
9.91 9.93
9 91 9.93

1224 12.27

——
61.35 61.45

Cl 40 Cl.50
103.25 102 50

49 45 49.55

49.35 49 45
49 35 49.45

125 35 125.75

Utolsó úrkclot
Icgmng I legalacs

á r k o I c t

108.55
92.00

10.1.00
92.05

103.90 
92 80

103 57 
9205
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1886 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. OKTÓBER 23.

Nagyobb mennyiségű visszatett

silBfegek
minden nagyságban a vételáron alul adatnak el.

ZACCH1RI N. és G.
Budapest, BSária-Vaieria-utcza 9. sz.

8692

ÍE2ti

Olcsóbbak részletével
Legolcsóbb, letgczélszerübb és legkényelme­

sebb beszerzési módija a sorsjegyeknek.
11II íl sí

első húzás november 1-én, 
fŐ2n.37,ei:e2^CLéz2.3r 120,000 firt.

I letéti kamat 
és bélyeggel 

együtt.

eladunk szorosan a hivatalos árfolyam szerint vagy lctetjcgyolrkcl
1 darab 2 forint előieg és 7 forint 25 krajezár hátralék.
2 « 4 « « és 11 << 50 « «
5 « 10 « « cs 36 « 25 « «

10 « 20 « « és 72 « 50 « «
A hátralék 1887. május 1-ig bármikor és miképen a vevő tetszése szerint fize­

tendő. anélkül, hogy havi fizetésekhez kötve volna. Azon esetben, ha a vevő 1887. 
május 1-ig a hátralékát le nem fizethetné, megengedjük, hogy a fizetést csekély kamat 
ellen mindaddig meghosszabbítsa, mig a vevő könnyen fizetheti.

Már az előleg lefizetésénél kézbesittetik a vevőnek egy a sorsjegyek sor- és 
folyó számaival ellátott leléljegy (nem részletiv), mi által a vevő minden tervszerinti 
húzáson azonnal játszik. 3902

KORITZ ANTAL és TÁRSA
Budapest, harminczad-utcza 2. szám, a József-tér szegletén.

Ajánljuk tovíibtofi

Olasz vörös-kereszt sorsjegyeket
állami jótállás alatt.

EDu-zsás novem'ber 2-án..
Főnyeremény frank aranyban.
Eredeti sorsjegyeket 14 frt 50 krjával adunk, avagy 2 frt 50 kr előleg és a 13 
frtos hátralék Í887. évi május 1-ig való lefizetésére fennti értelemben. Letéti kamat 

és bélyeget már ezen összeg foglalja.
Hr Azonnali játékjog minden húzáson.

[Ö?íeV-i vfuziíM!(T:
V\l4@ HÍRŰ' Ví>

íestor^A
Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 

és itjúkori szépségét. Feléleszti a gyökerét s a feikorpát 
rltávnlitia és ennek ói erőt s frissesedet kölcsönöz “ Már

A már 34 év óla dicséretreméltólag ismert, 
által jónak talált és engedélyezett

I>i*. SPITZER-féle

magyar királyi egészségügyi hatóság 
3088

szépig, liimlüliely, siimiir, májfnl-
lok. fakadékok. forrósáéi I'P'bp-
nésok ■ nrrTörüsüi'i; és inlnilen

eiryélili arczvlrágzások ellen;
valamint a dr. SPITZER-fcle,i

f
mely az arezkenörscsel a haszná­
ig i litasilns szerint alkalmazva, 
még kerosalil) egyéneknek is vi-

j rín^7sjiItHTOMZésr^íf8ön8z|
£'JU mit/!/ t':>jel[/ arcxknwcs ára SO kr., kisebb 50 kr., szappan 50 kr.

Utánzásoktól óvakodjunk! „Csak TfTiAJCSOVICS állal Vtikováron készítőit kenőcs 
valódi - Főraktár TÖRÖK JÓZSEF, gyógyszertára Budapest klrály-utcza 13.

1826. óta váczi-utcza 9. sz. 
a „Kék csillagÉ‘-!ioz czimzett

HURIS, ZEILLINfiER és
ezég alatt fennálló

vászon- és fehérnemű-raktár.
Ajánlja az őszi idényre egészen ujonan felszerelt nagy raktárát elismert jóságu ram- 
bargt, hollandi, irlandi, croasz, sziléziai, magyarhoni és egészen széles 
alsó és paplaulopodti vásznakban, asztalteritókok, kávéahroazok, törül­
közők, vászon és hatisztkondők, chiffon, shirting, parchot-, konavász- és 
csiuvat-vúszon és batisztra hímzett csikók és hotótok, franezia czórnacsipkók 
és betétek, függönyök, színes creton és oxford, továbbá kész fohórncmilckot 
hölgyek, urak és bármily korit gyermekek részére, gallérok, kézelők, hölgy 
és férfi harisnyák, trikóit alsóruhák és sok más szükségleli czikkckbcn.

Menyasszonyi kelengyék jól varrva és a legújabb minták után — melyek­
ből mindenkor nagy választékot tartunk raktáron — a legizléscsb kiállításban ké­
szülnek. Kívánatra fenti ezég rajzokkal ellátott árjegyzéket ingyen és bórmentvo 
küld, mely a raktáron levő legkedveltebb modellek ábráit tájékoztató magya­
rázattal," ugyszinte menyasszonyi kelengyék összeállítását és költségvetését 
153 frttól kezdve tartalmazza.

BBS A vásznak valódiságáért kezesség vállaltatlk, BH
Egyszersmind tudomásul szolgáljon, hogy erdélyi gyártmányú asztalterítők, törül­
közők és erdélyi pokróozokat nagy választásban tartunk és hogy a cs. kir. szab.
korneuburgi lótakaró, pokróca és ágytakaró gyári 
raktár SCHATJMAN és Tsa cs. kir. udvari és hadsereg 

szállítóktól, üzlethelyiségünkben létezik.
gyáriElo-cláe z-_acy"teo.n és Isicsinylson

Kcndclések gyorsan és lehető legjobban eszközöltetnek.
áralrozr.

3660

Főnyeremény 500,000 Líra aranyban.

Olasz vörös kereszt sorsjegyek
Lira aranybanHúzás

már

november 2-án.

a királyi olasz kormány által biztosítva.

500*66 Főnyeremény
legkisebb nyeremény 30 Lira, mely -15 I-iráig emelkedik.

Eredeti sorsj egyeli a napi áritelet szerint.
3 sorsjegyre 16 részlet n 3 frt havonként 

„ 16 „ a 5 frt „
nyereményi joggal a november ltd 2-án turluniló húzásra.

Csak Bécs 
Strobelgasse 2.

Átvételi jegyek 1
0saSBécs MEROUBtfWoUzeile 10. 95

Ch. Colin.
liia.clóliivatalö,nali váltóüzletcben.

Főnyeremény 500,000 Lira aranyban.
3653

W

co

t

o
A Franklin-TArsnlut kiadásában Budapesten megje-'

I lent s minden könyvárusnál kapható — az osztr. tart. o 
számára Szelinehi György cs. k. egyet, könyvárusnál, 

Bécsben, I., Stefansplatz Nr. 6.

ZSEBSZŰTÁR
THIBAUT M. A.

§ legújabb franezia szótára után. §
o o
g I. kötet: franczia-magyar rész. g
© o
a II. kötet: magyar-franczia rész, 3755 

Ára egy-egy kötetnek füzue 1 frt 20 kr.

Fehéraemüek
nők, fcrliak és gyermekek részére minden nagy­
ság és minőségben, továbbá rumburgi-, hollandi-, creas-, 
fonál- és lepedő-vásznak, chifTonok, asztal- és kávés tori- 
lékek, fehér és színes zsebkendők, függönyök és minden 
minőségű szövött áruk, úgyszintén kész inenynsz- 
szonyl kelengyék legnagyobb választékban, logju- 

tányosahh árakon kaphatók

KOLLARITS JÓZSEF és Fiainál
az «Ypsilantiw-hoz 3885

Budapest, váczi-utcza 5. sz. alatt.
Részletes árjegyzéket kívánatra bérmentve küldünk.

eltávolítja és ennek új erőt s frisseseget kölcsönöz 
egyetlen egy üveg megtette halasát" így nyilat- 

vítlHBlwlrkoztak sokan kik megkísértették midőn az ősz haj lassanként 
Visszanyerte eredeti színét s az azelőtt kopasz helyen új haj csírázott Mdme. S. A. Allen’s Haj Restorer 
egy üvegjének használata után. “ Ez nem haj festő” nem piszkitja sem a fejbőrt sem a fehérneműt 
s nem változtatja át szembetünöleg a haj színét hanem lajsankint adja vissza az eredeti ifjúkori szint. 

Egy UvegáraS frt 50 kr. — Nagybani eladás 3udape«ton Tőrök tdzsef gyógyszerésznél klrály-utozaf2. 2U7

A hét hötet egy félbörhötésben 3 frt.
OoOoOÖŐOQŐÖOOOOOOOÖOOOÓOŐÖÖOŐOQOOCOCO

A FOGAK tisztítására é# a foglmsÉPENTARTÁSÁRA 
cs. k. kizár. szab.

gy fogpaszta
mod. dr

PETER PFEFFERMANN özvegyétől
Becsben, I., Franzcnsring22. sz.
U. i. Ezen 1347. év óta ismert hírneves néhai 
Med. Dr. Peter Pfcficrmamvfélc fogpaszta sza- 
bailalm. javításban mindig csakis a ezógtu- 

lajdonosnönól készíttetik.
Leveleknél és megrendeléseknél fentemlitott czimro 

pontosan ügyelni kéretik. 3043
Kapható gyógyszertárakban, illatszcrészck- és gyógy fii szerkereskedésekben.

Dr. KUZMAN OPIUMMENTES

CHOLERA-ÓVSZER.
Tekintettel a fővárosban járványszertlleg föllépett cho- 

lerára, tudatom a t. közönséggel, hogy a múlt év folya­
mán a bécsi orvosi lapokban tőlem megjelent a cholérá­
ról szóló uj tanom alapján összeállított és általam 1873- 
ban kipróbált mákony és minden hasonszertől mentes ki­
tűnő hatású cholera óvszeremet forgalomba hoztam.

Az óvszer különben is gyomorgyengeségen (Atonic) 
alapuló hányás és makacs idült hasmenés ellen is utól- 
érhetlen hatású. Hamisítás mcggátlása végett minden do­
boznak bejegyzett védjegyemmel és sajátkezű alá­
írásommal kell ellátva lenni. — Kaphat! Budapesten 
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában, király-uteza 12. szám. 
3481 Dr. Kuzinan József.

Kivonat Kuspi tanár, bécsi egyetemi procura-1 
tornak a Dr. LENGIEL-féle

N YIRF A-BALZS ANS
tárgyában tott jelentéséből.

Ezen pipercszer okszerűen választott alkatrészei feltil- 
mulhallan hatást fejtenek ki az arezbőr szépségének elő­
mozdítása és fen tar tilsa tekintetében. Kiállott himlő után 

I a bőrrendszer tökéletes helyrehozására, ezen balzsam az 
egyedüli ajánlatos szer.»

Dr. Lengiel orvosi Benzoe ezappana, a legalkalmasabb 
bőrápoló szappan, mely a bőrt gyengéddé és finommá 
teszi, s hivatva van a nyirfabalzsam hatását előmozdí­
tani. — Ára 60 kr. 3757
Kapható minden jobb gyógyszertárban, főraktár : TÖRÖK JÓZSEF 

gyógyszertárában Budapest, király-utoza 12.

A mi legjobb liirii ismert cs. kir. kiz. szab.

pHIDWGER-OFEN
Í£h,vheim^

valódién csak

iMÉlkleiiBüiaiesteB,TlEeMlvar1iai
kaphatók. 8418

A feltaláló dr. Mcidingcr Henrik tanár úrtól kizárólag fel­
hatalmazott Mcitlinger kályha-gyár

friEM Üb Bécs és Budapesten.

a <■ FR ANKIjIN-TA HSU LAT» kiadásában Budapesten meg- m 
jelent cs minden könyvkereskedésben kapható — az osztr. '/ 
tartományok számára Szelinszky György csász. kir. V 
egyetemi könyvárusnál Bécsben I. kor., Slefansplatz 6. ^

MÓLÉ
r \

TELJES FRÄNCZIÄ ES MAGYAR 
SZÓTÁR

Harmadik kiadás.
Első kötet: Franczia-magyar rész.

Irta
MÁRTONFFY frigyes.

Ara filzvc 2 frt.

Második kötet: Magyar-franczia rész.
Irta 3754

BABOS KÁLMÁN.
Ára fűzve 2 frt. — Á két rósz egy félbürktitésbcn 5 frt.

ActPALLAS» irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiaclú- 
hLatalában (Budapest kccskeméli- itcza 6. sz. megjelent :

Gyakorlati kézikönyv

96 táblával.
Kobány Mihály.

2 irt helyett 1 frt 50 kr

Számos bizonyítvány 
legelső orvosi 

tekintélyektől.

Érdem-érmek
különböző

kiállításokról.

Harmincé éven át jónak bizonyult

f r

liiiiiniiiiiiBii
Épen most jelent meg

a Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában Budapesten. 
■T Kapható ugyanott valamint minden hazai könyvkereskedésben.

A HADSSBBG KÉRDÉSE
IRTA

BOLGÁR FERENCZ.
Ara 40 kr.

A szerző, ki számos hírlapi ezikkben adta már bizonyítékát annak, 
hogy a fenti kérdés taglalására ő egyike a leghivatoltabbaknak hazánkban, 
jelen röpiratában éles megfigyeléssel, erős argumentumokkal bizonyítja, 
hogy az általános véderő rendszerére fektetett hadi szervezet nem mű­
ködhetik sikeresen, ha szelleme tradicziói nem azonosak ama nemzetéivel, 
melynek védelmére hivatva van. A higgadt és nyugodt tárgyilagosság, 
melyet egész előadása folyamán betart, kellő méltánylást biztosítanak 
szavainak nemcsak politikai, de katonai körökben is.

1

dr. POPP J. G.-től
cs. kir. udu. fogoruos Bécsben, /., Bogncrgasso 2,

Orvosi bizonyítványok:
Prof. OPPOI.CZER,

kiérdemiilt reclor magniticus, professor a cs. kir. klinikán 
Bécsben, cs. kir. udv. tanácsos stb. Megvizsgáltam az ön 
Anutberiu szájvizét s azt ajánlásra méltónak találtam

Profess. DRÄSCHE,
a valódi Anatherin szájvizet orvosi gyógyosztályán a csász. 
kir. közkórháziam kísérletileg alkalmazta, s azt igen czél- 

szerii s kitűnőnek nyilvánította.
Dr. KAINZBAUER,

cs. tanácsos, érdemült professor, én a Popp-félo Anat­
herin szájvizet betegeimnek felette nagy számainál, száj- 
és fogbetegségeiméi rendkívüli jó sikerrel alkal­
maztam, miután annak vegytiszta alkatáról meg vagyok 

győződve.
Még az idült hurutoknál is felettébb jó hatással van a 

megtámadott száj, torok és gége részeknek a Popp- 
féle Anatherin szájvízzel való megérintésnek.

Professor SCHNITZLER 
a Popp-féle Anatherin szájvizet a száj-, nyak- és 
torok-űr betegségeinél, mint szinte a foghus betegségeinél 

mindenkor a legnagyobb sikerrel alkalmazta.
E kitűnő tulajdonságainál fogva mindenütt méltán kiér­

demelt elismerésben részesülő Popp-féle fogszerck va­
lódi és friss minőségben kaphatók.

KAPHATÓ BUDAPESTEN: Török József gysz.,
király-uteza 12, sz.; özv. Schernhoffer Valeria gysz., a 
«Nagy Kristóféhoz; Altwirth J. városi gysz.; özv. Egrcsy 
Rozsönó gysz., a «Szt. Istvánhoz»; Fauser gysz., a «Szt. 
Terézhez» ; Jár may gysz., az «oroszlánhoz» ; Kis K. udv. 
gysz., a «kígyóhoz»: Pilllch gysz., a «négerhez» ; Moldo- 
ványi gysz,, a «fekete medvéhez»; Telkesy udvari gysz.; 
Baler gysz. az «angyalhoz» ; Sztupa gysz. a «koronához» ; 
Barna gysz. a «magyar királyhoz»; Netzocselt gysz. 
«Clotild főherczegnéhez» ; Paksy gysz. a «genfi kereszthez»; 
Radulescn városi gysz.; Thallmayer és Scitz gyógy- 
füszerkereskedő; Hochmeister Frigyes utóda gyógyfüszer- 
kcrcskedő; Nernda Nándor gyógyfüszerkereskedő; Vér­
té say cs. kir. udvari illatszorkereskcdő; özv. Mosok M. 
(H, Stanzel) illatszerkeresk.; Mfillor J. L. illatszerkeresk.; 
Schwarz Fr. illatszerkeresk.; Lueff M. illatszerkeresk.; 
Barkóczy és társa illatszerkeresk.; Banor Zsigmond és 
társa kereskedő: • Dankowsky István illatszerkereskedő ; 
Emerling Vilmos keresk.; Stessel N. és társa illatszer- 
rkeresk.; Kertész Tivadar illatszerkeresk, és Magyaror­
szág midenn gyógytár, gyógyfüszer- és illatszerkcrcskcdósé- 
ben. 3676—Ij

IPMlEIElllilíl IE1

jr ó

ideggyengeség
és

belső Steajek eilen Et

A Hoff Janós-féle malátakivonati egészségi csokoládé 
nekem nagyon jól szolgál, ugyszinte a Hoff János-fóle 
maláta-mellcznkorkák nekem torok- és mell elnyálká- 
sodásnál jó szolgálatait tettek. Kérem tehát szíveskedjék postai 
utánvétel mellett 5 font Hoff János-féle malátaegészségi csokoládét I. és 3 
zacskó malátakivonati mellezukorkákat postafordulaltal küldeni. Mély tisz­
telettel Heinrich Antal, cs. le. nyug. irodatiszt 

Leoben, 1886. október 3.
Az első valódi gyógyhatású, testerösitö Holt János-félo malátakivonati csokoládé (vérszegényeknek, 

sápkórosoknak és álmatlanságnál! 40 évi fenáltása óla Ot-szer tett kitüntetve. A franezia, angol s a többi 
csokoládéknak egynek sincs meg az a hatása az egészség visszaállítását illetőleg, mint a Hoff dános-féle 
malálakivonat egészségi es okoládcnak. Kp ennélfogva a Holf János-félo malálakivonat egészségi csokoládé­
nak egy háztartásból som volna szabad hiányozni.

Elővigyázat a bevásárlásnál!
Óvakodni kell a hamisítványoktól és utánzásoktól s figyelni az eredeti 
védjegyre (egy álló óval, a feltaláló Hoff János arczképével és aláírásá­
val). BHfl 2 forinton alul nem küldetik semmi. DB Kap­

ható minden gyógyszertárban és gyógyfükcrcskcdésbcn. 3870
&

fiókja Magyarország részére: Budapesten 
zsibárus-uteza 7. szám (a főpostával 

szemben). Török József
gyógyszertárában.

Épen most jelent meg
a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásá­

ban s ugyanott mint minden hazai könyvkereskedésben kapható:

IPAROSOK
ÉVKÖNYVE és NAPTÁRA

1887-pe,

Szerkesztette: 1ALÓZE5.
Ára 50 kr. "Wk

E naptár, melynek szerkesztője Gelléri Mór, az országos ipar­
egyesület titkára és az iparosok legismertebb szakíróinak egyike, nemcsak 
jeles szakírókat csoportosított e vállalat körül, hanem oly válogatott köz­
leményeket nyújt az iparos közönségnek, melyek egyrészt a legfontosabb 
napi kérdéseket tárgyalják, mástrészt sok fontos és aktuális kérdés iránt 
népszerű modorban tájékoztatják közönségét. E mellett tér van szentelve 
az iparügy jeleseinek biographikv.s ismertetésére, a tározarovat pedig elis­
mert kitűnő szakírók által élvezetes és emellett igen tanulságos olvasmá­
nyokat nyújt. Végre az ipar legújabb gyakorlati vívmányainak ismertetésére 
is kellő figyelem van fordítva.

E gazdag tartalom mellett a megfelelő külső kiállításra is gondot for­
dított az alulírott kiadó-társulat, mert e vállalatot cvről-évre fejlesztvén, 
oda kivan hatni, hogy az minden intelligens iparos asztalán helyet foglaljon!

íme a naptár kivonatos tartalomjegyzéke: I, Naptári rése. — II. Ipari 
érdekeink. J. Az ipartörvóny hiányairól. Irta Edvi Illés László, az aradi iparteslülcl 
titkára. 2. A segélypénztárak megalakításának kérdése. Irta dr. Horváth János ügyvéd, 
iparhalósági biztos. 3. A szegedi országos iparos-kongresszusról. Irta ifj. Szmollény 
Nándor tanár, az Alföldi Iparlap szerkesztője. 4. Az iskolai takarékpénztár n maga he­
lyén, az ipariskolában. Irta Niedermaycr Tóbiás, polgári cs ipariskolai tanár. 5. A szer­
számgépek fontossága a kézműiparban. Irta Bakay Dezső, gépészmérnök. 6, A brüsszeli 
kereskedelmi múzeum. Irta Gelléri Mór. 7. A postatakarékpénztár! intézmény és az 
iparosok. — III. Arczképcsarnok. 1. Az országos iparcgyesiilet elnöksége: Gróf 
Zichy Jenő, az orsz. iparegyesület elnöke. Lovag Fáik Zsigmond, az orsz. iparegyesü­
let allnökc. Gömöri Szontagh Pál, az orsz. iparegyesület alelnöke. Mudrony Soma, az 
óvsz. iparegyesület igazgatója. 2. Burchard lvonrád, malomigazg., a főrediház tagja. 3. 
Dr. Szvetenay Miklós, a budapesti keresk. s iparkamara v. titkára. 4. Havas Sándor 
gépgyáros. 5. Kreutzer Balázs, a szolnoki ipartestület elnöke. — IV. Ipari közintó- 
zetelnk. 1. Az országos inarcgycsület háza (képpel). 2. A műegyetem, a mmtarajzta- 
noda és a müipar-iskolák (két képpel). 3. A szolnoki ipartestiilet [háza. Irta Szontagh 
Jenő. (Képpel). — V. Tárcsa. 1 modern müizlés. Irta dr. Ilerich Károly, miniszteri 
osztálytanácsos. 2. A negyedik rendről. Irta Euyedi Lukács, orsz. képviselő. 3. A régi 
czéhélet ismertetése. Irta dr. Városy Gyula. 4. Az iparosok és a társadalom nagyjairól. 
Buzdító példák és tanulságok. Irta Mudrony Soma az orsz. iparegyesület igazgatója. 
5. Az orosz háziipar. Irta Gelléri Mór. — VI. Ipari újdonságok és találmányok.

Az „Egyetértés1 előfizetési ára: egész évre 20 forint, félévre 10 
forint, egy negyedévre 5 forint.

A PALLAS kiadóhivatalában Budá­
éit kecikcmótl-utcza 6.) kapható:

Kereskedelmi tanodák és felsőbb Ipar- 
skálák számára engedélyezett tankönyv

Irta
Dr. TOLDY LÁSZLÓ.

lia az I. és n, Kötetnek 3 írt 20 kr;
BEE

ECKERT H. F.
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

BERLINBEN O. Weiden weg 37. sse.
Ma: Budapesten Károly-könit 1. sz.

SCHUMACHER C. mérnök
ajánlja magát

teljes szeszgyárak berendezésére
burgonya, kukoricza, répa és élesztő feldol­
gozására saját szabadalmazott rendszere szerint.

Legnagyobb eredmény egyszerű takarékos és köny- 
nyen áttekinthető működés mellett. 1692
Prospektusok és referencziák ingyen és bérmentve.

Férfi-ingek
elegáns uj szabással, kizárólag csakis a legfinomabb 
chiffon, kreton, zephir és oxford kelméből, á 2 frt 50 kr.

LEGÚJABB
nyakkendők, keztyük, gallérok, kézelők, zsebkendők, ha­

risnyák, esernyők, inggombok stb.
Bizományi gyári raktár Dr. Jaegcr Gusztáv tanár-félo

normal gyapjuárukból
eredeti gyári árakon. 3830

LATZKOVITS A,
speozlális készítője jó szabású férfi-ingeknek, 

BUDAPEST, váczi-utcza 22. («Nemzeti szállodan-épület.) 
Ugyanitt kapható Budapesten egyedül az annyira megkedvelt

finom sárga kézi-szappan
(toilette-szappanok legkitünőbbike) glycerin és tojás-sárgá­
jából készítve, ára: 1 drb 20 kr., 1 doboz (3 drb) 60 kr.

i

EBiBiOESlilOiilBaiiliÄlBil
Épen most jelent meg

a PALLAS irod. és nyomdai részvénytársaság kiadásában 
Budapesten s ugyanott valamint minden hazai könyv- 

kereskedésben kapható:

PARTICULARISMS
IRTA

HORVÁTH O-YTTliiL
orsz. képviselő.

Ára 80 krtyezár.

íl



::-'í i

8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 23. 1886
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül; hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek lakczimcvel cl vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő. I ZZ Z> KTFSF] Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Lcvélbeli 

tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha n szükség posta- 
bélyeg bekiildctik és a hirdetés alatt álló kis szám kózöltotik

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levél bélyeg beküldetik.
Legkevesebb

10 frí naponta
biztos kereset

bárkinek
tőke nélkül
szerezhető, ki állandó tartóz­
kodási helyén, a hatóságilag 
engedélyezett részlet-ivek ela­
dásával foglalkozik. Ajánlatok 

küldendők: 3133
FUCHS II.

váltóüzlet Budapest, 
Dorottyn-ntezn !>. szám.
——1
K . . . . Richard!

Jöjj vissza. Ne keseríts. Min­
denbe beleegyezem, ha a szi­
vem meghasad is. Emma. 8398
Imádott angyalom!
Bizonyosan nem olvastad so­
raimat, melyekben boldogító 
leveled megkapását tudatom. 
Ígérted, szerelmem, hogy gyak­
ran fogsz Írni, igy tartod meg? 
írj, ahova ezt írtad ; feltűnés 
nélkül kapom meg. Kimondhat- 
lanul boldoggá tettél, drága, 
szép galambom! Óh mikor 
ölelhetlek végre epedó" keb­
lemre ! Rajongva szeretlek, csó­
kollak, ölellek ezerszer, édesem 
és maradok sírig hű. 7456

Tnbiczám!
Hol van az 59482 ? Mért nem 
jösz ? Megöszülök a sok várako­
zásba. A kilenczvcnkiloi czes. 
__________ 8395

Gags Idjrskdm!
Ildorm hgt rtd sgniml bio. 
Csdk ydin vden bgtge? (lags 
szgogimgm, gengtigngm! Baj 
blot mdedori. mgot nigeri d 
kgtsge. Vlktrolda. 8397

145 34.
Készülj holnap a népszínházba. 
Jegyet még délelőtt a szokott 
utón hozzád juttatom. Vigyázz! 
8399 43-541,

Élettársul keres,
egy nejétől elvált, 33 éves, évi 
600 frt jövedelemmel bíró, mű­
velt férfiú, egy házias neve­
lésű, csinos, szép külsejű, 17— 
27 éves független hajadon! v. 
gyermektelen özvegyet, 200— 
300 frt vagyonkával. Csupán 
arczképpcl ellátott szives köz­
lemény vehető figyelembe, mely 
e lap kiadóhivatalába küldendő 
«Szerény 33.» czim alatt. Ti­
toktartást becsületérzés biztosit.

7438

__ Eladás.
INGYEN

«'s Iitiriiirnl »<• ltlllilöm kívá­
natra, legujalili képes Arjoar.v- 
zéki-incl. lu.lrl. Melyem nyalt- 

: kenilrt — Irt III kr. Ili ilarali 
lesliiniiiiabli trailer I Irt Ml 
kr. I linóin In;: I Irt SÍI kr. 
eiryiiflr téli liiirisnyn :!,1 kr. 
I Helyein lóhenilVí Ml kr. l.e- 

I telek kéretnek köveiItvzfi 
1 vzlin nlnll: NCHWAIICZ A., 
nyakkendő- és leliérneinil- 
H.yiiralioz VI. niitryniezli mez« 
II. sz. áléi Intézni. 3jP.il

! MÖHR LAJOS utóda
: Bndapoet, váczi-ntcza 14..
I ajánl gazdag választékát asz­
tali és iiiggölámpóltbnn, 
bronze, fityeneo és kovácsolt 
vasezikkekhen. — Magyar és 
franczia gyártmány. 3643

Bútorok,
egyszerűtől a legfinomabhig, 
kitűnő készítménynek, jót­
állás mellett cladatnak, bámu­
latos olcsó áron. BECK SÁN- 
DOR-nál, Andrásay-nt 28.

3882
Gyógyszerészeknek,
Egy évek óta jó kelendőségnek 
örvendő különlegesség eladó. 
Bővebbet levclileg a kiadóhi­
vatal által. 8363

Pianínó,
igen jó karban, olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 7459

Egri vörösbor.
Saját termésű, tisztán kezelt, 
több éves ó- és tavalyi vörös, 
valamint világos ó sillerbor, 
állójától kezdve felfelé, eladó. 
Babocsay Sámlor ügyvédnél. 
Egerben. 7441

Egy használt,
és jó karban levő zongora, (7 
uctav) Becsbe való átköltözés 
miatt azonnal eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalba «S.» alatt. 8386
Log jövedelmezőbb!!
Fccske-utcza 26. számú ház, 
eladó. Át megy a kender-utezába. 
Tiszta jövedelem 2,500 frt. Ára 
24,000 frt. Értekezhetni napon­
kint 9—10 óra közt, Stadler 
ni. á. v. szálloda I. cm. 14., 
külső kcrcpcsi-ut 2. sz. 7439

Egy kis birtok eladó.
Ára 4800 frt, terjedelme 24 
hold, melyből a heltelek na­
gyobb, mint a kültelek, uvila- 
kással ellátva és sziláid épüle­
tekkel ellátva, és mindenféle 
czélokra alkalmas. Bővebb tu­
dósítást nyújt Kanyó Balázs 
ur Tnnió-Szelén. 7447

Kedvező alkalom!
A még meglévő összes elegáns 
bútorzatok c hó 28-ikáig, 
mindon áron eladatnak. 
Megtekinthetők naponta 9—12 
és 2—5 óráig, Deák Ecrcnrz- 
uleza 13. sz. I. cin. 3865
Egy szép szelíd róka
eladó. — Hol ? megtudható a 
kiadóhivatalban. 8366

Egy kitünően
szituált, magyar szépirodalmi 
hetilap, azonnal eladó. Hol? 
megmondja akiadóhivatal. 7452

Gavalléroktól
levetett férfi ruhák
legjobb karban legolcsóbban 

kaphatók,

IV,, kér. hatvaui-uteza 15. sz.
l-aö em. l-sö az. alatt.

ugyanott javító, tiszlitó és 
ruhakölcsönző intézet is. 3621

Vétel.
Egy toronyóra,

ti tő készülék nélkül mcgvctc- 
tik. Lehet használt, vagya ki­
állításon kipróbált óra is. ha 
olcsó és jó karban van. Bőveb­
bet n kiadóhivatalban. 7413

Alkalmazást keres,
-------- (K........................ ...........
Bécsi fodrásznő,

nagyon ügyes, ajánlja magát a 
l. hölgyeknek szerény feltételűk 
mellett. Czimo a kiadóhivatal­
ban. 8388

Pályájának
bevégezhetése végett, magán­
titkári, felolvasói. társalgói vagy 
ehhez hasonló állást óhajt el­
nyerni egv, az irodalomban is 
jártas végzett jogász. Bővebb 
felvilágosítással a kiadóhivatal 
szolgál. 8389

Úri családból
származó özvegy, ki a háztar­
tásban tökéletesen jártas, ajánl­
kozik magányos úrhoz vagy 
papi házhoz, a fővárosban vagy 
vidéken gazdasszonynak vagy 
főúri házba kulcsárnőnek. Szor­
galma és hűsége állal rövid idő 
alatt bárki tetszését megnyerné. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

7424
Egy gyakorlott

vasalónő, ajánlkozik magánhá­
zakhoz igen olcsón. Czimo 
megtudható a kiadóhivatalban.

7434

Egy technikus,
délutáni foglalkozásra, szerény 
feltételek mellett ajánlkozik. 
Czim a kiadóhivatalban. 8350

Alkalmazást nyer
Naponként 10—15
frtnyi mellékjövedelmet 

szerezhet az, ki az 1883. évi 
XXXI. törvényezikk szerint ki­
állított részletivek eladásával 
foglalkozik. Ajánlatok intézőn* 
dők: a Morcnr kiadóhiva­
talának hank- ós váltó-üz­
letéhez, Politzer S. Buda­
pest, Dorottya-ntcza 12. sz- 

_3505
Kerestetik

egy nagy ós egy kis szoba, 
hatói* nélkül. 744.1

Korrepetitor
kerestetik, 2 fin mellé. Ajánla­
tok «E. G. 8394.» c lap kiadó­
hivatalába kéretnek.
■BBHBHnHS

2 szép szoba,
1 tilczai szoba, és egy udvari 
szoba egymás mellett, egészen 
külön bejárattal a lépcsőimből, 
a Lipótváros központjának egy 
csendes házában, november 1- 
sejélől bulornélkiil, vagy búto­
rozva kiadó. A szobák az l-sö 
emeleten vannak, és irodának 
nagyon alkalmasak. Czim a 
kiadóhivatalban. «Nádor-és 

Zrinyi-utcza 8380.» alatt meg­
tudható.

O EHN R. V.
volt zeneigazgató, 

ajánlja a t. ez. szülőknek

zongora iskoláját
mérsékelt havi dij mellett, (vagyon­
talanok kedvezményben részesülnek,) 
alapos és iclkllsmoretce oktatá­
sért kn/rskedik a 13 óz óla fennálló 
log-Jobb és legújabb oktatási esz­
közökkel ellátott zene-tanintózo- 

tomnolt jó hírneve. Bővebbet: 
Szervilu-túr 13. sz.

380 i

A himlőt,
gyorsan és biztosan, jótállás 
mellett gyógyítom. Megtudható 
a Pannónia szállodában a por­
iásnál. 7455

Lakás és bérlet.
Nagy lakások

olcsón,VI., felső erdősor 54 
ós 56 novemberre vagy 
azonnal kiadandók. 3852

Utczai lakás!
Egy csendes, tiszta, urasági ház­
ban,a Józscf-város elejéiül.eme­
leten; cgy2ablakos utczai szoba, 
2 udvari-, előszoba, konyha, 
éléskamra, pincze, padlás, víz­
vezetékkel november 1-re eset­
leg azonnal is olcsó áron kiadó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

8352

Oktatás.

I-------------------------------
Egy fiatal,

; jó erkölcsi bizonyítványokkal j 
i bíró technikus, órákat óhajt 
adni, igen jutányos feltételek 

, mellett. Bővebbet a kiadóhivatal-1 
! ban. 83961

Gyorsírás tanár,
ajánlkozik ügyvédi irodába, va­
lamint tanításra is mérsékelt 
dij mellett. Czimo a kiadólii- 
valalhan. 7461

Különféle.___
Pónzestársat

keres egy müasztalos, ki a leg- 
inüszcriibben kirakott munká­
kat készít, a párisi és berlini, 
különösen saját eredeti mintái 
szerint. Czimo a kiadóhivatal­
ban megtudható. 7412

a legnagyobb választékban
czivilek és liszt urak részére,

ICocsivui
lószorssá na o Is 

és saját kcszitinényű 
vadás/.tiirisznj'álf 

jutányos áron. 3809 
Kópes árjegyzék bérmontva 

SZltiETl LAJOS 
angol nyorog-, szíjgyártó ós boröndö* 

Budapest, muzoum-kirut 10.

Kanitz Ferencz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 3619

szapességi vászonraktárát.

Amerikai kocsikerekek
teher- és díszkocsikra

lehető legolcsóbb árakon és a társaság iránti kezesség mellett
e 1 a (1 a t 11 a lt.

Amerikai versenyszánkák és díszkocsik állandó raktára:

JE M. WA IaDSTEIW
Becs, X., ITi'cel-a.ngon'jasse 1. 3804

ffirEITTMER és RAUSCH
. Andrássy-ut 8. sz. 

Leg-nagyobTo ra,tá,r

felróná daB*Mk,

építési en^CLeloIr,
f ceigakerekek és

csigamüvekből

Sodronykötelek, kenderkötelek
juttinyos áron.

Vadász sport-czikkek.

uj

.ló minösépü belőtt Lancaster vadász­
fegyverek 33 írttól, linóm (hólesővel 30—80 
frtur- Lefauohoux vadász-fegyverek 18

I fittől, linóm drótcsövi-l 33—S0 frtig Í gy ós két 
"csövű könnyű kis caliberü nöl ós flu fegy­

verek 31 fried ÍO frtig.
’í f Colt-fclo Ismétlő-fegyver 60 írt. 
I • Biztos töltények

Lancaster Lctauchcux
16-os 13-cs lti-03 12-es

síréi 110 135 sárga — 00 1 10
zöld 1.30 1.50 zöld 1 10 1 30
Lőportárak kettős rárralO—5 fi tig.Töltény- 
szekrény 150 -300 <!h töllcnvro 7-10 frti#. 
Tullényövek 1,80—7 frtig. Vadász-táskák 
4—13—15 frt. fegyvcrzsnlc 4.50- i0 frtig. — 

... Kemény fegyver-szekrény 8—13 frt.
Vftdosalogatók a vadak hangját utánzó síp -.60-3 frtig. Aczél rókafogói 
Z.60. Kutya nyakravaló 1.40—3.50 Kutyaidomiló-nyakravaió 1.50—6 írtig. 
Kutyakorbacs -.80-4.— . Kutya-sípok és vadász-kürtök — ,4n-8 frlie. —1 
yadász-gnmasnlk 4.50-8 frtig. Vadász-szók t—to frtie. t adász- 
kclacsok 1—5 írtig. Vadász-kések 1—5 frtig. Kanóczos gyufalarló 85 krtól. 
flerendczctt pinczelok L', 4, ti, 8 üveggel ti.73-jj.75. lilkezö kosarai; beren­
dezve 17.—. Vadász-török 3 50—18 Írtig. Pontosan járó erős vadász re- 
montolr óra . Vadász taplósapka 3.—. Vadász fa pipa l.-l 3n. Erős 
»asíogau öz-kampókkal 3.—. Zöld posztóval bevont tábla vadász-kellékek cl- 
üelyezi-aere 20.—. Plóbert-pnska lövészet begyakorlásához vagy apróbb 
nadarajra 7—25 írtig. Biztonsági revolverek I-211 frtig. Lbvagló- 
szevek angol disznóbőr nyereg 15- 30 írtig Vivő-eszközük, tornaszerek 

nagy választékban. — Árjegyzéket bérmentvo küld.
Meg nem felelő tárgyakét visszavesz

ERTÉSZ TÓDOR
BUDAPLST, Dorottya-utoza 1. szám. autó!

GErmtER és BAUSCH
Budapest, Andrássy-ut 8. sz.

A düsseldorfi (ezelőtt A. Foensegen)
! cső- és vasheiigermiivek

föralítára

I ajánljáJs: gazdag- ralxtámlxat

í kovácsolt vascsövekből.

Osőkötők,

9 ®

Karimás-csöíek, Perkin-féle fűtési-csöveit.
gőzkazái-ferrcsövek,

hegesztett bádogesővek síi-.
Jutányos áron. o.iís

tw Bitlka alkalom -ü$
divatos női dolmányok, takarókendők, köpenyegek, női- 
rnhaszövetek stb. stb. kedvező vásárlásához. — Női toilet-
tek meg a raklúron levő szüvelek tartanak.

Miután üzletemet egészen feloszlatom és e szerint az árukészletet 
legrövidebb idő alatt eladni óhajtom, valamennyi czikkek minden esak elfo­
gadható áron eladatnak.

Fischer József
3902 vaezi-uteza 3.

iO

ueieíáiiAUi > JT'iuu a F«g. I
.liP|Ei:: A legfelsőbb jóváhagyással a n'. m. vallás- és 
4?; ‘ közoktatásügyi m. k. miniszter állal kiadott

inw-ii'W rthi

sorsjegyek ^
megjelentek s kaphatók. ^

Első" sorsolás már f. é. november 1-én
12®,©Cl® forint

főnyereménynyel.
Az ezután következő sorsolásokban 200,000, 

100,000, 75,000, 60,000, 50,000, 20,000, 
15,000 frtos s sok kisebb nyeremények vannak.

T linden sorsjegy maradandó becsű s legalább 6 fttól 
10 frtig teijedő összeggel fizettetik vissza.

Vétel s eladás napi árfolyamon a

|. Magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank váltó-üzletében
Budapest, Dorottya-utoza 6, Wurm-udvar.

i Minién sorsjegy legalább 6-10 frtig fizettetik vissza, i igpéym
laatateteBói

ŐSZI ÉS TÉLI IDÉNYRE
n

ilus választéka

legfinomabb belföldi,
franczia és angol

szövetekben,
mérték utáni megrende-

-„ — lések cszközültetiick — -w

GRUNBAUM ÉS WEINER
magyar királyi és portugál hlrdlyl nitvuri NznbdUiiál

UzleMyiséielc Deák-tér 1. szám és Károly-kömt 2. szám Hatvani-ntcza sarkán.
Minden kész ruhadarabon a szabott ár jegyezve van.

Vidéki megrendelések pontoson eszközöltetnek. 3jc6

■Legjobb levélpapírok és borítékok ötféle nagyságban.

Kapható minden nagyobb papirkeresieddsben Budapesten.

Flgyelmeztotás: A fenti gyári-jegyre és a «Margaret Mill:»
névre kéretik ügyelni, nehogy hasonló hangzású név alatt 
áruba bocsátott papírral összetévesztcssék. 3I13

szivattyú és fecskendő gyára
Budapest, Andrássy-ut 8. sz.

ajánlja nagy raktárát

mindenféle czclokra, mint;
Kút-.szivattyúk ^

Házi-szivattyúk $e>
Fnrdö-szivattynk ^

^ Járgány-szivattyúk >í
S Virágházi-szivattyuk
w Központlutó-szivattyuk ß
sú Kertfccskeniló’-szivattyuk §
^ Marliaitató-szivattyuk ^
o Mosókouylia-szivattyuk Bi
^ Kazántáp-szivattyuk

** Lcvcrö-kút-szivattvuk

Vizmü-herendezéseJc.
Göz-szivatlyuk

Hajó-szivattyúk
S Akna-szivattyúk
5 Bánya-szivattyúk
g tianéjlé-szivattyuk
^ Alapzat-szivattyúk 

t’satorna-szivattyuk 
Pöczegödör-szivattyuk 

Vizlecsapoló-szivattyuk 
Vasutállomás-szivattyuk

Szivattyú-felszerelések.

BAZILIKA
eladok a részlettörvény értelmében, következő havi részletek mellett és pedig:

2 darabot 21 részletben á, 1 frt -— kr.'
® ” 21 » M 1 ,, 50

1=01

Sör-szivattyuk 
Bor-szivattyuk 

Olaj-szivattyuk 
se Éezet-szivattynk 
í® Maláta-szivattyúk 
£ Szörplé-szivattyuk

Borszcsz-szivatfyuk
^ Ásványvíz-szivattyúk

Petróleum-szivattyúk

e

Csö-vezetékek.
Szivattyúk festőknek 

Szivattyúk iskoláknak
^2 Szivattyúk malmoknak
® Szivattyúk timároknak

Szivattyúk serfőzdéknek . 
Szivattyúk kőbányáknak r< 

S Szivattyúk kolostoroknak ^
Szivattyúk papírgyáraknak 

r?5 Szivattyúk szeszgyáraknak § 
M Szivattyúk ezukorgyárakuak 

Szivattyúk keméuyitögyáraknak 
Szivattyú k vi zgyőgy intézeteknek 

Szivattyúk mértékhitelesítőknek 
Szivattyúk téglagyáraknak

Sí

SZIVATTYÚK
sürü, híg, forró, hideg savas, hóvér vagy tiszta 

folyadékokra. :;_h;8

Magyar vörös kereszt sorsjegyek!HAZAI IPAR

W'

26 részletben á X frt kr,
26 1) H 1 „ 50
26 u 2 „ __
26 ti 5 „ —.
19 » 1) 3 „ 20 1,
19 í» 6 „ 40

A sorsjegyek különféle sorozatokból állitatnak össze. Megrendeléseknél szivesked-
'!"íCLani minii a rcSz utc,L lcliz!il"i vaSy postautalványnyal beküldeni, mely összeg- 
r( 1 az Oktober és novembert résziét fizetve van. — Elölog nóllttil nem küldök

BEIFELD JÓZSEF
bank- és váltóüzlcto

Budapest, Károly-körut 1. a kerepesi-ut sarkán.
W* fllapitatotl 1874. 3J06

fővárosi első legnagyobb 3516

Kész Férfi - Ruha - Raktár.
jí Ki elegánsan, finoman, de mégis rendkívüli 

Olcsón akar ruházkodni, legnagyobb bizalommal 
fordulhat hozzánk, mert jó munkával és lelkiismere­
tesen szolgálunk a legkitűnőbb gyártmányú gyapjú-

Egy egész őszi öltönyt 16 frttól 18, 20, 
22, 25 frtig.

Egy őszi felöltöt 12 Írttól 20 frtig.
Egy téli felöltőt 18, 20, 22, 25, 30 frtig. 
Pantalokat 6 frttól 0 frttig, és ez arányban más 
mindennemű férfi-ruhákat legnagyobb választékban. 
Mérték szerinti megrendelések leggyorsabban és pontosan eszkö­
zöltetnek. — Vidéki megrendeléseknél a mellbőség, és a nadrág 

belső" hosszasága kívántatik.
WOLF és FODOR férfi-szabók

BUDAPEST, IV., EGYETEMTÉR 5. SZ.

3868Lótenyésztés emelésére 
alakult részvénytársaság.

Az üf£@t©“verseny
vasárnap délután 2 órakor kezdődik:. 

Helvárak * Xiliíy ,ri,lün Jck»' 2 in. 1 Kis trn>Uu férfi jegy 1 frt.
J * M » női 2 I ,, „ női 1 ,,

ZSIGMONDI KAROLY
KOCSIGYÄROS 4321

Muzeuui-körut 21. szám.
(Képes áljegyzékek berniemre.)

T akarmánykészitő-gépek.
daráló és őrlő

malmok,
ZM2Ó-^ég3©k9

szecska-vágók,

répa - vágók,
olajpogácsatörök,

kukoricza-morzsolok
iV„ livnntjii szerkezet, i

tjeiig*

Eredeti Saek-íéle egyetemes és Rajol-ekék
ugyszinto minden egyéb gazdasági gépek ismert kitűnő és szilárd 

kiállításban a IcgjiiUiuyosabb árban szálliitaiuak

CLAYTON ÉS SHUTTLEWORTH
mezőgazdasági gépraktára által 

Budapest, XT-áczi-köruit ©3. szárai.
Részletes képes ;irjegyzékkel kiváiiatra szivesen szolcátunk. 3810

sorsjegyek.
Első lm zás már f. 6. november 1-én.

Főnyeremény 120,000 forint.
Eladunk szorosan a napi árfolyam szerint, és a részletiv eladásra szóló törvény 

értelmében havi részletfizetések mellett, és pedig :

2 drb 21 havi 1 frt — kr részlet mellett
3 „ 21 ,, 1 ,, 50 „ „ „
5 H 28 „ 2 „ — ,, „ „

10 „ 28 „ 4 „ — „ „ „
25 „ 28 „ 10 „ - „
]\Iar az első részlet lefizetésékor vevő tulajdona a sorsjcgvro netán esendő 

nyeremény.

Letétjegyek ellen:
1 darab 2 forint előleg és 7 forint hátralék ,
2 -- 4 ,i ,, és 14 « „ / lolcli kamat
•r» « 10 ,< ,< és 35 « « } ós bélyeggel

10 « 20 ,, és 70 ,, „ \ lt
. . ,.A. há*raUk 18S7. május 1-ig bármikor és miképen a vevő lelszésc sze- 

nnl„ l'“i®"dü,..a,wl.k“1> h,,'Sy havi fizetésekhez kötve volna. — Azon esetben, ha a 
vevő 1887. május 1-ig a hátralékát le nem fizethetné, megengedjük, ho-v a fizetést 
csekély kamat ellen mindaddig meghosszabitsa, mig a vevő könnyen fizetheti.

Mm- az előleg lefizetésénél kézbcsitletik a vevőnek egv a sor.-iegvek 
•or- es folyószamaival ellátott leltljegy, mi illat a vevő minden 'tervszerinti hú­
záson azonnal játszik.
, .... ,.,Vidóki megrendelések pontosan teljesüléinek. - Teljes utánvét mellett nem 
küldetik semmi.

Politzer Zsigmond és Társa utódai

DIRNFELD TESTVÉREK
banküzlet, BUDAPEST, fürdő-uteza 4. szám.

Tisztességes helyi ügynökök ngy helyben mint a vidéken alkalmaztatnak

éí‘,-*EEs5

Hirdetések
felvétetnek a kiadó hivatalban

Nyomatík” ä kädöiuiÄrPaüas iSdahni és nyomlfS^^Srgj^Spest, IV.,

,


